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Nagy idd nagy emberei
Irta: Dr. KMETY KÁROLY

orezággyülési képviseli.

Ne dicsérjétek Apponyit azért, hogy 
ünnepnappá tette a ’mai napot, 
nem a coalitiúnak, nem a képviselő­
háznak, nem is a magyar alkotmá­
nyosságnak és a nemzeti érzületnek, 
hanem . . . még ezeknél is többnek, 
az Igazságnak. Ne dicsérjétek, mert 
dicséretetek kisebbíti őt.

Aki az érzelmek húrjain fölülmuliiat- 
lan bravúrral képes játszani, aki ismeri 
az indulatok felkorbácsolásának minden 
titkát, ki a szenvedélyek forgatagát 
képes felkelteni, ki elbűvöl és magá­
val ragad lelke költészetének varázs­
erejével, ma egyesegyedü! a szigorú 
igazságszeretethez szúloíl, csak az 
igazság ellenállhatatlanul súlyos fegy­
verét forgatta és fordította" a kor­
mány és a szabadelvű párt ellen.

Recsegve-ropogva omlott össze 
minden menedék, minden zug, min­
den rejtek, melyből az a párt. a maga 
módja szerint védekezni tudott, sőt 
mérges nyilakkal még támadni is 
mert.

A védsánczok utolsó gyürüzetének 
mai lerombolása után láttuk és látja 
az ország a maga egész politikai 
csúfságában, pőrén, a kormánypárti 
kisebbséget; látja azon vállalkozásá­
nak szörnyűségét, hogy ellenzékké 
tömörülve küzdjön a nemzet szive 
vágyainak és törvényes igényeinek 
mielőbbi teljesülése ellen.

November 18-ika után s azután, a 
mi az akkori erőszakkal kapcsolat­
ban szándékoltatott és nyílt vakme­
rőséggel előre hirdettetett, azon si­
kertelen államcsíny után, mely az al­
kotmányosság tönkretételére, a nem­
zeti jogos ellenállás végleges letöré­
sére volt irányozva, >köztisztességi 
akadálya* van annak, hogy az a 
párt, mint parlamenti párt, mint 
alkotmányos párt tovább szerepel­
hessen, hogy a parlamenti váltógaz­
daság elve nevében, az ellenzékre 
vonulva, az alkotmányos ellenőrzésre 
vállal kozhassék.

De nem lesz ehhez ereje sem, mert 
gyökerei teljesen kivesztek a nemzet 
életet adó talajából, mint azt oly szé­
pen kifejté a mai nap Herkulese.

A négyszáz éves hazugság rend­
szerének, mely a császári hatalom és 
Magyarország közötti viszonyban máig 
érvényesült, legyen vége; legyen vége 
minden oly pártalakulásnak is, mely 
miként a megtört kormánypárt, en­
nek a rendszernek Magyarországon 
letéteményese, utolsó segítsége lenne.

Legyen végre vége az osztrák biro­
dalmi egység erejének felettünk, mely 
egység hivei odaát üres formulának vagy 
íictionak nézik a magyar államiságot, 
legyen vége annak a becstelen poli­
tikának, mely mellékczélokért feladja 
a magyar államiság valósággá téte­
lére irányzott törekvéseinket, legyen 
vége annak, hogy magyar magyar el­
len Becs érdekeért, az államunkat 
tagadó osztrák ideálokért küzd, vagy 
azok ellen sorompóba lépni vona­
kodik.

Küzdjük meg a nagy harczot, ha 
elkerülhetetlen, a jog és alkotmány 
minden eszközével. Ma, midőn feléb­
redett a nemzet zsibbadtságából, mi­
dőn összeszedte erkölcsi erejét a 
corruptió ellen, ma, midőn oly vezé­
rek állanak élén, mint Apponyi és 
Kossuth, mikor tanuságos tapasztala­

tokkal gazdag és igazságszerető király 
ül a trónuson, a diadal erős remé­
nyével szállónk a harczba.

A szabadelvű párt Istent kisért, ha 
bennünket gátol e nagy diadal eléré­
sében, ha király és nemzet között 
mint Mefistofeles settenkedik, ha nincs 
lelkiereje ahhoz, hogy velünk legyen 
az alkotmánymentés müvében, ha 
vakon követi tovább azt a vezért, ki 
végromlásba vitte volna a hazát, ki 
makacsul vonakodik letenni vészes 
fegyverét akkor is, mikor a nemzet 
már megbénította erős kezét.

Nagy idő kezdetén vagyunk. A mai 
magyar nemzedék hálás lehet a vég­
zetnek, hogy neki juttatta azt a fela­
datot, hogy a négyszáz éves küzdel­
met dicsőséggel befejezze, és nagy 
embereinek vezérlete alatt egy uj 
honalapitás müvét teljesítse, uj 
hazáét, melyben a magyar meg­
leli honját, melyben régi fényével 
fog ragyogni Szent. István koro­
nája, azon Habsburg homlokán, ki 
sok félreértés után végre igazán meg­
érti ezt. a nemzetet, megérti azt, hogy 
ezeréves szenvedés életet kér, nem 
halált.

Apponyi tegnapi megnyilatkozásá­
ból ennek az életnek nemtőjét hallot­
tuk szólani. Egyértelemmel, bizalom­
mal, kitartással kövessük tehát az Ö 
vezéri nyomdokait.

Apponyi és Tisza.
Irta; üj. ÁBRÁNYI KORNÉL.

Az uj századnak még csak elején 
vagyunk; de talán az egész század 
el fog rnulni anélkül, hogy megismét­
lődjék benne az a hatalmas és meg­
rendítő történelmi jelenet, melynek 
ma tanúi lehettünk a képviselöház- 
ban.

Gróf Apponyi Albert, a Tisza poli­
tikának harmincz éven át nem csu­
pán politikai ellenfele, hanem czél- 
táblája is, kinek üldözése, politikai 
megrontása, ideális szárnyainak sze­
gese, nagy talemtúrnának lehetetlenné 
tétele olyan hagyományossá lett a 
Tisza politikában, hogy apáról fiúra 
szállott és harmicz éven át minden­
kor sikerült is;

Apponyival, még mint egészen fiatal 
emberrel azon kezdte el Tisza Kál­
mán 1875-ben, hogy nem eresztette 
be a képviselőházba; ahol fellépett, 
megbuktatta; mikor mégis a kép- 
viselöházba jutott be Apponyi, akkor 
befeketítette a klerikalizmus ódiumá­
val; és mikor lefelé még ezzel sem 
lehetett tönkre tenni Apponyit, akkor 
megkezdődött ellene az ármány és a 
cselszövés a koronánál; mindazokat 
az eszméket, melyeket Apponyi az 
ellenzéken képviselt, elszedte tőle a 
Tisza rendszer, anélkül, hogy Appo­
nyit a hatalomhoz eresztette volna; 
s mindazt, amivel Apponyi népsze­
rűvé vált a nemzet előtt, mint súlyos 
bűnt. íratta a Tisza rendszer Apponyi 
terhére Bécsben ; mikor Tisza Kálmán 
megbukott mint kormányelnök, be­
állott a szabadelvű pártban közkato­
nának, csak azért, hogy Apponyit be 
ne eressze s mikor Apponyi a Széli 
kabinet alakulásakor mégis belépett 
a szabadelvű pártba, akkor a Tisza 
Kálmán fiára, gróf Tisza Istvánra 
hárult a feladat, hogy Apponyit a 
szabadelvű pártból kiüldözze;

és gróf Tisza István mesterileg vé­
gezte ezt a feladatot; megtörtént, 
hogy egy udvari bálon Apponyit, mint 
a képviselőház elnökét, ignorálta a 
király — s mikor a Széli és a Khuen 
bukása után gróf Tisza István ma­
gáévá tette gróf Apponyi Albertnek a 
kilenczes bizottság által formulázott 
katonai követeléseit, azokat gróf Tisza 
csak abban a két pontban módosította, 
melyeket Apponyi maga szövegezett; 
s mikor Apponyi, politikai barátai­
nak kedvéért még ezután is bent 
maradt a szabadelvű pártban, Tisza 
megtámadta a parallel ülések alakjá­
ban a házszabályokat s mikor Apponyi 
e miatt aztán kilépett a szabadelvű 
pártból, gróf Tisza István ügyes tak­

tikájának csaknem egy egész évig 
sikerült Apponyit izolálni az ellen­
zéken; —

s ma gróf Apponyi Albert harmincz 
évi üldöztetés, lekicsinyeltetés, kigú­
nyolás után, a többség élén, a legma­
gasabb erkölcsi és államférfim pie- 
desztálon, leszámolt a Tisza-rendszer- 
rel és annak képviselőjével, gróf 
Tisza Istvánnal; leszámolt olyan kér­
lelhetetlen igazsággal, mint az utolsó 
ítélet; nem a harmincz éven át szen­
vedőit keserűségeket, méltatlanságo­
kat és kegyetlenségeket öntötte ki, 
hanem csuk tükröt tartott gróf Tisza 
Istvánnak egész rendszere és mai 
szereplése elé; semmi szubjektivitás, 
semmi indulat, semmi harag nem ve­
gyült Apponyi szónoklatába, csak igaz 
volt minden szava, rettentőn igaz; s 
ha gróf Tisza István és a szabadelvű 
párt tovább akarják játszani azt a 
szerepet, melyet ma Apponyi a par­
lament szeme előtt szedett apróra, 
akkor az Apponyi Ítéletét mielőbb 
végre fogja hajtani az egész nemzet­
nek megvetése.

Maga gróf Apponyi Albert is érezte 
a mai történelmi pillanat nagyságát, 
s a hivatást, melyet a nemzet gond­
viselése a mai napon az ö kezébe 
tett le. Soha még az igazság egy­
szerűsége, keresetlen tisztasága, io- 
gikai világossága, szónok ajkán éke­
sebben, elragadóbban nem hangzott, 
mint ma az övén. Szónoklata alatt 
olyanná vált Apponyi, mint a cherub, 
aki lángkarudal áll az alkotmányos­
ság kapuja előtt, hogy elűzze attól 
azokat, akik bűnbe estek. Kimondta 
a szabadelvű pártra, hogy a novem­
ber 18-ki erőszak és a választások 
eredménye óta játszott szerep után. 
mint pártkeretnek, nincs helye többé 
a nemzet küzdőterén ; mert mindazt 
a kárt, melyet mint többség okozott, 
tetézné, ha mint pártkeret, az ellen­
zékre menne. És kimutatta, hogy ép­
pen az, amiben a szabadelvű párt 
még ma is erejének forrását keresi, 
éppen az süti rá a Kain bélyeget. 
Kimutatta, hogy csak egyedül Tisza 
és a szabadelvű párt állanak rossz- 
akaratulag a kibontakozás útjába, egy 
olyan kibontakozásnak útjába, mely a 
nemzet alkotmányos életének tágítá­
sát, törvényes jogainak érvényesülé­
sét jelentené, — s bár nem mondta 
ki Apponyi a konklúziót, de mindenki 
érezte, hogy az a szerep, melyet a 
kisebbségi kormány, az őt támogató 
kisebbséggel, s a vele egy gyékényen 
áruló nemzetiségekkel együtt játszik, 
közel jár a hazaáruláshoz.

De nemcsak azáltal sújtotta le Ap­
ponyi Tiszát és a szabadelvű pártot, 
amit az ő rendszerükről és mai sze­
repükről mondott, hanem még inkább 
azáltal, amiben a feliratot megvédte, 
megmagyarázta s a szövetkezett el­
lenzék kormányképességét kifej­
tette. Mindazok a reális szükségle­
tek, melyek a kormányzás feladatait 
teszik, megtalálják feltételeiket azok­
ban a pontokban, melyekre nézve a 
koalicziú minden árnyalata egyetért. 
A normális rend visszatérése, a meg­
rázkódtatások és katasztrófák elkerü­
lése, mind egytől egyig a koalicziú 
kormányrajutásától függ; — s az er­
kölcsi biztosíték úgy a koronával, 
mint a nemzettel szemben éppen az, 
hogy senki sem csal, senki sem ha­
zudik, hanem úgy a politikai hely­
zetből, mint a kétfélekép magyaráz­
ható törvényekből kigyomlál minden 
kétértelműséget. S mindazok a kísér­
letek, melyek a gazdasági önállóság 
gondolatával szemben, a magyar 
mezőgazdák aggodalmainak fölébresz­
tésével, s melyek a törvényben kife­
jezett magyar hadsereg magyarságá­
nak végczéljával szemben, a korona 
és a nemzet közti meghasonlás fal­
festésével akarnak érvényesülni, — 
mindazok a kisérlelek, ha talán hosz- 
szu harcz után, de kudarezot fognak 
vallani. Mert ha a nemzet nem is lát 
még tisztán mindent, de az, amit máris 
tisztán Iát, elég arra, hogy többé sem 
megállítani, sem megfélemlíteni, sem 
félrevezetni ne lehessen. Az a szá­

mítás pedig, mely a koalicziú meg­
bontásában reménykedik, éppen annál 
fogva nem sülhet el, mert mindaddig, 
mig a kisebbségbe jutott szabadelvű 
párt az eddigi páríkeretek közt akar 
tényező lenni, mindaddig a koalicziú 
felbomlásáról álmodni sem lehel. Ha 
a koalicziú felbomlása egyáltalában 
elképzelhető, annak csak az az egy 
lehetősége van, ha a szabadelvű párt 
igazán levonja a nemzet Ítéletének 
konzekvencziáit és ha kiválnak belőle 
mindazok, a kiknek értékét maga 
Apponyi is elismeri és diSztelcn el- 
züllésük felelt őszintén sajnálkoznék. 
Bedig csak ez a sors várhat iáink, 
ha a nemzet ilélele után is cgyimpos- 
sibilissé váll pártkeret nyűgei alatt 
akarnak megmaradni, azon a czi- 
men, hogy a választások csak a sza­
badelvű pártot változtatták kisebb­
séggé, de nem azoknak táborát, akik 
ma is a 67-es alapon állanak. Azok 
a hatvanhetesek — úgymond Apponyi 
— a kik a koaliczióhoz tartoznak, 
sohasem egyesülhetnek azzal a sza­
badelvű párttal, mely a november 
18-iki erőszak igazolását kereste a 
választásokon. Mert örökre elválasztja 
őket az, a mit igy neveznek: fmpe- 
(líinén tűm /mhiiroe honesta 1 is.

Leírhatatlan voit Apponyi beszédé­
nek hatása. Minden perezben lölhang- 
zott a taps és zúgott az egész bal­
oldalon. S mikor a beszéd elvégződött, 
vége hossza nem vult Apponyi ünne- 
peltetésének.

Es gróf Tisza István miniszterelnök 
még most sem érezte, hogy rá nézve 
is elérkezett az, amiről Hamlet azt 
mondja: The rest is silence. (A 
többi — hallgatás,) Nem érezte és 
szót kért a Ház elnökétől, hogy Appo- 
nyinak feleljen.

Justli Gyula megadta neki a szót- 
De mikor szünet után az ülés újra 
megnyílt és gróf Tisza István fölál­
lott, hogy beszédet tartson, — az 
egész baloldalon és középen, egészen 
a szabadelvű párti határig egyetlen 
egy ember sem ült; s Tisza mögött 
is, a szabadelvű pártból csak gyéren. 
S a tátongó ürességhez intézte sza­
vait gróf Tisza István, láthatólag 
konsternálva és mögötte néhány hive 
csak a legnagyobb megerőltetés mel­
lett tudott helyeslő zajt csapni. Mert 
az a tátongó üresség oly hangosan 
beszélt, hogy nemcsak a miniszter- 
elnök szavát nyomta el, hanem a 
helyeslést is.

így fizet a sors.
Majd eljövend a végzet is.

A válság.
A válság végre valahára, úgy lát­

szik, mégis csak elmozdul a holt 
pontról és várható, hogy a legköze­
lebbi napokban fordulat áll be. 
Nem olyan fordulat ugyan, amely a 
krízis alkotmányos megoldását jelen­
tené, mert arról szó sincsen, hogy a 
koalicziú bizassék meg a kormány- 
alakitással. Ennyire nem vagyunk. 
Ellenben bekövetkezik az, hogy a 
Tisza-kabmet megkapja a végle­
ges fölmenté&ét. Ezt ma jelzi egy 
félhivatalos közlemény, de ezélzott rá 
a szabadelvű párt mai értekezletén 
maga Tisza is, mondván;

— ügy látszik, Bécsbe való feluta- 
zásom nem volt egészen hiábavaló, 
mert a megoldás sürgősségének tu­
datáról sikerült az ebben illetékes 
tényezőt is meggyőznöm.

De vájjon ki következik Tisza 
után? Befejezett ténynek látszik, 
hogy Roszner Ervin báró. Az a 
Roszner, aki Tiszának egyik intimusa, 
aki volt máramarosi főispán azután volt 
fiumei kormányzó és erről az állásáról, 
rövid idővel a választások után, 
nyomban akkor, mikor Tisza demisz- 
szionált, beadta a lemondását. Egész 
tiszta dolog lehűt, hogy csak személy- 
csere készül tehát, de a rendszer ma­
rad a régi, vagy legalább is az akar 
maradni. Mert a Roszner-féle »ügy­
vezető« kormány nem lesz egyéb, 
mint a Tisza-kabinetnek minden te­

kintetben való folytatása, ugyanazok­
kal a tendencziákkal, ugyanazzal a 
szolgai készséggel az udvari törekvé­
sek iránt és ugyanazzal az állásfog­
lalással az igazi nemzeti törekvések­
kel szemben.

Merész játék készül itt, melynek a 
konzekvencziái kiszámíthatatlanok. Kire 
számit Roszner a vállalkozásában? 
Tiszára, a Iáit a Házban már meg se 
hallgatnak? A szabadelvű pártra, a 
mely szétzüllik egészen és a mely, 
ha a legnagyobb összetartás lenne is 
meg benne, nem volna egyéb, tehe­
tetlen kisebbségnél ? Roszner Ervin 
bárónak nem sok veszteni valója le­
hel. a mikor hajlandónak nyilatkozik 
az. ügyvezető kormány elnökségét el­
vállalni. Hiszen tiszta sor, hogy az 
ellenzék, a mely a többséget jelenti, 
a leghatározottabban perhorreszkálni 
fogja öt és kormányát és nem fogja 
megadni neki a kormányzásra való 
eszközöket. Mit akar hát Roszner?

Egy látszik, azt remélik Bécsben, 
hogy ha Tiszáék mennek, a szabad­
elvű pártot sikerül még egyszer gal­
vanizálni.

Maga a szabadelvű párt pedig kapva 
kap az alkalmon, hogy még egyszer 
feltámadásra nyíljék alkalma. Hogy 
banális kifejezéssel éljünk: úgy fogja 
a húsos fazekat, hogy azt valahogyan 
ki ne vigyék a láoyd-klubból.

Ma este csináltak ebben a pártban 
egy páratlan komédiát. Értekezletre 
gyűltek egybe, melyben Hódossy 
Imre javaslatára úgy határoztak, 
hogy a kormányt megkérik, eszkö­
zölje ki sürgősen a fölmentését, 
minthogy további maradása az 
országra és a pártra nézve káros 
volna. Az öreg ur azt mondta, hogy 
számos laglárs kívánságára kérte az 
értekezlet egybehivását és megkocz- 
káztatta azt az állítást, hogy a sza­
badelvű pártban van még meg az az 
erő, mely odairányithatja a közügye­
ket, hogy a 67-es alap megóvassék 
és lenntartassék abban a szellemben, 
melyben most már évek óta ez a párt 
ezt az alapot kezeli.

Ah, igen ? Hát a szellemet is sze­
retnék fenntartani. Értjük öreg ur. 
értjük, hogy a szellem fenntartása 
alatt mit inéltóztatik gondolni. De an­
nak a bizonyos szellemnek a fenn­
tartása aligha sikerül.

Tisza nyilatkozott Hódossy után 
és megjegyezte, hogy az ö nézete 
szerint is az ország kárára volna to­
vábbi maradása. Erre mindenesetre 
kissé későn jött rá Tisza, noha az 
ország már hónapok előtt is erősen 
hangoztatta, hogy távozása több volna, 
mint kívánatos.

Majd kijelentette Tisza, hogy úgy 
látszik, sikerült a királyt a megoldás 
sürgősségének tudatáról meggyőznie 
s az egyszer őszintének látszik a 
miniszterelnök abbeli állítása, hogy 
talán mégis teljesül az a kívánsága, 
hogy távozhassák a helyéről.

De liát mi történhetett, hogy ez a 
fordulat beállt?

ügy látjuk a helyzetet, hogy Tiszá­
nak hosszas mesterkedések után si­
került Bécsben úgy intézni a dolgot, 
hogy a koalicziú teljesen számításon 
kívül marad ezentúl minden körül­
mények közt és hogy Andrássv, akivel 
szemben Tisza boszut liheg, teljesen 
imposszibilissé lett az udvarnál.

Erre várt Tisza, ezt akarta elérni, 
hogy egyúttal biztosítsa a szabadelvű 
pártnak a hatalmat továbbra is. Hogy 
a párt csak minoritás ? De hiszen 
hónapok óta az volt és mégis a belőle 
való kormány ült az ország nyakán, 
így lesz jövőre is, amikor a minisz­
terelnököt nem Tiszának fogják hívni, 
hanem Rosznernek. A fő, hogy a 
rendszer maradhasson meg. A többit 
bizzuk a jövőre.

Ezeket sikerült Tiszának elérnie 
és most már hát megy, kétségkívül 
abban a tudatban, hogy Bécsben a 
jövőre meg számítanak rá.

Az ellenzék persze nem tekintheti 
megoldásnak ezt a megoldást. Az 
ellenzék alkotmányos megoldást vár 
és a mig ez be nem következik, hiába
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vállalkozik kormányzásra bárki is és 
tiécs hiába várja, iiogy a magyar 
országgyűlés pénzt és katonát sza­
vazzon meg.

Tisza megy — Rosznér jön.
A szabadelvű párt mai értekezletén Tisza 

maga is elmondta, hogy legutóbbi bécsi 
útja nem volt egészen hiábavaló, mert sG 
került a megoldás sürgősségének tudatá­
ról az ebben illetékes tényezőt is meg­
győzni.

De félhivatalosan is kilátásba helyezik, 
hogy Tisza megy. A M. N. irja ugyanis:

Tisza István gróf bécsi útjához és 
annak eseményeihez a lapokban a leg­
különbözőbb kommentárok füzeitek, a 
melyek alkalmasak azt a közönség előtt 
hely telén világításban tüntetni fel.

A mi értesülésünk szerint a miniszter­
elnök abban fáradozott, hogy a súlyos 
és stagnáló válság dolgát — a kibontako­
zás irányában — előbbre vigye. Ez a 
törekvés nem aludt el, sőt ellenkezőleg, 
arra a reményre jogosít, hogy az a vég­
zetes mozdulatlanság, a mely a mai 
helyzetet jellemzi, hossza ideig már nem 
íog tartani.
Hogy a TiSza-kormány végleges föl men­

tése mikorra várható, arról még nincs bi­
zonyos hír. De valószínű, hogy a fölmentés 
még e hét végén megtörténik.

Ellenben pózítivitással beszélik, hogy báró 
Rosznér Ervin kap megbízást egy úgy­
nevezett ügyvezető-kabinet megalakítására- 

A volt íiumei kormányzó, Tiszának egyik 
intimusa, késznek nyilatkozott arra, hogy 
ezt a szerepet elvállalja.

Báró Rosznér Ervin, mint értesülünk. 
holnap Budapestre érkezik és még 
holnap este elmegy Becsbe. A király, 
hir szerint, holnapután fogadja kihall­
gatáson a volt fiumei kormányzót.

h. szabadelvű párt értekezlete.
Az őrs. ágsyülesi szabadelvű párt ma este 7 

es fél órakor báró Podmamczkv Frigyes elnök­
lésével értekezletet tartott, amelyen e sőnek fel­
szólalt Hódossv Imre.

Hódosey beszéde.

Hóclossy Imre: T. értekezlet! Számos tagtársunk 
fölhívására voltam bátor kérni, hogy a mai érte­
kezlet egybehivassék azok után, hogy a m nisztar- 
elnök ur Bécsb M visszaérkezvén, azt közelié 
velünk magánúton, hogy most sem volt képes 
azon régi törekvésének sikert kivívni, hogy a 
kormány jelenlegi helyzetéből szabaduljon 
és aza.tal a párt is megmeneküljön abból a 
helyzetből, amelyben van.

T. eriekeziet! Ez nagvfontosságu kérdés nemcsak 
a pártunkra, nemcsak a kormányra, hanem azt 
hiszem, az egész országra nézve. 1849-tői 1867-ig. 
tehat közel két évtizeden át a legsúlyosabb vi­
szonyok között szenvedett nemzetünk és csak a 
legnagyobb erőfesz tések voltak képesek odajuttatni 
nemzetünket, hogy Deák Ferencznek végre sike- 
iült az ország legjobbjainak segítségével es ural­
kodónk hozzájáru a-aval megteremteni a 67-es 
alapot, azt a ki, gsezést, ame y nemzetünket me­
gint úgyszólván halottaiból feltámasztotta. Ezen 
az alapon nemzetünk az uiolsó évtizedek alatt 
— mondjuk mintegy négy évtized aiatt — úgy 
szellemi, valamint nemzeti, anyagi, vagyoni, 
gazdasági tekintetben is nagyobb haladást telt, 
mint azelőtt szá adukon át.

Most, t. értekezlet, a legutóbbi események 
következtében ezen alap, amelyen nemzetünk 
ekként fejlődött, megrendült, egy többség alakult 
koaíiczió ujan, a melyben a numerikus tnisuy 
es a befolyasosság túlsúlya is azoknak a t. tar- 
fiaknak aezeben van, a kik bevallót an egész 
törekvésüket arra irányítják, hogy ezt az alapot 
megdönt-ék és az úgynevezett personaluniót hoz­
zák be áiagyarorszagba. Me engedi a t.értekezlet, 
hegy néhány sort idézzek Deák Ferencznek 1871. 
január 17-én a? országgyűlésen mondott beszé­
déből: azt hiszem, itt e körben alig van va a- 
ki, a ki azt ismételve ne olvasta volna és az 
ország nagy része is ismeri azt, de azért jó ne- 
ki'mí időről-időre emlékezetünkbe visszaidézni. 
Arról volt szó abban az ülésben, hogy personal- 
cn;o vagy 67-es kiegyezés és ekkor a personal- 
unióra vonatkozók: Deák berencz azt mondta, 
hogy ő akkor, a mikor nekünk a Ge ammt- 
monarchie és a per.-onalun;ó között keüett vá­
lasz ianunk, leghatározottabban a personaiumóra, 
mint a kisebb rossz ál áspontjára helyezkedett, 
de csak mint kisebb rosszra, mert az ő nézete a 
personaíunióról ez: (olvassa) «Kimondom lelkem 
benső meggyőződését, bogy ez a personalumó 
Magyarországra nézve súlyos csapás és a mostani 
viszonyok között. Európa mostani területi mérvei 
melleit és azon szamerő ellenében, a melyiyei 
mindeni-c nagyhatalom rendelkezik, Magyaror­
szágnak rendkívül koczkáztalná fennállását. Azt 
hí zeni, ezen szavak mindentkünk keblében vissz­
hangra találnak. A 67-es kiegyezést nem úgy konezi- 
piilta, nem azért inicziálta, nem az> rt fogadta elés 
vitte keresztül Deák Ferencz, mintha ezt csak 
mint valami kisebb rosszat fogadta volna el, 
mert valami jobbat nem tudott, hanem azért, 
mert, mint itt mondja, Európa mostani területi 
mérvei mellett és azon szá merő ellenében, a 
melylyel mindenik nagyhatalom rendelkezik, 
Magyarországra nézve, a magyar nemzetre nézve 
a 67-es kiegyezésnél, a 67-es alapnál jobb, ked­
vezőbb alakulás képzelhetetlen.

Mi jött ezál a! létre a magyar birodalomban ? 
fielyre lett állítva a magyar nemzetnek, a 8 
mi lió magyarnak hegemóniája, szemben a többi 
ittlévő, mratagy 10—12 millióval, úgy, hogy 
ebben az országban a magyar nemzetnek, ennek 
a 8 raiilíó magyarnak a szava döntött és a mon- 
arkiában a paritás megállapítása következté­
ben Magyarországnak a szava egyenlő súlyú 
Ausztriáéval, vagyis ebben az egész, mintegy 42 
millióból álló monarkiában nem töiténhelik 
semmi Magyarország hozzáiárulása, beleegyezése 
nélkül, mivel pedig Magyarországon a 8 millió 
magyarnak a szava döntő, ebben a monarkiában 
a 8 millió magyar akarata nélkül semmi sem 
történhetik. (É énk helyeslés.)

Szivák Imre: Most már 10 millió, csak akkor 
volt 8 millió!

Hódossy Imre: Igen ma már 10 mil­
lió. Most már minden mozgalommal szem­
ben, a mely a magyar birodalomban tőr-
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tennék, a mi magyar fajunk hegemóniájának 
megdöntésére, ma támaszkodhatunk az egész 
mouarkia haderejére, mert az tartozik itt az ál­
lami rendet fenntartani, a törvénynek végrehaj­
tását biztosítani, tehat megtenni mindent a mi 
a magyar nemzet hegemóniájának biztosítására 
szolgál.

Ily viszonyok közölt életkérdés ezen nemzetre 
nézve, hogy ä 67-es alapot továbbra is biztosítva 
lássuk; és ha a koaíiczió döntő faktorai ennek a 
megdöntésére törekszenek és ha personal unióra 
törekszenek, akkor annak a veszélynek vagyunk 
kitéve, a melyet itt Deák Ferencz ebben a b- 
szédében jelzett. Ily viszonyok között a szabad­
elvű pártban van még meg az az erő, a 
mely odairányithatja a közügyekei, hogy a 
Ói-es alap megovassék és fentartassék, fenn- 
tartassék azon irányban és azon szellemben, a 
melyben most már évek óta ez a párt ezen ala­
pot kezeli, t. i. a fokozatos, a nemzeti erők emel 
kedéséhez mért fokozatos fejlődésnek szelle­
mében.

De ezen párt most olyan helyzetbe jutott, 
amelyben ezen feladatát kellő mértékben nehe­
zen teljesítheti, mert ime, kisebbségbe jutott az 
utolsó választásoknál; habár nem is jutott ki­
sebbségbe a 67-es alapon állók száma, de mégis 
ez a párt, amely a legb>zlos,ibb támasza a 67 es 
alapnak, ez maga kisebbségbe jutott. A kormány, 
amely ebből a pártból volt véve, be is látta azt, 
hogy ennek a következményeit le i-ell vonnia és 
azonnal lemondod. Azonban ő felségétől egész a 
mai napig nem tudta kieszközölni a maga fel­
mentését, ngy, hogy olt kénytelen ma is a kor­
mányszékeken ülni és mod. abban a félszeg 
helyzetben van — ez a legenyhébb kifejezés, 
amelyet használhatok — a párt és a koimány, 
hogy ez a kisebbség mint kormánypárt áll itt és 
oly kormány viszi az ország ügyeit, amely a 
többségre nem támaszkodhatik. Ez nemcsak a 
parlamentarizmusba ütközik, hanem ma­
gába az alkotmányosságba is, mert ha 
egy kormánynak a pártja kisebbségben 
van és a kormány mégis meg akar maradni, 
akkor a nemzetre kell apellálnia és akkor uj 
választások utján kell magának megszereznie a 
többséget, arra pedig ma nem gondol a koimánv, 
hogy fetoszlaifas a az országgyűlést, hogy újra a 
nemzetre apelláljon; ily körülmények közt hatá­
rozottan alkotmányellenes a kormány megmara­
dása, mert oly kormány szükséges, amely a 
nemzet többségére tényleg támaszko ihatik.

Már most ebben a helyzetben a dolognak még 
is az a színe, mintha ez a kormány akarna ott 
maradni és mi is akarnók, hogy ez a kormány 
maradjon, mi is akarnék, hogy mint kormánypárt 
maradjunk topább itt és mintha mi nem annyira 
a 67-es alapért és az ezen alapból nézetünk 
szerint a nemzetre háruló előnyökért és ja'akéri 
küzdenénk, hanem mintna mi es a kormány 
görcsösen ragaszkodnánk a hatalomhoz, és mintha 
egész küzdelmünk ezen alacsony és kicsinyes 
czélérl való volna.

Én azt hiszem, hogy ezen nyűg alól. ezen 
nyomás alól ennek a pártnak fel kell sz ibadul- 
ma. (E énk helyeslés). A kik abban a meggyőző­
désben vannek. a melyben Deák Ferencz volt, 
hogy nemzeti fejlődésünkre nézve a 67-es alap a 
legbiztosabb aiap, azon maradjanak itt ezután is 
úgy mint szabadelvű párt és maradjanak továbbra 
is mint küzdők, bárki legyen is az a kormány, 
a ki velük szemben áll. A kik pedig nincsenek 
ebben a meggyőződésben, hanem kormányt néz­
nek és kormányt akarnak támogatni, azok me­
hetnek, egyebet is tehetnek. tTetszés.)

Azt hiszem, hogy ennek a pártnak abba a 
helyzetbe kell jutnia, hogy ad oculos legyen 
demonstrálva, hogy a 67-esalapért, Deák Feiencz 
nagy müvéért, nem pedig hatalmi czelokért küzd. 
(ügy van! Teiszés.)

Igv állván a dolog, mivel a miniszterelnök ur 
most sem vo t ki pes ő felségét meggyőzni, hogy 
ez h-lüszthatatlan dolog, hogy a koimány lel 
szabadit jón, én itt a magam részéről és a párt­
ban nyilvánult óhaj következtéin n azon kérést 
intézem a tisztelt part tagjaihoz, méitóztassanak 
hozzájáráim, hogy intézzünk felhívást a t. 
kormány tagjaihoz, tegyék meg a leger& 
ívesebb lépeseket azon hányban, hogy ö 
felsége haladéktalanul szabadítsa fel őket

ialkozott az iigvek vezetésére, kormányon ma­
radion akkor is, a midőn annak a pártnak pro­
gramra) a a nemzet többségének szavazatait einem 
nyeite. (Élénk helyeslés.)

Ez volt czéljá az éti bécsi utáninak is és ha­
bár legnagyobb sajnálatomra nem vagyok 
is ma még abban a helyzetben, hogy konkrét 
eredményről számolhassak be és természetesen 
ne n vagyok abban a helyzetben, hogy félben 
levő vagy függőben lévő elhatározásokra és 
tervezésekre vonatkozólag a nyilvánosság előtt 
nyilatkozatot tehessek, mégis abban a reményben 
vagyok, hogy fehitazásom nem volt egészen 
hiábavaló, mert a megoldás sürgősségének 
tudatáról, azt hiszem, sikerült az ebben ille­
tékes tényezőt is meggyőznöm. Én ennél 
többet ma nem mondhatok, de ismétlem, a ma­
gam részéről is osztozom nemcsak abban a vágy­
ban, de abban a kívánságban is, hogy ennek a 
helyzetnek mentői előbb vége lehessen és min­
dent el fogok követni abban a tekintetben, hogy 
<-z mentol előbb bekövetkezhessék. (Élénk 
helyeslés.)

A határozat.

Az elnök ezután Hódossy Imre javaslatát a 
párttagok élénk helyeslése között egyhangúlag 
elfogadottnak jelenti ki. Azután még közölte az 
elnök, houy a szövetkezett ellenzéktől érkezett 
átirat következtében a párt holnap este 7 órakor 
értekezletet tart a bizottságba történendő je ö 
ügyében.

Ezt megelőzőleg este 6 órakor a kijelölő 
eoltság tart ülést.

bi-

A szakbizottságok választása.
A függetlenségi párt kandidáló bizott­

sága ma délután G órakor Kossuth Ferencz 
elnöklete alatt értekezletet tartott. Az érte­
kezleten a politikai bizottságokba jelölték ki 
a tagokat. Mint értesülünk az egyes bizott­
ságokban a függetlenségi párt 1G—1G tag­
gal lesz képviselve, a bizottságok elnökei is 
mind függetlenségiek lesznek. Az értekezlet 
este 9 órakor ért véget.

A függetlenségi és 48-as párt e hó 10-én, 
szerdán délután G órakor Kossuth Ferencz 
elnöklete alatt értekezletet tart, amelyen a 
bizottságokba küldendő tagokat jelölik ki.

A di.sszidens képviselők csoport ja május 
10-én szerdán este fél hét órakor rendes 
körhelyiségében értekezletet tart, melynek 
tárgyát a bizottsági Ingok kijelölése ké­
pezi.

Az országgyűlési szabadelvű párt 
holnap este 7 órakor szintén értekezlete1 
tart, melyet megelőzőleg G órakor a kije­
lölő bizottság ülésezik.

gyorsíróira, a kik a horvát dikcziő hallatnia 
a legnagyobb zavarba jötték. Nekik köteles­
ségük, hogy feljegyezzék mindazt, a mi a 
Házban elhangzik. Igen ám, de mikor nincs 
köztük egy horvát gyorsíró se. Jíajics 
Dusán tud ugyan horvátul beszélni, de ste- 
nografálni nem tud és Josipovichnak beázéde 
végeztével magának kellett a Ház naplója 
részére följ egyez nie azt, a mit horvátul el­
mondott.

A Ház elnöke, mint halljuk, gondoskodni 
ákar róla, hogy legyenek horvát gyorsírók 
is, mert hátha eszébe jut valamelyik hor­
vátországi képviselőnek úgy érvényesíteni 
kétségtelen jogát, hogy egy egész beszédet 
elmond a maga anyanyelvén ?

Manapság minden lehetséges.

Üres padsorok előtt.
Igen sajátszerü hatású dolog volt, mikor 

Apponyi Albert grófnak mai nagyhatású 
beszéde után, mely csupa ötlet, csupa el- 
mésség, főleg pedig csupa igazság volt) 
szót emelt gróf Tisza István, hogy a be­
széd hatását — rneggyöngitse.

íme Dávid, a ki le akarja teríteni Góliá­
tból, holott — parittyája sincsen és nincs 
egy kavicsnyi igazsága se, a mit a hatal­
mas ellenfél felé vessen.

Mikor Tisza föladott, az ellenzék tüntető­
leg kivonult és szánalmas volt, mikép po­
lemizált Tisza — az üres padsorokkal.

Az ellenzék el van határozva rá, hogy 
ezentúl Tiszának minden felszólalása alkal­
mával Így tesz.

A függetlenségi pártból.
A függetlenségi és 48-as pártkörben lelkes 

tüntetésben volt része ma este Apponvi Albert 
grófnak, mai nagy beszéde alkalmából. M kor 
Apponyi megjelent a körben, viharos éljenzéssé' 
fogadták és az egybepvilit képviselők siettek ke­
zet szorítani a nagynevű szónokkal.

A pártkörben hire járt, hogy a király még e 
hét végén végre fel fogja menteni a Tisza-kor- 
mányt és ki fogja nevezni az uj ideiglenes kabi­
netet, még pedig Rosznér Ervin báró elnöklésé­
vel. A hirt meglehetős méltatlansággal fogadtak^ 
A párt természetszerűleg végleges megoldást 
sürget és egyáltalán nem barátkozik meg ideigle­
nes jellegű, pu-ztán csak a külső formák meg­
óvását ezé 1 zó kísérletekkel. Némi megnyugvást

ismételten felszólal!, nagy hatást keltő nyilatko­
zatokban jellemezve a 48-as párt állásfoglalását. 
Öcsöd népe 1884 óta hűségesen kitart Veres Jó­
zsef mellett-

A király budapesti útja.
Ma félhivatalosan is megerősítik azt a 

hirt, hogy a király egyelőre nem jön Buda­
pestre.

A Magyar Nemzet közli ugyanis:
A király budapesti útja ismét sokat fog­

lalkoztatja a saitót. Különféle jelekből és 
nyilatkozatokból ezúttal oda konkludálnak 
az újsághírek, hogy a felség nem jön Buda* 
pestre. Anélkül, hogy ezeket a jeleket és 
nyilatkozatokat sorra vennök, egyszerűen 
annak az értesülésünknek a közlésére szo­
rítkozunk, hogy az utóbbi napokban tény 
,eg nem történt intézkedés, amelyből arra 
következtetni lehetne, hogy ö felsége a

S+SLL ,e6k8ze,ebbi id6ben Budafes,re
mint egyszerű párttagok velünk együtt, a háta' 
ómra va ó minden tekintet nélkül küzdhessenek 

Deák Ferencz müvének fenntartásáért. (Hosszas, 
é.énk helyes.és, éljenzés és taps.)

Tisza nyilatkozata.

Gróf Tisza István: Azok után, miket most 
felszólalt mélyen t. barátomtól hallottunk, Ken 
kevés mondanivalóm lehet, mert feűzóla.ásának 
minden szavát lelkem egész melegével maiamévá 
lesz. m, úgy azokat, amiket a 67-es alap szüksé­
ges és a nemzet érdekében lévő voltáról mon­
dott, mint azon nyilatkozatait, a mikben a sza­
badelvű pártnak a jövőben való alkotmányos 
hivatását és feladatait ecsetelte, mint végül azon 
óhajtását, azon kívánságát illetőleg is, hogy a 
szabadelvű párt kebeléből alakult kormány és ez­
zel együtt a ve e szolidáris járt is abból a hamis 
helyzetből, amelybe belesodortatott, mentői előbb 
szabaduljon.

Hiszen, t. barátaim, ismét és ismét kifejezést 
adtam ai nak a meggyőződésnek, hogy a felme­
rült válság megoldásánál a szabadelvű partból 
a akult kormányra aktív szerep mm várhat, hogy 
ezen a helyen való lovábbmaradásunk a közügy­
nek javára nem válliatik, sőt hozzá'ehetem, ha 
eddig nem mondtam volna is, hogy abban a meg 
győződésben vagyok, hogy a mi további iitmara- 
dásunk, ezen a helyen való maradásunk határo­
zottan káros az ország közérdekeire nézve. (Úgy 
van!) És t. barátaim, a legutolsó bécsi utamnak 
is, mint megelőző, e téren tett lépéseimnek ki­
zárólagos czéljá az volt, hogy ezt a meggyőző­
désemet igyekezzem illő helyen teljes nyomaték­
kai képviselni és a válság megoldásának sürgős 
voltáról az illetékes tényezőt meggyőzni.

A lapokból azt Iá om, hogy felmentem, hogy 
fáradtságomra és nem tudom mire hivatkozva 
szabadulást kérjek, de ez az utam eredményte­
lennek mutatkozott. Hát. t. pártértekezlet, én azt 
hiszem, hogy egész eddigi működésemmel bebi­
zonyítottam, hogy én becses személyemmel ugyan 
mentői kevesebbet szoktam foglalkozni és kulö 
nősen az ország mostani súlyos helyzetében szé­
gyenlenén] magamat, ha egyéni, kényelmi, vagy 
bárminő szempontok csak egy pillanatnyira is 
szerepet játszanának elhatározásomban.

De igenis igyekszem minden tőlem telhető esz­
közzel odahatni, hogy ebből a helyzetből nem 
én egyén leg, de a koimány és mindnyájan meg 
szabaduljunk, igyekezem közérdekből, mert is. 
métlem, meggyőződésem az, hogy a mi ittma- 
radásunk csak ártalmára van a közügyeknek, 
mert a mai válság megoldásának számos modali 
lása képzelhető, de mindannyi között a lehető 
legrosszabb és a lehető legkevésbbé alkotmányos 
megoldás az, hogy az a parlamenti kormány, 
a mely egy parlamenti párt programra ja alap­
ján és egy parlamenti párttal szolidaritásban vá-

Mondják, hogy ti legjobb törvények azok, 
a melyeknek csak két-húrom szakaszuk van 
s a melyekből a luczernát, kaszáló paraszt 
ugyanazt olvassa ki, a mit a fólián sok között 
görnyedezö filozófus. Bármilyen világosak e- 
átlátszók is legyenek azonban ezek a tör­
vényszövegek: a soraik némaságra vanns . 
kárhoztatva, a mikor arról kellene beszélniük, 
milyen érzések iogantattak, milyen viszo­
nyok csíráztatták ki s hogy az élelzajlás 
micsoda hullámai vetették be a törvény- 
házba.

Az a fülirat is, a melyet a király aszta­
lára akarnak tenni, kristálytiszta egyszerű­
ségű. Mégis hiányzott valami müg/üie; va­
lami, a mi elregélné ennek az írásnak, a 
históriáját, a mi elmondaná, hogy monda­
taiba micsoda hatalmas vágyak vannak be­
göngyölve, minden betűjében a nemzeti erő­
nek mekkora grádus;: lüktet s hogy hány 
szív összedóbbanását jelenti egy-egy 1 a kom­
im s — szinte vezényszóhoz hasonló — ki­
jelentés.

Apponyi Albert ma odaállította a föürnt 
mögé ezt a valamit, egy szónoklat 
ben. A kik későbben kezükbe veszik azt 
a íöliratot, Apponyi Albert mai bőszem : 
is maguk elé kell tenmök. Éz a bestéd 
löveti az élétsugarakat a föliratra: ettől a 
beszédtől kezd az el éledni; hang ja La ez a b' • 
széd önt tömör:, éget s minden tagjába >. 
ontja szét azt a lávát, amely most az ego 
magyar nemzet nemes testrészed en kav 
rog.

Méltóbban az ország leikéből nem besz‘: 
betett volna senki, mint ahogy Appon;.. 
Albert ma beszélt, ügy tetszett, mintha en­
nek a lé.éknél; legmélyéről szedte volna ; 
eszméit és gondolatait, amelyeket ezután a 
maga szónoki művészetének kohójába:: 
formáit tökéletesekké.

Hűséges kísérőié Apponyi valamennyi 
beszédének a hal ts, ű-j ma megró/t t « 
embereket, bármely.:; o.oution ü ‘. í;v v. 
és varázslatossága alól senki sem tudott 
szabadulni. A népes félkörben és a közön­
séggel roskadásig menteit karzatokon nr m 
akadt ember, aki érzéktelenül tudta von, t 
elnézni az érzéseknek és nemzeti iga? ;- 
goknak azt a gyönyörűséges gulá ni, ame­
lyet Apponyi csodás szive és keze egy Ív-t­

órái szónoklatban felemelt.

nék jönni.

A felirati vita.

vánja a válság megoldását és szándékozik úgy ka­
tonai kérdésekben, mint más téren engedménye 
két tenni. Ennek bizonyságául említették, hogy a 
közös hadügyminisztériumban már folynak a 
tanulmányozások az ezrednyelvre vonatkozólag, 
sőt, hogy a honvédelmi minisztérium két taná­
csosát Bécsbe küldték, hogy az erre vonatkozó 
tanácskozásokban részt vegvenek és fölvilágosi- 
tások al szolgájának, e tanulmányozások azon 
ban a dolog természeténél fogva hosszú időt 
vesznek igénybe, úgy hogy a király addig, mig e 
tanulmányok befejezve nem lesznek, nem is 
nyi atkozhatik végleg a teendő engedményekre 
nézve. Ez magyarázza meg az okot, hogy a 
válság most egy átmeneti kormány kinevezésével 
csak ideiglenes elintézést nyer.

A függetlenségi párt kije ő ő bizottsága rna 
este küiönbm kije ö te a szakbizottságokba vá­
lasztandó tagok névsorát és jelentését a holnap1 
értekezletnek be fogja muta ni.

. . A szabadelvű párt inegsemmisüiten
kelteit azonban az a bécsi hír, hogy a király ki- szem]éj|ej hogy azokat a kerítéseket, mm-

Ugv történhetik, hogy a felirati vita még 
a holnapi napon véget ér. Legalább is nem 
az ellenzéken fog múlni, ha nem ér véget, 
mert a szólásra elő egyzett ellenzéki kép­
viselők ma mind letürültették a nevüket.

Csak az egy Achim András van még fel­
iratkozva, aki kötelességének tartja, hogy 
az általános titkos választói jog érdekében 
emeljen szót.

Azonkívül fel van iratkozva a horvátor­
szági képviselők részéről: Kovacsevics 
István és két nemzetiségi: Sueiu János és 
Hodzsa Milán.

Hogy a szabadelvű párt részéről fog-e 
még valaki beszélni, e.z nem bizonyos.

Az első horvát beszéd.
A magyar képviselöházban ma volt rá 

először eset arra, hogy egy horvátországi 
képviselő horvát nyelven szóljon.

Josipovich Géza volt ez a szónok, a ki 
horvátul mondott rövid bevezetést, még 
pedig, mint aztán megmagyarázta, azért, 
hogy a horvátországi képviselőknek ehhez 
való joga feledésbe ne menjen.

A dolog frappáns hatású volt, egy perezre 
izgalmat is keltett és az ellenzéki padsorok­
ban zaj támadt:

— Hát ez mit jelentsen ? Mit akar ? Mit 
beszél?

Mígnem azután Ugrón Gábor azt mon­
dotta :

— Hagyjátok! Joga van hozzál
Az elnök is azzal intette rendre a zajon- 

gókat, hogy:
— A képviselő urnák joga van horvát 

nyelven szólani 1
Hát igen, joga kétségtelenül volt a hor­

vát beszédhez Josipovich Gézának és csak 
azt nem értjük, hogy ezt a jogot érvényesí­
teni mi szükség volt éppen most?

Legfrappánsabban hatott a dolog a Ház

Budapest, május 9.
Kl-t> és szolga. Legyen egyetértés a 

rály és a nemzet között, de ne az az egyet­
értés, a mely ur és szolga között szokott 
lenni. Ezt mondotta ma Apponyi Albert 
és ezzel meg is mutatta azt az alapot, a 
melyre a jövendő Magyarországnak álla­
nia kell. De azt is megmutatta, mily bűnös 
politikát követett a szabadelvű párt, a 
mikor nem ezt az egyetértést ápolta a 
nemzet és király között. Minden ma­
gyar ember elismeri, hogy a korona és a 
nép közölt összhangnak kell lennie. De ha 
ez az összhang csak a nemzet leigázása 
árán lehetséges, akkor ilyen összhang után 
nem áhitozhatik senki. A szabadelvű párt 
szolgává a acsonyitotta a nemzetet és bál- 
ványnyá emelte a királyt s Így vonszolta 
kettőjük közé az egyetértést. Hát ezt az 
egyetértést nem akarja a nemzet. A nemzet 
és király egyenlő faktor. Egyenlő faktorok 
között létezhető egyetértést követel tehát.

I. Ferencz József római útja. Most már 
végleg megczáfolják a magyar király római 
útjáról teriesztett híreket. Annak idején mi 
is eleve kizártnak tartottuk ezt az utazást 
és ezt az előzményekkel, valamint a bécsi 
udvar ismeretes konzervatív felfogásával in­
dokoltuk. Az Osservatore Romano a legha­
tározottabb formában közli most a ezáfola- 
tot. Valószínű, hogy a párisi Journalnak az 
útra vonatkozólag terjesztett híre csak han 
gulatnyomozó őzéiből jelent meg.

Veres József a kerületében. Veres Józse: 
országgyűlési képviselő múlt vasárnap meglátó 
gáttá Öotiöd községét több orosházi választó tár 
saságában; a határig mentek elébe lovaslegények 
kocsin, gyalog sok százan és zeneszóval kisérték 
be a községbe, ahol a politikai helyzetről ismer 
tető beszédet tat tolt; este tiszteletére igen látó 
gátolt közvacsorát rendeztek, ahol dr. Oláh An 
tál pártelnök, Csapó Péier ref. lelkész, dr. Scuff 
Jenő mondottak köszöntőket. S maga a képviselő

iyeket a szónokai a lobral elé fontai;, Ap­
ponyi egy nyiszant ássál meg-emmisüi. 
Nagy Ferencz. Tisza Irtván, Dániel Ernő 
mennyit izzadtak, mig a népokialá-i tör­
vényből és a katonai kérdésekből kovácsolt 
gáncsukat a fölirat alá hengci ítéltok. Appo­
nyi könnyed mozdulattal mutatott rá uk :

— Tréfa!
Mintha csak pajkos gyermekeket, intett 

volna, hogy a felnőttekkét nem i.Iik ám igy 
beszelni. S a kaczagás szele el is hordta a 
a „mázsás“ érveket.

Ugyanez a sois érte a miniszterein üknek 
vámterületre vonatkozó fejtegetését. A 

szónok csak szimplán leemelte :via a;; a 
tepsit, amelyet a miniszterelnöki kezek 
uazafias aggodalom eziráduával hímeztek 

s nyomban láthatóvá vált a lendenczia. . . 
a szemérmetlen tendeuezia.

- A koaiieziónak nincs programja V — 
ordult most Apponyi Dániel Ernő leié — 
de hiszen a programm-szerkeszté? annak 
'eladnia, aki a kormányzást már elvállalta 

Államférfiak kézikönyvébe illő szabatos­
sággal rajzolta meg, mi ionét a feladatú egy 
koaiieziónak : mi a feladata ennek a ko; 
cziónak, mi őzéiből i lakúit, hova megy.

akar, mit müvei most < imf fog .- 
vélni a jövőben.

A szabadelvű párt feszélyozeltsége r-m - 
ián csak akkor lelt igazán szembeszökő". . 
a mikor e párt kormunyképtelenségét i ' 
gelte Fiira. Apponyi beszedőnek e részében 
körülbelül olyan hangot, ütött m^g. a milyent 

tisztességes asszony használ, ha jogait a 
uteza leányával szemben kell hangoztainis 

X ki egyszer elbukott, meg nem történi • 
azt többé nem teheti. A természet tör; ny • 
rendelkezik igy és azt megdünteni sen . ; ok 
sincs hatalmában. A buuott vise e, tűrje 
sorsát és ne áhítozzék a tisztesség 
polczára.

— Még csak az is illúzió — taposta szél 
Apponyi a reménykedés utói só szikra.;.t - 
hogy a szabadelvű pártnak valaha rész;' le 
bet a koimányaiakitásban ... Az a pór. 
a melyben a nemzet Ítélt, nem polgári pöt 
volt, hanem büntető por . ..

Piktornak kellett volna a Ház képét ebben 
a pillanatban megörökítenie. A hémicyd1* 
háromfertály részén u tenyerek összeverőd­
tek, a szájak éljeneztek, az a rezek kipiro­
sodtak. A jobbra eső negyedik fertályon, 
meg a miniszteri székeken némaság é 
krétafehérség . . . Szimbolizálta ez a kép 
a talpára állott friss egészségiül duzzadó nem­
zetet — szemben egy a gyönyörtől és a jó 
léttől megválni nem tudó parazitával.

A kezében lévő veszszővei még néhányat 
suhintott Apponyi a szabadeivüpáitra. a 
mely még az ilyen alkalomkor szokáso. 
fogcsikorgatásról is megfeledkezett. Utolsó 
rögként pedig ezt dobta a ,kormám képes- 
szabadelvű párt sírjára:

— Méltó-e egy magyar párthoz, hogy 
összes reményeit és ambiczióit egy nemzet: 
ügy vereségéhez kösse.

Ez a rög mindenkit fölébresztett volna 
kábaságából; a szabadelvű pártot nem 
ébresztette föl . . . Hát csak feküdjék ott, 
a hová fektették.

Pillantást sem vetett többé arra a tetemre 
a szónok, hanem fölemelkedett az élők bi­
rodalmába, a jövő birodalmába. Milyenné
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<Szerda, május 10.
akarja éleszteni a jövőt a koaliczió ? Milyen 
viszonyt óhajt király és nemzet között"?

~ A kétértelműségeknek véget kell vetni 
*7* ez a veleje a jövőnek s ki kell ta­
nítani az osztrákokat arra, hogy a magyar 
állam szuverénitása nem házi használatra 
való, hanem érvényesülnie kell az egész 
világgal szemben.

Azt az idegen kezet, a mely ügyeinkbe 
mindig belenyulkál, félre kell lökni. A füg­
getlenségi pártnak kötelessége ebben a 
munkában résztvenni, noha egész program­
ját nem is viheti magával. A mig azonban 
programjának egyes pontjait megvalósítja, 
azalatt a másik kezével programja többi 

részeinek előkészítheti a talajt. E ezél el­
érésére igenis szükséges nemzet és király 
.között való egyetértés; de nem úgy, mint 
a hogy a rabszolga egyetért az urával. . .

— A legelső magyar ember álljon a ma­
gyar nemzeti törekvések élére! ... Ez 
békességet jelent. Minden más: hazugsá­
got...

E nagyszerű beszéd e nagyszerű befe-‘ 
jezése valósággal megmámorosította az em- 

,bereket és így nem csoda, hogy a mikor 
Tisza fölállott, hogy válaszoljon Apponyi- 
nak: kietlen üresség terült el szemei 
előtt.

- Az ellenzék utolsó emberig kivonult; 
s mig a folyosón Apponyit ünnepelte, 
azalatt a miniszterelnök beszélt.... be­
szélt ... Kin volt nézni azt az embert, 
a mint az üres padok előtt argumentált, 
gesztikulált és hadba szállott láthatatlan 
ellenségekkel.

Nagyon, nagyon rosszul érezte magát 
Tisza István ebben a milieuben ; („inkább 
száz Pozsgay Miklós bömböljön az ar- 
ezomba1-) vigaszt találhat abban, hogy a 
hivei szintén nagyon, nagyon rosszul érez­
ték magukat...

Az ülés többi eseményei a következőké­
pen csoportosíthatók:

A jegyzőkönyv olvasásánál a karzatról 
f-gy feketeruhás nő kérvényt dobott a te­
rembe. — Bozúky Árpád tüzes beszédben 
szállott síkra a fölirat mellett. —.losipuvich 
Géza horvát képviselő érezvén, hogy fejte­
getéseivel nem fogja tudni megrázni a vi­
lágegyetemet, horvát nyelven kezdte el a 
beszédjét s ezzel némi mozgalmasságot tá­
masztott maga körül. Mikor magyarul kez­
dett beszélni — vagyis mikor már megér­
tették — mindjárt kialudt az érdeklődés tüze.
— Az ülés végén Ylád Aurél beszélt.

*
Részletes tudósításunk ez:

A képviselőház ülése május 9-én.
Elnök: Justh Gyula.
Jegyzők: Hammer-berg László. Okoiicsányi 

László és Zboray Miklós.
Jnath Gyula elnök az ülést fél tizenegy óra­

kor meynyitia.
Hammereberg László jegyző felolvassa a 

múlt ülés jegyzőkönyvét, melyet észrevétel nél­
kül hí tfleu lenek.

Az iromsnyok bemutatása ulán következik a 
felirati vita folytatása.

A fölirat.
Bozóky Árpád szólalt föl elsőnek. A nemze­

tiségi kérdésről beszélt előbb. Ha normális vi­
szonyok volnának, akkor a magyar pártok köny- 
nyebbf-n összefoghatnának az itt elárult nemze­
tiségi törekvések ellen. A legmagyarabb párt, a 
függetlenségi párt ellen mégsem kellett volna 
dhrabaniokat állítani s ha jobb viszony volna a 
politikai ellenfelek között, akkor talán a szabad­
elvű pariot sem tartaná hazaárulónak ez a párt.

A szegedi áüarnlogházban ült tavaly. (Derült­
ség ) Ott megismerkedett egy Mobány György 
nevű betűszedővel, a kit, mint a Tnbuna szer­
kesztőjét, két e-ztendei fogházra Ítéltek. Ez a 
Mobany elpanaszolta neki, hogy nem ü irta az 
inkriminált c/.ikkelyeKet, hanem az urak, a hnn- 
ezut urak, a kik megígérték neki, hogy havon- 
kint száz koronát kap tőlük, de csak két hónapig 
fizették a száz koronát is. (Derültség,)

Felkiáltások: Még ebben is smuczígok!
Bozóky Árpád: A horvát kérdésben van neki 

egy specziális politikája. (Derültség.) A honfog­
laláskor Hoivatország magyar terület volt. a 
horeátok el nem foglalták, meg nem szerezték, 
hanem jogaikat tőlünk ajándékba kapták. Őseink 
elég rosszul tették.

Idősb Madarász József: Kár voltl
Bozóky Árpád azt javasolja tehát, hogy Hor­

vátországot cs itoliák Magyarországhoz. Ha a lior- 
vátot nagy horvát államot akarnak, csináhák 
meg Bo'Znia es Dalmáczta egyesítésével. A löl- 
iratba bele szeremé il e-zteni a népoktatás re­
formjának követelését. A föliratot elfogadja. (He­
lyes és balról)

Joelpovich Géza horvátul kezdi beszédét, a 
mi nagy nyug:aianságot keltett a baloldalon.

FölÚáltABOk a baloldalon: Beszéljen ma­
gyarul!

Az elnök: Joga van horvátul beszélni!
— Joga van, de nem illik! viszonozzák 

balról.
JoBlpcvíoh Géza pár bevezető horvát szó 

után magyarul folytalja beszédét; csak azért 
kezdett horvátul beszelni, úgymond, hogy fele- 
dékenységbe ne menjen a horvát képviselőknek 
az a jo. a, hogy itt horvátul is beszelhetnek.

Hentaller Lajos: Itt Budapesten benne van 
tíz-tizenöt magyar vállalatban s mégsem akar 
magyuul beszé ni!

Joaipovich Géza: A magyar-horvát vi­
szony természetét fejtegeti; szerinte 1848 
előtt semmi egyéb közösség nem volt 
Horvátország és Migyarország között, mint­
hogy közösen küzdöttek az ellenség ellen. Az 
1868-iki magvar-horvát kiegyezés töriénetéből 
igazolja, hogy a horvátoknak nemcsak a horvát 
honvédség csapataiban, hanem a közös hadsereg 
horvát csapataiban is joguk van a horvát ve­
zényszóra. A honvédségről szóló törvény is egye­
nes folyománya a magyar-horvát kiegyezésnek.

Apponyi Albert beszéde.
Gróf Apponyi Albert nem tér ki a nemzeti­

ségi kérdésre, mert a nemzetiségi törekvéseket 
a Ház óriási többsége visszautasítja; ez a- visz- 
szantasitás azonban csak annak a lendencziának 
szól, mely a nemzetiségi csoportokból köz­
jogi fiktorokat akar csinálni, s a mely nem tud 
megbarátkozni a magyar állam nyelvi követelmé­
nyeivel. Nem vitatkozik a horvátokkal sem, n i 
az egész magyar közjogot akarjuk érvényesíteni, 
azokat a közjogi rendelkezéseket is, a melyek

Horvátországra nézve kedvezőek is. A horvátok­
kal azonban nincsen egészen tisztában, mert han­
goztatják ugyan, hogy ok magyar politikát akar­
nak folytatni, de ennek a módját még nem talál­
ták meg; a német vezényszóba ők belenyugosz- 
nak, s a horvát vezényszót akkor fogják csak 
követelni, ha a magyar vezényszót mi már ö 
nélkülük kivívtuk. A horvátuk ne caak akkor jöj­
jenek hozzánk, mikor a gyümölcsök leszedéséről 
van a szó, hanem akkor is, a mikor e gyümöl­
csökért küzdeni kell. (Taps a baloldalon.)

A szabadelvű párt érvel.
A szabadelvű púit szónokaival foglalkozik ezu­

tán, a kiknek tendencziái nagyon is nyilváno­
sak: Nagy Ferencz gyanakodott, hogy a koaliczió 
progremmjában benne van-e a latifundiumok 
szétosztása ? Ennyi tendencziával mindjárt azt 
is kérdezhette volna, hogy benne van-e a papi- 
javak szétosztása? (Derültség és taps balról.) 
Tisza István nagyon dicsérte a íöiiratot, hogy 
nincs benne állásfoglalás a katonai kérdésben; 
pedig Tisza nagyon jól tudja, hogy ha nem volna 
benne állásfoglalás, akkor a krízis már régóta 
véget ért volna. (Taps balró!.)

Á népoktatási törvény revíziójáról kijelenti, 
hogy e téren is fog a koaliczió legalább is any- 
nyit tenni, ha alkalom lesz rá, mint a szabad­
elvű párt. A szabadelvű párt mondja ugyan, 
hogy a gyermekeket meg akarja tanítani a ma­
gyar nyelvre, de azt is akarja, hogy az ifjakat 
pedig a hadseregben ne magyarul, hanem néma- 
tűi tanítsák. A miniszterelnök a minap hosszasan 
értekezett az önál ó vámterületnek, különösen a 
mayar mezőgazdaságra való nagy veszedelméről. 
Ha valaki hive is a közös vámterületnek, még 
akkor sem szabad oly drasztikusan leírni a gaz­
dasági önállóság veszedelmét. A megérdemelt 
kikosarazást különben Tisza már megkapta a 
legilletékesebb helyről, gróf Károlyi Sándortól.

Osztja Károlyinak azt a meggyőződését, hogy 
a koaliczió a magyar mezőgazdaság érdekeinek 
megóvásával fogja előkészíteni a gazdasági önál­
lóságra való átmeneteit. Az egyetlen veszedelem 
az árhanyatlás, amelyért azonban lehet számos 
kompenzácziót nyújtani a gazdaosztálynak. (Taps 
a baloldalon.) báró Dániel Ernő szemére hányja 
a koalieziónak, hogy nem alkotott programmoi: 
a programmszerkesztés annak a föladata, alu 
kormányt akar alakítani. A koalieziónak köteles­
sége a kormányzást elvállalni, de csak úgy, ha 
ezt elveinek föláidozása nélkül megleheti; a 
nemzet megvetésére volna méltó a koaliczió, 
ha nem igy járna el. (Taps halról.)

A szabadelvű pártnak nem az a helyzete, hegy 
egyszerűen kisebbségben maradi, mert valamely 
törvényes inicziativáját a nemzet nem helyeselte, 
hanem a nemzet azt nyilatkoztatta ki, hogy a 
jogrend megsértését, melyet a szabadelvű párt 
folytatni akart, nem engedi meg. A szabadelvű 
párt a kisebbeéget egyszerűen karhatalommal ki 
akarta dobatni. Nem az akarat hiányzott ehhez, 
hanem csak az erő.

A szabadelvű párt választási proklamácziójá- 
ban, melyben szintén nem volt szó a népiskolai 
törvény revíziójáról, (Taps balról.) csak az az 
euv gondolat volt, hogy szükség van erőszakra. 
Mikor a törvényesség megszakítása, az államcsíny 
nem sikerült, akkor a szabadelvű párt nem tehet 
egyszerűen ugv, mintha semmi sein történt volna. 
A szabadelvű pátinak e csíny után többé semmi 
alkotmányos szerepe nem lehet. Aki felteszi min­
denét e^y kártyára, annak a bankot tartania is 
kell. Ha 111. Napóleonnak nem sikerűit volna az 
államcsíny, vájjon mondhatta volna-e, hogy a do­
log nem sikerült, marad meg nt alkotmányos köz­
társasági elnök. (Zajos taps balról.)

A büntető pör elítéltjei.

Az a per, amelyben a nemzet Ítélt, nem pol­
gári per volt, hanem büntető per. Illúzió az, 
hogy a szabadelvű pártra még valami alkotmá­
nyos föladat vár; illúzió az is, hogy a szabad­
elvű pártnak még része lehet a kormánya akiiás- 
ban. Semmi gyakorlati értéke nincs annak a 
számilgatásnak, bogy a hatvanhetes alapot valló 
pártoknak kell a kormányt alakitaniok. fiz lehetet­
len, mert a szabadéivüpárt és az ellenzék között 
fönníorog az impedementum publicae honestutis, 
— a köztisztess-gről való felfogá a ellentétessége. 
(Zajos taps balról)

Ä szabadelvű párt, mint párt, az országra 
hasznot nem hozhat, mert csak oly ellenzéknek 
van jogosultsága, mely nemzeti jogokból többet 
követel, mint a kormány. Egy oly el enzek, mely 
az önálló vámterületet követeli, nagy erő egy oly 
kormány mögött is, mely a közös vámterületi 
alapon akar szerződni Ausztiiával; egy o y 
ellenzék, mely a magyar vezényszót követeli, 
nagy erő egy oly kormány hata mögött is, mely 
megmarad a stáluszkvónál, de küzdeni akar bi­
zonyos katonai túlkapások ellen; de egy oly 
ellenzék, me y az önálló vámterület veszedelmét 
festi a falra, nem erő, hanem gyenge-ég és 
veszedelem egy kormány mögött, kerékkötője 
minden nemzeti törekvésnek, s az egész nemzet­
nek gyengesége.

Vájjon méitó-e egy magyar párthoz az, hogy 
összes reményeit és ambiczióit egy nemzeti ügy 
vereségéhez kösse ? (Zajos taps balról.) Hiábavaló 
minden törekvés a koahezió megbontására; 
Inába ugratják hol a földbirtokosokat, hol a hor- 
válokat, — lehetetlen a koa iczió megbontása mind­
addig, mig a szabadelvű párt, mint párt fennáll. 
(Taps balról.)

A koaliczió előtt, már alakulásakor, nyilván­
való volt, hogy az alkotmány ellen intézett 
merény.etnek valami czélja volt, tenni akartak 
valamit, ami másként nem lett volna lehetséges 
és hogy ez mi lett volna, azt az utóbbi évek 
eseményei nagyon is megvilágítják. Ezzel szemben 
a koaűcziönak az volt a fö.adata, hogy az a - 
kotmány védelmére szervezkedjék. Hogy a fölirat 
kétcrte.mü, ez alaptalan vád. Ha a koaliczió 
részletezte volna a kérdéseket, akkor most azzal 
vádolnák, hogy a koaliczió ultimátumokkal akarja 
terrorizálni a királyt.

A függetlenségi párt álláspontja.

Hogvan áll a dolog a függetlenségi pártra 
nézve ? Azoknak a nemzeti iránya reformoknak, 
amelyeknek iránya a felirati javaslatban ki van 
fejezve, azoknak egy része teljesen egyezik a 
függetlenségi pártnak programmjával, annak meg­
valósítását tartalmazza, ilyen az, ami a vámkér­
désre vonatkozik. Egyik része határozott elöha- 
ladást képez a függetlenségi párt programmjának 
megvalósítása felé, ilyen a választói jognak ki- 
terjesztése: haladás azon végpont felé, amely a 
függetlenségi pártnak programmjában benfoglalta- 
tik. A katonai kérdésben pedig, ha mi arra tö­
rekszünk, hogy addig is, amíg abszolút többsé­
günk nincsen, a létező alapon, a létező keretek­
ben a magyar hadsereg valóban magyarrá tétes­
sék, akkor mi ismét pártunk programmjának 
majdan leendő megvalósítására nézve a gyakor- 
ati könnyebbségeknek egész rendszerét teremt­
jük anélkül, hogy végezetünkről lemondanánk. 
(Ügy van! Úgy vaui Élénk helyeslés a ba’olda- 
ion.) Jól tudom, hogy itt aztán egy különbség

EGYETÉRTÉS________
van felfogásunkban. A 67-es pártok a koalicziő- 
ban azt hiszik, hogy az, amit magunknak kitű­
zünk közvetlen ezélul, ez a végpont; hogy en­
nek elérése által a 67-es intézmények úgy meg­
erősödnek, hogy az azok ellen való küzdelem 
nehezebb fog lenni. Ebből folyólag azt kellene 
mondani, hogy a függetlenségi pártnak az volna 
a kötelessége, megtagadni ezeket az üdvös re­
formokat, az volna a kötelessége, hogy azoknak 
útját állja. De nem úgy, t. képviselőház.

Nekünk olyan szilárd a meggyőződésünk — 
az enyém azzá lett az utolsó eseményekben ész­
leit idegen kéznek folytonos belenyúlása által 
(Elénk helyeslés a baloldalon.) — olyan szilárd 
a meggyőződésünk, hogy bármit is javítsunk a 
közállapotokon a 67-es alapon, az a kívánt czél, 
hogy egy végső nyugvópont álljon be a magyar 
nemzetnek sokat zaklatott életében, hogy egy 
végső és többé meg nem zavarható megegyezés 
jöjjön tehát létre a nemzet és királya és ural- 
kodvháza közt, hogy az nem érhető el máskép­
pen, mint tisztán a perszonálunió alapján, (Élénk 
éljenzés éa taps a szélsubaloldalon.) hogy mi 
nem félünk attól, hogy ez az igazság a maga 
haladásában fel lesz tartóztatva, azok által, a 
miket most a jelenlegi helyzeten javítunk, meg 
tesz talán lassítva, de biztosabbá lesz téve. Es 
hu nekem aközött kell választanom, hogy ezé- 
lomat katasztrófák között talán gyorsabban érjem 
el, de talán a nemzetet eredményeiben ki nem 
számítható krízisekbe sodorjam, vagy pedig 
ezéiom felé lassabban haladjak, azonban bizto­
san és anélkül, hogy koczkára tegyek valamit 
a nemzet javaiból . . . (Zaj és mozgás a jobb­
oldalon. Nagy zaj a bal- és szélsőbaloldalon. 
Elnök csenget.) a választás nem lehet kétes.

Ugrón Gábor: Ez az igaz! Az árulókat el­
seperjük! (Nagy zaj a jobb- és baloldulon. Elnök 

csenget.)
Gróf Apponyi Albert: Hát, t. képviselőtársaim, 

akik ezt az általam felállított alternatívát a ma­
guk javára akarják Írni, a haladás tempójára 
nézve is vannak szabályok, amelyeket az igaz, 
nem lehet aritmetikai preczizióval felállítani, de 
nagyban és egészben meg lehet mondani, hogy 
ha valamely előrehaladás a nemzeti közvéle­
ményben már meg van érve, hogyha annak ér­
vényesülését csak a legdraszlikusabb eszközök­
kel, csak erőszakkal, csak a korrupczióval lehelne 
megakadályozni, akkor a nemzeti közvéleménynek 
ilyen fokon való megérésén alu! maradni, azt 
visszatartani akarni: az lehet haladás az előző 
stádiumhoz képest, de a nemzeti fijlűdés termé­
szetes tempójához képest ez nem haladás, ha­
nem hátráltatása, visszatartása a haladásnak. 
(Zajos éljenzés és taps a baloldalon és a közé­
pen.)

Az osztrákok.
Hál, l. képviselőház, hogy a helyzet súlyos, 

hogy nagy küzdelmek előtt állunk, talán hosszú 
küzdelmek elölt állunk, azzal mi teljesen le­
számoltunk. Tudjuk is, hogy ezen küzdelemben 
hatalmas tényezők állanak velünk szemben. So­
rakozva láijuk velünk szemben az osztrák köz­
véleménynek minden árnyalatát, ámbár nem 
tudom, hogy czélszerüek voítak-e a mi históri­
ánkban gyakran felmerült azok a kísérletek, hogy 
nem közös ügyek mechanikus békójábun, hanem 
mint a szabad nemzetek a szabad nemzetekkel, 
egymást megértsük, hogy ezek a kísérle­
tek szüneteitek és hogy vájjon, ha azok ismét 
felujitta'nának, amint meg akarták tenni őseink a 
pragmatika szankezió elfogadásakor és ahogy 
meg akarták lenni őseink 1846-ban, hogy vájjon 
azok nem változlatnák-e meg lényegesen a hely­
zetet. De ma úgy áll a dolog, hogy harczvonal­
ban állanak velünk szemben az osztrák közvé­
lemény összes tényezői, ami súlyosan latba esik, 
mert végre is. annak a közvéleménynek is, azok­
nak a tényezőknek is van beloiyásuk az ural­
kodóra, aki egyúttal az ö országuknak uralko­
dója is.

Nem dicsekedhelünk ez idő szerint — ne csi­
náljunk magunknak arra nézve illúziót — a 
küllő.d rokonszenvének legnagyobb részével sem. 
llát t. képviselőhöz, ennek van szomorú elöhis- 
túriája. (Halljuk 1 HabjukI balfelül.) Hiszen a mi 
egymást kövelő kormányaink nem vetették meg 
a külföldi sajtóra való befolyás gvakoiiásat. 
(Mozgás a jobboldalon. Halljuk ballelől.) Ezt 
nem kifogáso om, ez kötelességük volt, de ha en­
nek a hetolvá nak és az ebből a czélból a 
magyar áiluuin-ik és a magyar kormánynak ren­
delkezésere álló, sajnos, elég csekély és elégte­
len eszközöknek, azoknak az eszközöknek c<ak 
fe ét, amiket a mindenkori kormányok és a min­
denkori szabadelvű többségek az ü politikájuk 
dicséretére inspirállak, felhasználták volna 
arra, hogy a magyar nemzeti állalmiak 
igazát a külföld előtt megismertessék, 
(Élénk helyeslés, tetszés és taps a baloldalon.) 
ha a mi diplumácziánk ahelyett, hogy magyar 
honpolgárokra a német nyelvet rátukmálni ipar­
kodnék, rendszeresen azon fáradozna, amin csak 
elvétve fárad egyes jeles férfiú abban a szolgá­
latban, hogy a külfölddel megismertesse Magyar- 
ország történeti feiíődését, M gyarország közjogát 
Magyarország állami önállóságúnak jogczimeil, 
úgy közjogainkat, mint történelmieket, mint, hogy 
úgy mond.am, természettudományiakat; akkor 
nem állanánk a külföldi közvélemény előtt 
úgy, amint most állunk. (Élénk tetszés balfelől.)

Király éa nemzet.
De hát, t. képviselőház, legyen az akár igy, 

akár amúgy, én erre csak azt mondom: tisztelem 
a külföldi közvéleményt, tettem is a magam 
részéről, amit egyes ember téliét, (Élénk éljen­
zés ballelöl.) hogy azt lelvilágositsam és szá­
munkra megnyerjem : tenni kell ez irányban, 
mert ez hatalmas tényező; de nem oly tényező, 
amely előtt, kü önösen mostani félrevezeted 
állapotában, feltétlenül meg hell hajolni, amely­
től egy nemzet a maga életczéljainak kivívását 
vagy ki nem vívását függővé teheti, (ügy van! 
balfelől.) ha Európa meggyőződik arról, hogy ez 
a nagyhatalmi állás nemcsak hogy nem gyengül, 
hanem ellenkezőleg a gyengeségnek krónikus 
állapotából kihuzatik, kivitetik, hogy megerősödik, 
megszilárdul akkor, ha a legrégibb, legtömörebb 
organikus egység, amelyre a d naszlia támaszko­
dik, Magyarország ezeréves organikus egysége 
kiépíttetik, nemcsak formailag, de a népek lelkű 
leiében, ha itt valóságos harmónia van király és 
nemzett között: ha Európa meggyőződik arról, 
hogy ez a féltett hatalmi tényező nemcsak 
nem gyengül, hanem megerősbödik, akkor az az 
Európa, amely ma csak Ítéletének felületessége 
miatt nem tart velünk, tapsolni fog azon ténynek, 
amely miatt ma gyanakodik. (Hosszantartó élénk 
helyeslés és taps a baloldalon.)

És beszé’nek, uraim éa ezt az intést homá­
lyosan, burkoltan, de elég határozoltan intézték 
hozzánk, hogy óvjuk meg az egyetértést a ki­
rály és nemzet között, (Halljuk! Halljuk!) Hát 
igenis, t. képviselőtársaim, óvjuk meg, helyeseb­
ben létesítsük az egyetértést, ha formai egy- 
nyomonjárásnak kedvéért az egyetértésre hiva­
tottak egyike a maga értelmét, a maga érzel­
meit, a maga akaratát magába fojtja. Mert ha

ez igy volna, akkor tökéletesebb egyetértés nem 
léteznék a világon, mint a rabszolga és ura kö­
zött. Egyetértés, amikor valóban egyetérfenek 
azok a ketten, akik egyetértésre hivatva vannak. 
S miután a magyar nemzetből soha ki nem 
fogja irtani senki — és ne is irtsa ki — mert 
ha ezer éve már, ha legnagyobb nyomorúságunk 
pillanatában ebből egy tapodtat sem tudtak min­
ket eltolni, hát most se tudnak majd eltolni és 
négyszáz év tapasztalása után már el lehetne 
hinni, hogy a magyar nemzetből sohasem lehet 
kiii tani azt a tudatot, hogy állam, hogy a nem­
zeti élet teljességére csak éppen olyan joga van, 
aminő minden más nemzetnek, sőt talán na­
gyobb joga. /Igaz! ügy vau! Klónk helyeslés a 
baloldalon) Sót talán több joga van, mert ezer- 
esztendős múltúnkra visszatekintve — egyetlen­
egy királyság sem létezik ma, amely akkor lé­
tezett és amelyek ma léteznek, azok akkor még 
nem léteztek és mert a nyugoli ezivilizácziúnak 
védbástyája volt és mert liálramaradotlságunknak 
egyik oka éppen az, bogy amig azok fejlődhet­
tek és előremenetiek, mi küzdöttünk és vérzet­
tünk. (Hosszantartó élénk helyeslés és taps a 
baloldalon.)

Azért az egyetértésnek a magyar nemzet és 
az első magyar között más alapja nem lehet, 
minthogy az első magyar ember ennek a nem­
zeti törekvésnek az élére álljon, (Hosszantartó 
élénk helyeslés és taps.) hogy az, kinek fejét a 
szent korona disziti, a régi, ősi magyar szent 
korona fényét a maga személyében is a szent 
koronának tagjait képező összes magyar hon­
polgárok együttérzésében juttassa kifejezésre. 
(Elénk helyeslés és éljenzés a baloldalon.) Min­
den más alapon való törekvés az egyetértésre nem 
más, mint a viszálynak palástolása. (Ügy van! a 
baloldalon.)

Minden más alapon való törekvés az egyetér­
tésre nem más, mint pillanatnyi kényelmetlensé­
gektől való szabadulás kedvéért a legjobb eset­
ben nagyobb konfliktusok csirájának letevése; 
minden más alapon való törekvés az egyet­
értésre nem más, mint fikezió, nem más, mint 
valótlanság, hogy ne mondjam: nem más, 
mint hazugság. (Élénk helyeslés és taps a bal­
oldalon. Mozgás jobbfeiüi. Halijuk! Halljuk! a 
baloldalon.)

Ha valahol, úgy a király és a nemzet közötti 
viszonyban kell keresni és kell elérni a liszU 
igazságnak uralkodását: mert csak az igazságon 
nyngodhatik a szeretet, csak az igazságon nyugod- 
hatik a hatalom, csak az igazságon nyngodhatik 
a béke, csak az igazságon nyugodhatik a gyü­
mölcsös munka és ezen igazság napjának végre- 
valahára való felderülésére törekszünk, erre ipar­
kodunk felirati javaslatunk benyújtásával, a me­
lyet ajánlok a t. Háznak elfogadásra, (Hosszan­
tartó meg-megujuló élénk éljenzés és taps a bal­
oldalon és a középen. A szónokot számosán üd­
vözli k.)

Az elnök: Az ülést öt perezre felfüggeszti.
Özti/iet után.
Az elnök: Az ülést megnyiíja.

A miniszterelnök ás Vlád Aurél.
Gróf Tisza István szólal föl (beszéde elől az 

egész ellenzék kivonult a teremből; csak a sza­
badelvű part és a nemzetiségek hallgatták végig).

Mint a szabadelvű párt vezetője szólal föl, 
mert Apponyi a szabadelvű pártot támadta. Ap- 
ponvinak fölösleges titkos kezet és titkos inten­
ciókat keresnie; a házszabályok módcsi tatára 
elég volt maga az obstrukezió. A házszabály re­
víziót mindenütt a valódi alkotmányosság dia­

dalának b kintik, ha a formai jog megsér­
tésével jött is létre. Hogyan beszélhet a 
formai sértésről, mint valami államcsínyről Ap- 
ponyi, hiszen ez a sérelem csak az alkotmányos­
ság érvényesülése ezéljábúl történt. A szabadelvű 
párt nem fogja cseréim elveit s Apponyi példáját 
nem követi. (Helyeslés jobbról/, hanem férfias 
kitartással és becsületességgel megmarad elvei 
mellett. Pillanatnyi áramlatok hatása alatt a 
szabadelvű párt nem fordít hátat elveinek. Az 
ország nem fog;a kárát látni am ak, ha a jelen 
többségnek nem ráliczitáló ellenzéke lesz, mely 
közjogi kérdések folytonos fölkarolásával izgatja 
a nemzetet. (Helyeslés jobbról.)

A miniszterelnök beszéde után az ellenzék 
jsmét bevonult a terembe.

Vlád Aurél a nemzetiségek fölirati javaslata 
mellett szólalt föl. Bánlfy nemzetiségi programm- 
jának megvalósítása egyértelmű a nemzetiségek 
teljes kiirtásával és sajnosán tapasztalhatja akárki, 
hogy ennek a nemzetiségi programmnak Magyar- 
országon egyre több tűvé van. Ez ellen az. ösz- 
szes nemzetiségeknek állást kell íogialniok: ezért 
a nemzetiségek fóiiiali javaslatát pártolja.

Az elnök a vita folytatását holnapra halasz­
totta s az ülést két óra után herekesztette.

Á japán-íranczia viszály.
Tegnap óta a japán-franczia viszály 

nem hogy engedett volna, de sőt 
még jobban kiélesedett. Most már 
az angol hivatalos körök is komo­
lyan mérlegelik a viszály eshetőségeit, 
különösen pedig azt a kötelezettséget, 
a mely Angliára a japán-angol szö­
vetség értelmében hárul. A Daily 
Mail-nak jelentik Hongkongból, hogy 
a múlt hétfőn az ottani tengeri arze­
nálban a kelet-ázsiai vizeken levő 
összes angol hadihajók admiráli­
sai és parancsnokai titkos tanács­
kozást tartottak. Itt általánosan azt 
hiszik, hogy a semlegesség kérdésé­
ben nagyon komoly bonyodalom 
állott be. Az angol hajók tengeré­
szeinek szabadságát megrövidítették. 
Említésre méltó, hogy Edvárd király 
tegnap egész váratlanul visszatért 
Sandringhamból Londonba. A király 
megérkezése után azonnal fogadta a 
külügyminisztert, Lansdovne lordot, 
a ki nagyon sokáig maradt a Bukíng- 
ham-palotában. Ma délben rendkívüli 
miniszteri tanács lesz. Ez a három 
dolog eléggé tanúskodik arról, hogy 
a helyzet rendkívül komoly s 
hogy a Francziaország és Japán­
ország között való viszony elérte 
a feszültségnek legnagyobb fokát. 
Az angol kormány komolyan fél at­
tól, hogy a japán kormány most már 
minden halogatás nélkül hivat-
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kozni fog a szövetségi szerződés­
ben körülirt casus loderis esetére, 
amely, miként Hajasí londoni japán 
követ tegnap a Standard tudósitójá­
nak kijelentette, most már bekövetke­
zett és hogy a japánoknak teljesen 
jogukban áll, hogy Angliától fegy­
veres támogatást követeljenek 
Francziaország ellen. 1902-ben kö­
tött angol-japán szövetségi szerző­
désnek második és harmadik pontja 
ebben a tekintetben minden kétséget 
kizár. E két pont értelmében a szer­
ződő felek mindegyike köteles a má­
siknak fegyveres támogatást nyújtani, 
mihelyt valamely hatalommal habo­
mba. keveredett és egy harmadik ha­
talom csatlakozik a Japánország, 
vagy Anglia ellen való ellenségeske­
déshez.

Legújabb híreink egyébként a kö­
vetkezők :

Anglia Francziaország ellen.
London, máj. 9.

A londoni japán követ okoskodásának 
helyességét az összes angol sajtó min­
den föntartás nélkül beismeri, beismeri, 
hogy föltétlenül igaza van neki s 
hogy az imént említett két szerződési pont­
nál; semmiféle magyarázata sem ment­
heti meg Angliát attól, hegy Franczia- 
országnak háborút üzenjen, ha Franc-zia- 
ország a Hozdesztveszki admirális parancs­
noksága alatt levő oro-z flottának az anámi 
vagy a kokinkinai partok mentén tovább 
is menedéket nyújt és megengedi, hogy 
ezek a hajók háborithatatlanul szedjenek 
eleséget, szenet és hadiszert.

A mig Japánország ily módon nemcsak 
otlhon, hanem Londonban is rendkívül 
harczias hangot folytat Francziaország el­
len, azalatt Nebogaiov hajóraja már csak 
száz mérlföldnyire délre van Szájgontól s 
ennek a lranezia kikötőnek a szomszédságá­
nak szénnel cs eleséggel megrakott gőzösök 
várjak a hajóraj megérkezését. Csak mi­
után a harmadik balti hajóraj ellátta magát 
eleséggel és kiegészítette szénkészletét, csal; 
ezután folytatja majd útját, hogy Fozdeszt- 
venszki flottájával egyesüljön. Tokióban azt 
hiszik, hogy mind a három orosz hajóra] 
egyesülése a tonkingi öböl mellett fog vég­
bemenni. Fogó admirális flottájának zömé­
vel állítólag még mindig a Sárga-tengeren, 
a kóreai part közelében ran, mig czir- 
kálúhajói es torpedóüldözöi folytonosan 
őrszolgálaton vannak.

Paris, máj. 9.
(Saját tudósítónktól.) Delcassé külügymi­

niszter és Motono japán követ közt ma ta­
nácskozás volt a külügyminisztériumban. 
Delcassé szigorú intézkedéseket tett Fran- 
cziaország semlegességének megóvása czél- 
jából s igy a konfliktus elvesztette élét.

Pétervár. máj. 9.
Mandzsúriából érkezett táviratok megerősí­

tik azt a hirt, hogy a japánok előrenyomul­
nak és csata készül.

A foglyok kicserélése.
London, máj. 9.

A Daily Telegraph jelenti Tokióból 8- 
dikárúl: A múlt év deczembeiében a japá­
nok az Egyesült-Államok pétervári követé­
nek közvetítésével fölajánlottál; az orosz 
kormánynak a foglyok kicseréltelését. Né­
hány nappal ezelölt a franczia követ Tokió­
ban az orosz kormány nevében elfogadta 
ezt az ajánlatot.

KÜLFÖLD.
A pápa és Olaszország Figyelemreméltó 

röpirat jelent meg Rómában Patrizi vatikáni 
prelálus tollából. A brosúra az évi öt mil­
lió lira kérdését tárgyalja, a melyet az olasz 
kormán)* a szentszék rendelkezésére bocsát, 
a melyet azonban a pápa eddig nem foga­
dott cl. A szerző azt bizonyítja a brosú­
rában, hogy a pápát illető évi öt millió 
nem esik elévülés alá s túra az eredményre 
jut, hogy a pápa nemcsak az évi öt mil­
liót, hanem az IhYÜ óla felgyűlt összeget 
vagyis összesen százkilenuz milliót köve­
telhetne. A brosúránál; Rómában nagy fon­
tosságot tulajdonítanak, mert azt következ­
tetik belőle, hogy a legfelsőbb vatikáni 
körökben az olasz állammal való kibékülést 
tervezik s ebben az esetben a pápa nem­
csak az évi öt milliót követelhetné az 
olasz államtól, hanem összesen szúzkilenez 
milliót. A Vatikánnak ezt a tervét össze 
függésbe hozzák azzal, hogy Fruueziaor- 
szágban nemsokára törvényt hoznak az 
egyház és állam különválasztásáról s akkor 
a Vatikán Péter-fillérekben évi két millió 
frankot vészit.

*
Török tisztek tüntetése, A lölök ten- 

gerésztiszlek, Konstantinápolyból érkező hí­
rek szerint néhány nap elölt tüntettek a 
fizetési hátralékok miatt. Több száz külön­
böző rangú tengerésztiszt gyűlt össze a 
tengerészeti minisztérium udvarán és lár­
másan követelték fizetésük kiutalását. Meg­
kísérelték megnyugtatni őket, azonban min­
den kísérlet sikertelen maradt. A tengeré­
szeti miniszter megjelent közöttük és ki-
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jelentette, hogy pénz rendelkezésre nem áll
és most nem is remélheti, hogy kap. A 
tisztek szitkozúdásba törtek ki, sőt magát a 
minisztert is iuzultálták és azt kiáltozták 
feléje, hogy mondjon le. A tüntetésnek az 
lelt az eredménye, hogy az \ldiz kioszkból 
pénzt küldtek és kifizették a zajongó tisz­
téket.

ÚJDONSÁGOK.
— Május tizediké. A mai naphoz a kö­

vetkező nevezetesebb események emléke fűző 
dik:

416. (Kr. sz. e.) AlciFadest tartják az athem 
Eermes szobrok megesonkilójának.

1364. A velenezeiek bárom évi ostrom után el 
foglal!ál; Candia városát.

7439. Albert király az anyósával összejátszó 
Cziliei Ctrikót Csehország kormányzóságától meg' 

fosztja.
1481. Fegyverszünet 111. Frigyes császár és Má­

tyás király közt.
1731 Mária Terézia a magyarokat dicsérő trón' 

beszédet tart az országgyűlésen.
1774 XT. Lajos iranezia király halála.
1794 Erzsébet herczegnőt, XVI. Lajos nővéré'* 

a iranezia rémpárt kivégezted.
1816. Gerstücker Frigyes utazási iró szül Ham­

burgban.
1848. István íőherczeg kir. helytartó meghagyja 

Jellasicsnak, hogy minden pártüló intézkedéseit vonja 

vissza.
1848 Macskazene Lederer Ignácz 16hadparar.es-

IiG iüclK .
1849. Perczei Mór Pancsovát elfoglalja.
1849. Bem az Oiáhorszaghól betört Malakovszk1

*ái ornokot kiveri.
1863. Johnson, az amerikai Egyesült-Államok 

e r.Cze a konlöderáczió ellen viselt háborút heíeje
zeLinek nyilvánítja.

1881. Rudolf trónörökös és Stefánia királyi bér­
ezései) menyegzője Bécsben.

i904. Stanley Henry Morton angol afrikaulazó 
u.eühait Londonban.

— Vendégek a Házban. A képviselőház 
mai ülését a karzaton végig hallgatták Hengen- 
znuiler washingtoni nagykövet és özv. Katla) 
Eéniné leányaival.

— Az unitárius püspök Jubileuma. Ferenci 
József, unitárius püspök, ötvenéves jubileuma 
alkalmából, szép ünnepet rendezett a Dávid 
Ferenez-egv’et az unitárius templomban. Az 
ár.nepséjen Ürmössy Miklós osztálytanácsos lelkes 
szavakkal köszöntődé az ősz jubilánst, aki meg- 
natettan köszönte meg az ünneplést. Szép beszéde 
mély hatást tett a haligatóságrj. Perczei Fe- 
renezné e nöknő ezután átnyújtotta a jubilánsnak 
a Dávid Ferencz-egylet díszoklevelét és üdvözlő 
beszédet intéze t hozzá a budapesti unitárius 
asszonyok nevében. Majd özv. Bogyay Kálmánná 
tartolt érdekes előadást, azután Józan Mikló3 
mondott emlékbeszédet Msrtineau angol theolo- 
gusról, mire zenei előadások következtek, amely­
ben Lichtenstein Dóra, Nemes Elemér, Jones J 

D. éa Krausz Gusztáv működtek közre. Este 
bankett volt, amelyen az unitárius világ kitűnő 
ségei közül sokan vetlek részt.

— A király nászajándéka a német trón- 
örfcköcnek. A király a német trónörökösnek 
nászajándékul a lipizzai ménesből két szürke lo 
vat küld, a melyek a német trónörökös tetszését 
bécsi látogatásakor nagyon megnyerték. A kivá­
lasztott lovakat, a melyek valódi minta példányok, 
Kmszky berczeg istállómester személyesen iogja 
átadni Berlinben a trónörökösnek.

— Csávolszky püspök meghalt. A ka­
tolikus egyházat s a váczi katolikus egy­
házmegyét súlyos veszteség érte. Csávolszky 
József czimzetes püspök, váczegyházme- 
gvei kanonok, az egyházmegye és Pest­
megye tanfelügyelője ma délelőtt tiz óra 
tájban hirtelen meghalt. A kiváló férfiú 
eleiének szivszélhüdés vetett véget. A sza 
Ladatlan munkának és nemes törekvéseknek 
szentelte egész életét. A történelmi tudó 
inanyt is veszteség érte Csávolszky Józse 
halálával, a mely tudományt nagy buzga 
lommal és hivatottsággal mivelte. Tevékeny 
lészt vett a megyegyüiéseken, mint a me 
gyebizottság tagja és számos közhasznú 
intézet neki köszönheti létrejöttét. Humánus 
gondolkozását, emberszeretö szivét mindenk 
üsmerte. Yáoz város minden nemes társa 
daimi mozgalmában elsőrangú szerepet vitt 
Igazi ember és igazi lelkész volt a szó ne 
mes érteimében. Az elhunyt ötvenegy évet 
élt. Halálának hírére Vácz város összes 
középületeire kitűzték a gyászlobogót 
Csávolszky József elnöke volt a Yaczi Ré 
gészeti és Muzeum-Egvesületnek. Az e 
hunytban Csávolszky Lajos tesvéröcscsét 
gyászolja.

— Jelenet a képviselőházban. A képviselő 
ház mai ii é.-ének ele én feltűnést keltő jelenet 
történt. Mikor a múlt ülés jegyzőkönyvét feio 
vasiák az elnök szokás szerint megkérdezte:

— Van-e valakinek a felolvasott jegyzőkönyv 
ellen észrevétele ?

Ekkor a második emeleti karzaton megszólalt 
egy igénytelen kü sejü falusi asszony:

— Van! Itt vannak a nemzeti vívmányok!
S a következő pillanatban valami Írást dobott 

ie a terembe. A teremörök az asszonyt levezették 
a háznagyi hivatalba, ahonnét két rendőr az V. 
kerületi kapitányságra vitte. Az asszony ott sírva 
panaszolta el, hogy e végső kétségbeesés vitte 
rá a szokatlan lépésre. Előadta, hogy ő Bordás 
Andrásná szül. Reinauer Mari és tatárszentgyürgyi 
lakos. Ezelőtt 10 éve a balassagyarmati had­
gyakorlatok alka mával férjét egy százados össze- 
vagdalta, úgy hogy a szegény czipész huzamos 
ideig kórházban feküdt. Mikor felgyógyult, mun­
kaképtelen maradt s most neki, a beteges gyenge 
asszonynak kell eltartania családját. Ezt ina meg 
a kérvényben, mert azt hiszi, hogy a képviselők 
megszánják a családját. A kérvényben ezenkívül 
még egy érdekes pont is van. Az asszony állítása

szerint ugyanis annak idején hosszas könyörgésre 
az illetékes katonai hatóság is foglalkozott 33 
összevagdalt czipész ügyével. Nagy huzavona 
után végre kegyesen kiutaltak a családnak havi 
6 korona kártérítési dijat. A kapitányság tekin­
tetbe véve az asszony lelkiállapotát és az eny­
hítő körülményeket, 4 koronára Ítélte kihágás 
miatt a kétségbeesett teremtést. Azután szabadon 
bocsájtották, hogy kevésbé szokatlan utón ke­
resse igazát.

__ Az eszéki általános sztrájk. Az
eszéki rendőrség a csendőrség segítségével, 
— mint Eszékről jelentik, — feloszlatta a 
sztrájkoló asztalos munkások sztrájktanyá­
ját. A rendőrségnek ez az intézkedése any- 
nyira elkeserítette a szervezett munkáso­
kat, hogy ma reggel a felsőváros munkásai 
kimondották az általános sztrájkot. A mun­
kavezetők korán reggel mühelyről-mühelyre 
áriak és rávették az összes munkásokat, a 

munka abbanhagyására. Reggel óta minden 
forgalom és munka szünetei, mert körülbe­
lül háromezer a sztrá kenők száma. A lapok 
sem jelenhettek meg. A munkások na»y 
csoportokban lepték el a város fő utczáit 
és követelik, hogy az asztalos-segédek 
sztrájktanyájukat újra használhassák. A rend­
őrség nem tudott, rendet tartani és Layer 
városi kapitány Katonai segítséget kért. A 
73. gyalogezred egy zászlóalja a megye 
haza előtt állott föl, három század pedig a 
város többi részében tart ja fönn á rendet.
A tömeg, látva a katonaságot, a városkei the 
vonult, a hová két század katona követte. 
A Desathy-utezában a rendőrség szétkerge 
tett egy csoportosulást s ekkor többen meg­
sebesültek, ami az izgatottságot még job­
ban növelte. Délelőtt tiz órakor a Gundu- 
ics-utcza és Rókus-utcza sarkán a rendőr- 
ég karddal támadt a tömegre, amely kövei 

dohába a rendőröket. Azonban a tömeg 
nem tágított és csak a katonaság tudta szét­
szórni a munkásokat, a kik a mezőkre, me­
neküllek. A veröezei kerületben mezei mun- 
tás-sztrájk tört ki. A csendőrséget a varos 
törnyékére rendelték, hogy a mezei munka­
sokat a várostól távol tartsák. A város be­
járóit s a sztrájk tanyához vivő utczákat a 
atonaság tartja megszállva.

— Eiktivő. A szervita-rend virággal gazdagon 
díszített templomában, ma délután ö órakor ve­
zette oltárhoz sebvanbergi fáró Aruc/üna 
íároly dr miniszteri segédfogalmazó, Gruía- 

novica Jankát, Grubanovits Géza nyug. kir. 
törvényszéki elnök, somogvmegyei nagybirtokos 
és neje, felsőeőri Nagy Janka leányát. A nász­
nagyok szakácsit Csorba Ferenci, miniszteri 
osztálj tanácsos és hacskonts Géza országgyű­
lési képviselők voltak. A nászmeneti en, mint 
vőfélyek és koszorús leányok: Biaskovits Ká mán 

Láng Elvira, Jalsovitzky Károly, — báró Weis­
senbach Lily, Kabdebo Miklós — Gózon Ilonka, 
báró Weissenbach Iván — Blaskovils Miczi és 
Gózon István Rabdebó Mártonnal, mint pá czások

— Egy miniszter 8a. börtönben. Egy
milánói távirat hozza a hirt, hogy Rosano 
volt olasz pénzügyminiszter fiát letartóztat­
ták. Az olasz lapok most azt Írják, hogy 
Hosanot egy kereskedösegéd feljelentette, 
hogy állítólag zsebéből pénztárczáját Rosano 
ilopta. Rosano egy Amato nevű asszony­

nyal lakott Milanóban, akit megszöktetett 
családjától. Elegáns lakást tartott és látszó­
lag nagyon szolid életmódot folytatott, úgy, 
hogy a lakók előkelő és tisztességes házas­
párnak nézték őket. Rosano már ifjúkorában 
elzüllött. Egy de Crescenzi nevű nápolyi 
színésznőbe lett szerelmes és minthogy szü­
lei nem engedték, hogy nőül vegye, vele 
vadházasságban élt. Á színésznő azonban 
meghalt. Rosanot elkeserítette kedvese ha­
lála és a dorbézolásnak adta masát. Néhány 
hónap alatt annyi adósságot, csinált, hogy 
apja, akit a Giolitti kabinetjében pénzügy- 
miniszternek neveztek lei, elkeseredettségében 
agyonlőtte magát. Rosano fokról-fokra sii- 
Iyedt, úgy, hogy most börtönbe került. Az 
ifjú Rosano életpályája nagyon hasonlít 
Crispi fiúéhoz, aki addig züllött, mig szintén 
tolvaj lelt, de a büntetés elől idejekorán 
Amerikába szökött.

— A Rajeczfiirdö igazgatósága állami és 
magúntisztvise üknek, illetve alkalmazo'takn k 
május 15-Uíl jun us 30-ig, valamint augusztus 
21-túl szeptember 30-ig a lakbéreknél 50 száza­
lék, az 1 koronás I. osztályú tiikörfürdőjegyebnél 
szintén 50 százalék és az ételáraknál pedig 10 
százalékos kedvezményt nyújt.

— Letartóztatott kereskedő. A rendőrség
letartóztatta Popper Armin körösrévi születési) 
45 éves szücsárn kereskedőt, aki hitelezőit hat" 
ezer korona erejéig megkárosiiotla. Popper Ár­
minnak a Nyár-ulcza 30. száma alatt volt üzlete-

— Mária Terézia fürdőszobája. A napok­
on egy Eichwälder nevű bécsi építész kirándult 
Pozsonyba, hogy megnézze a történelmi neveze­
tességű várromokat. A mint a várudvaron járt, 
egy begyepesedett üregbe esett és belezuhant egy 
nyolez méter mélységű folyosón át Mária Terézia 
íajdani fürdőszobájába. A bécsi építészt eszmé­
letlen állapotban találták meg, mert agyrázkódást 
szenvedett.

— Betörés a Napközi Otthonba. Az éjjel 
ismeretlen lettesek betörlek a Váczi-ut 21. szám 
alatt levő Napközi Ot'honba és 115 korona ér­
tékű ruhaneműt elloptak. A rendőrség nyomozza 
a betörőket.

- Őrtilt a kórházban. A saleburgi Szent- 
jános kórházban egy beteget ápoltak, akin az 
elmebaj tünetei mutatkoztak. A kórház igazgatója 
elhatározta, hogy a beteget az elmegyógyintézetbe 
szállíttatja. A formalitások elintézéséig azonban 
az őrültet a kórházban kellett tartani s olyan 
szobába záriák, ahol még egy beteg feküdt. Az 
őrült egy őrizetlen pillanatban a betegre rohant 
és azt addig ütötte, mig mehalt.

— Lueger mulat. Florisdorfban, Bécs vá­
rosnak uj tizenegyedik kerületében 
mint tudósítónk telefonon jelenti — ma 
este véres választó-gyűlés volt. Holnapután 
kezdődnek az általános községi választások 
Bécsben s ebből az alkalomból a keresz­
tény szoczialisták Florisdorfban, a szocziál- 
demokraták föfészkében előkészítő gyűlést 
rirdetlek. Nyilvánvaló volt, hogy az összeüt­
közés nem lesz elkerülhető és ezért 
nagy rendőri készültség vonult ki.

uegert, aki kocsin ment Florisdorfba 1G 
lovasrendör kísérte. Este volt a gyűlés, a

Utóbbi időkben rosszul folytak a dolgai, ő azon­
ban segített magán, míg pedig úgy, hogy hitelbe 
nagyobb megrendeléseket tett, az árukon potom 
áron túl adott, azután pedig fizetésképtelensége1 
je entett be. Termé-zetesen fedhet nem volt* 
Hitelezői Kaufmann S. utóda (Kirá y-utczn 11.), 
akit 3360 koronával és Lusthaus József (Király­
ukba 6.), akit 2084 koronával károsított meg, 
csalárd bukás miatt tettek feljelentést, amire 3 
rendőrség letartó talta.

— Borotváidé rendőri felügyelettel. Sen-
kisem állíthatja, hogy a borotválkozás valami 
kellemes dolog volna. Várni a fodrász 
üzletben, mig a sor reá kerül s azután ha­
bár néhány perczig is kiszolgáltatni az 
embernek a saját fejét a borbély késének 
s elgondolni, hogy egy könnyű vágással 
milyen gyorsan lehetne a másvilágra át- 
zónázni: hát borzongó dolog mindazokra, 
akik még azt a műtétet meg nem szokták. 
De mennének csak ezek a diletáns borotvál- 
kozók Oroszországba, majd megtanulnák 
ott, micsoda türelmet és áldozatot 
követel minden emberfiától a sima arcz 
Péterváron ugyanis rendeletet adtak 
ki, a melynek értelmében a borbélyok csak

veitek részt. Az eskelési szertartást Hoffmann I olyan embernek a szakállát, vagy bajuszát 
Benedek a szervita-rend priorja végezte. borotválják le akit szeméhesen ismernek s

— Eljegyzés. Dr. Csillag Ábris mezőtúri Pkl irásbi‘n ké[‘ tuiuk a borotvalást. Azon 
gyakorlóorvos, a fiatal orvosi kar egyik jeles felül minden Gyen esetről jelentés kell ten 
ta'űa eljegyezte Maulhner Janka kisasszonyt mök a rendőrségnek. Ez a rendelet vonat 
Budapesten. kozik a katonatisztekre is, mert különben

Nyakszlrtmerevedés. Marezi-bányi- attól lehetne tartani, hogy egyesek unifor- 
Dombeoy házán - mint Makóról Írják - a mist öltenek magukra csak azért, hogy az­
napokban egy tizenkétéves leány halt meg I dály nélkül megszabadulhassanak arezuk u- 
nyakszirtmerevedés tünetei közötf. A holt- löslegessé vált díszétől, 
testet dr Vendel János megyei főorvos föl- -— A virágárus leány halála. Nagyon ke-
jontotta s megállapította, hogy a kisleány serves volt az élete Költő íren virágárus leány- 
nvakszirtmerevedésben halt meg. A hatóság Lak. A nyomorgás, kü-ködés annyira e keserilet- 
megtette a szükséges óvóintézkedéseket. I (ék a különben is szix-bajos leányt, aki mindösz- 

Magyar atléták a királynál. A Buda. S7e tizenhét éves volt, hogy néhány hónap alatt 
pesti Egyetemi Atlétikai Klub egy kü döltséget háromszor kisérlelt meg öngyilkosságot, mig ma 
menesztett Bécsbe abból a czélból, hogy a Légre sikerült neki megszabadulni a gyűlölt 
kválvt meghívja a Szemere-féle negyedik nemzet* élettől. Első Ízben marólúgot ivott, de akkor 
közi ifjúsági lövőversenyre. A küldöttség tagjai | megmentették és ő gyógyultan hagyta el a Rókus 
voltak, dr. Karafíáth Jenő vezetése alatt Zsitvay kórházat. De már néhány nap múlva ismét meg- 
Tibor ée ifjabb Cseike Győző. A király a ktil- Triette az öngyilkosságot. A Kálvin tér 4. sz. 
döttséget a hétfői általános kihallgatás alkalmával Láz negyedik emeletéről akarta levetni magát 
fogadta és az ifjak meghívására így felelt: azonban, amint a lépcsőkön fölhaladt, az első

Szívesen köszönöm megjelenésüket, de az emeleten szivgörcsűi kapott és összeesett. A 
idén aligha mehetek el. mentők bevitték újra a Rókus-kórházba, ahoj

A király a lüvőverseny ügyében még több elmondotta, hogy a szivgöres öngyilkosságában
kérdést intézett az ifjakhoz, végül pedig kegyese0 
elbocsátotta őket.

A tavasz meglepetései. A tavasz min

akadályozta meg. Ma délben aztán harmadszor 
kísérletté meg sötét szándékának végrehajtását.
A Levente-utcza 12 számú ház második emele. 

den bűbájos szeszélyessége szerzett ma 1 iérőj az utiTarra vetette magát és holtan terült 
pillanatnyi meglepetéseket a budapestieknek. e[ a pövezeten. Holttestét a törvényszéki orvos 
A reggel szürke, egyhangúan kopogó eső- intézelbe Vltlék. 
vei köszöntött be. Később a fény és árny . .
gyönyörű küzdelme fejlődött ki az égbolto- - Bre8cl Garatja. Rómából jelentik Jaííe
zaton. Délre győzedelmesen bontakozott ki anarkistát, akit Kairóban letartóztattak, már sza- 
a nap és a kánikulák melegét sugározta a badon bocsátották. A letartóztatás nem történt az 
főbb sétavonalakat tömegesen ellepő buda- olasz kormány kérésére, mert erre nem is volj 
pestiekre. Délután újra megkezdődött az éM L:t. JAieit ugyanis Üreseivel, Umberto király 
elemek küzdelme. Ezúttal — úgy negyedfél gyilkosával együtt 1900-ban törvény elé állilot- 
óra körül — a vihar nemtője került ki (ák ^ fölmentették. Bebizonyosodott ugyanis,
győztesen a harczból és sürü, szeles esővel ’ az a gzöke e,oberj aklt Bőseivel együtt
söpört végig ulczákoD, tereken. De azért az em Ji(, banem eg, Granelli nevű

másik oldalán zavar tálán Jókeddvel • ^„maciam el i. Ítél-
enyelgett a napsugár. Különösen a Duna anarcniiia „ T „ .. .. „vidékén nyújtott festői képei ez az ellentét, lek, de akinek nyoma veszett, J-ffeit pedig a
A főváros a iegkomorahb szépiában és szűr- többi kilencz vád alá helyezett anarkistával egyutt 
kében borongott, a vén Buda fölött pedig fölmentették. Jattéi azóta szerte bolyongott a vi. 
derült kék ég, aranyos bárányfelhők és a jágon és Kairóban csavargás mialt tartóztatták 
napsugár csodálatos reflexei mosolyogtak. . ie. A római lapok most levelet kaptak Jafíei 
Igazi, bűbájos künyezve mosolygó tavaszidő. apjától, amelyikben azt mondja, hogy fia a mon-

— Károly íőherczeg rendjele. A király zai király-gyilkosság idején Parisban volt, külön*
Károly Ferencz József főherczegnek megadia az ,. _ . . _ a Ca nem épelméjű,
e-igedelyt, hogy a szász királyi Rutakezona-ren- y 6 *
del elfogadhassa és viselhesse. — Háláló* caónakázas. Végzetes szeren.

— Béni tábornok meghalt. Pisából Írják, csétlenség történt ma eete hét óra tájban Du 
hogy meghall Bóni Annibale tábornok oiasz eze- nán az alsómargitszigeii hajóállomás előtt. Varga 
nátor. Bóni volt egyike azoknak az olasz haza- Ferencz, a *Hunnia«»csónakázóegylet szolgája, 
fiáknak, a kiknek Olaszország nemzeti küzdelmét, amikor a délutáni vihar elült, Pencz István, 
diadalát és fölvirágoztatását köszönheli. Bóni Macher József és Macher Miklós tennislabda- 
kbtonai szereplését az osztrák hadseregben kéz- lszedő fiukkal csónakázni ment a Dunán 
dette, azonban 1848-ban a Lombardiában kitört A Duna árja a csónakot elkapta és az alsómar- 
forradalom alkalmával hazaszökött Olaszországba, gilszigeti hajóállomás erősitőlánezához sodorta. A 
Részt vett az 1848-iki továbbá a 49. 69. 60-61 csónak főiborult és a benneülűk a vízbe zuhan­
ás 66-iki Összes nagyobb ütközetekben és hő- lak. Varga Ferencz és a kilenczéves Macher 
siességével mindenhol kitűnt. A custozzai ütkö- Miklós a lánczba fogózlak és igy sikerült nekik 
zet után megkapta a vitézségi nagy érmet, 1896- megmenekülniük. A 14 éves Pencz István és a 
ban vonult nyugalomba. Az ősz vitéz 80 évet 15 éves Macher József azonban a hullámsirban

melyen Lueger beszédet mondott és azzal 
végezte, hogy a szoczialdemokraták garáz­
dálkodásának Florisdorfban véget fog vetni, 
mert Florisdorfot,mintaz uj XI. kerületet, ezen­
túl Bécsböl igazgatják, Bécs székesfővárosban 
pedig ő az ur. Mialatt a gyűlés folyt, az 
ulcz.án dulakodás támadt a szocziáldemokra- 
ták és a keresztény-szoeziálisták között. A 
rendőrség kardlapozva nyomult a zavargók 
közé, a kik botokkal védekeztek. A tüntetők 
közül buszán, a rendőrök közül tizen meg­
sebesüllek. Becsből rendőri segítség ment 
Florisdorfba, a hol a tüntetők az ablakokat 
beverték és csoportokban bejártak a várost 
Csak éjfél után sikerült a rendet helyre­
állítani.

— Rabló a fiiszerüzletben. Herz Albert 
Madáeh-utczai lüszerkereskedü üzletébe tegnap 
este beállított egy fiatal csavargó. Amikor észre­
vette, hogy az üzletben csak Herzné, a tulajdo- 
1 os felesége van, rátáraadt, ököllel mellbevágta, 
aztán hirtelen kimarkolt a pénzes-fiókból mintegy 
ölven koronányi ozíistpénzt és megszökött. Az 
ulczán járókelők ü'dözőbe vették, de nem tudták 
tifogni. A rendőrség keresi a rablót.

— Gyilkos férj. Helleschi Ferencz Zágráb 
kereskedő tegnap késő este behatolt tőle elvAit- n 
élő felesége lakására és heves szóvita után íor- 
gopisztolyát rásütötle az asszonyra, aztán pedi-' 
önmaga ellen foiditotta revolverét. Mind a ketten 
életveszélyesen megsebesüllek. Beszállították őket 
az irgalmasok kórházába.

Jubileum. A sárvári kastélyban, Lajos 
bajor beiczeg és családjának részvéte ével szép 
ünnep volt vasárnap. A sárvári uradalom két 
fut szíjé: Masál Mihály jószágigazgató és Klaempfl 
Adolf íő-rdész, lovubbá Gruber Pál, Márkus 
Karó y és H„but Ödön intézők egyszerre ünne­
peitek szolgálatuk tiuszonöléves jubileumát. Az 
ünnep istentiszt-leltei kezdődött, ntana pt dig a 
vár lovagtermében folytatődutt. Lajos bajor her- 
czeg és tt-lesége a fényképüket ajándékozták az 
ünnepeiteknek. Azután Gokesoh Manó intézi, és 
Vörös igazgató üdvözölte ősét, öt teherbe öltö­
zött leányka pádig díszített bokrétát adott át ne­
kik. Az ünnnepet n herczegi csa ád asztalánál 
lakoma kövébe. Ebed alatt Lajos herezeg magyar 
nyelven mondott íelköszünlöt.

_ Gyermekével a Danába ugrott. Halász
Róza 22 éves cselédleány ma dé előtt három hó­
napos József fiával a karján az üsszekutőhidról 
a Dunába ugrott. A közelben horgunyzó hajók 
legénysége őt kimentette, a szerencsétlen apró­
ság azonban eltűnt a hullámok között. Az elke­
seredett anyát a mentők a Rókus kórházba viö 
lék, a hol, a mikor magához tért, elmon­
dotta, hogy kedvese, a ki gyermekének apja, el 
hagyta és ezért követte el végzetes tettét. A cse­

csemő holttestét délután a partra vetette a víz- 
Halász Róza ellen gyilkosság miatt megindítot­
ták a bűnvádi eljárású

— Propeller-forgalom. A propeller-társaság 
közli, hogy nyári menetrendje szerint f. é. május 
hó ló-tőt” kezdve szeptember ló-ig a propellerek 
összes vonalain reggel 6 órától este 10 óráig 
közlekednek.

vannak maradva a világtól, hogy fogalmuk smca 
róla, mi a szép, mi a jó. Nem tudják, liogy 8z 
Esd Alíőidi Cognacgyár r. 1. Kecskeméten a 
?i!ág legpompásabb bavaczkcognaciát, Laraczk- 
írémjet és gyümöicspá-inkáját készíti. Az ilye­
nek aztán leijei mennek a falnak, ha osztrau 
gyárak kotyvalékát veszik.

Pallavicini grófnő öngyilkossága«
Megírtuk, hogy liusvét hétfőjén a milánói dómban 

Pallavicini grófnő, aki azelőtt Trient mellett Tér* 
lago várában élt, öngyilkosságot követett el és 

bébe azonnal bele is halt. Az eset annál na­
gyobb feltűnést keltett, mert a grófnő ismerősei 
és hívei közül senki sem tudta az öngyilkosság­
nak magyarázatát adni.

Most néhány levél került a nyilvánosságra, a 
mely világot vet a szerencsétlen asszony lelki 
életére. Ezeket a leveleket a grófnő olyan férfi­
hoz irta, akit — soha életében nem is látott ég 
atíire csodálatos tervezgetéseit és ábrándjait reá 
bízta. Első levelét 1903. május 30-án keltezte ée 
szól ez a levél a következőképen:

. . . Köszönöm Indiáról közölt felvilágosítá­
sait. Szívesen vállaltam volna magam is oitan 
álláü, hogy meggyőződjem, lehet-e ott egy 
sz ál lóval jó özeteket csmáini, de sajnos, az 
ilyen utazást Indiába nem engedi meg a hely­
zetem. Vagyonúm, a mely íü ölt reniieiKezhet- 
ném, 80.000—lOÚ.OOO frank, ha a birtokot el­
adnám . . . Mondjak, hogy Baiavia is igen 
szép. Nagy hálái a kötelezne, ha megírná, 
mennyi pénzre lennem szükségem, hogy ott 
nagy szádót építsek és hogy Singapurban 
drága-e az élet . . . A mi a koromat illeti 
— harmincz éves vagyok — mndenesetre 
aránylag már nem fiatal, de azért nem félek 
a klímától. És ha tudna a számomra valami 
állást, azt nagyon szívesen venném.
Erre a levélre a ezimzett azt ieielíe, hegy 

tiurópai hölgy Singapurban állást nem vállalhat.
A szálló építésé is merész vállalkozás. Es erre 
junius 9 érői a következő levelet kapta:

— KAI, hogy szádót építsek, mert nagy 
szerencsétlenség éri. Az uram engem igen- 
igen sok adósságba vert. És egész tőkémből 
csak SO.OuO—idu.000 frankom maradt. Un dió 
existencziát kell teremtenem, különben lüi-gő 
ál asban töllhetem el szü eimnél az egész e.e- 
teme , akik a.ány ag még nagyon fiataio - és 
nagyon egészségesek, hz kibírt atadan, elvisel­
hetek en. Férjem, akitől elváltán élek, csak 
adósságot tud csinálni, ő nem lebet a táma­
szom, — ellenkező eg, csak merhetlen terlmm. 
De sajnos most már késő. Talán a kdirói, 
vagy floridon szállókban ta á ok á ást. egye­
lőre svHjczi hotelekben k lene ilyet b ' - 
nem, minden fizetés nélkül, csak bog. ta­
nuljak ...
Egy későbbi levelében pedig ezt írja:

— Ftrjem engem ts g;eimtke nn- t egyet­
len Fii ér nélkü küldött vissza a szüléimhez. 
Nincs fogalma az emberek koriatok-agáró. es 
Dé tirol unalmas rut-ágáról. Az embt-rn-- meg 
kell bolondulnia, a kinek kis^é zzabi uabh a 
szelleme és némi igénye van meg az c edel 
szemben. Itt élnek a gyermekeim is veien-, d-j 
nem nevezethetem az akaratom és az zles< in 
szerint, meg kell változtatnom az eleiemet. Ha 
nem lehet, mindei.nik vegei Eztk a irgi c-s- 
nemes csaladok mind elpusztulnak, meit semmi 
akaraterejük, vállalkozó szellemük és nagyon 
kevés az eszük.
. . . Ennek a szerencsétlen asszonynak csak 

egyetlen álma volt, hogy abból a re tere'- s 
helyzetéből menekülni tudjon. Tervet tervre ko­
vácsolt; Kaliforniában petroleumforr .sokat akaR 
fúrni, mert szerinte petróleummal lehet a leg­
hamarabb meggazdagodni. A gyarmatokon való 
vál aikozást tartotta a meggazdagodás egyetlen 
forrásának.

Még arra is gondolt, hogy férjhez menjen.
ehhez az »üzleti barátjához«, akit soha sem lá­
tott. De aztán szomoiuan teszi hozzá:

— Nagyon öreg la álnék önhöz képest lenni 
Három fiacskám is van és a legidősebbik már 
tiz éves, ön való-zinü eg fiatalabb és igen szép 
as9zonyfideséget hozhat még a házhoz. É i már 
leszámoltam az élettel és vajmi kétséges örö­
meivel.

Kétségbeesésében aztán ez a szerencsétlen asz- 
;zony minden tervéről lemondott és azzal szakította 
meg levelezését:

— Azt hiszem és remélem is. hogy nem tog 
kinevetni, ha bármi történik is velem!

A nyomor, a gond aztán teljesen a hatalmába 
kerítette.

Kevéssel utolsó levele után véget vetett sokat 
hányatott életének.

élt. I lelték halálukat.

— Heroztas péksegédek. Ma délután három
órakor Müller Nándor sülősegéd összeveszett 
egyik társával, Klein Ignáczczal. A szóváltás 
közben Müller előrántó ta zsebkesét és lílemnak 
mellébe döfte. A szerencsétlen ember életveszé­
lyesen megsebesülve rogyoit a tőidre. A mentők 

Rókus-kórházba vittek, mig Müllert a rendőr­
ség letartóztatta.

— Életuntak. Burján Ferencz révfalusi szü- 
etésü czipész ma reggel a Klauzal-utczában levő 
lakásán fölakasztotta magát. Mire ráakadtak, már 
nem élt. Holttestét bevitték a törvényszéki or­
vostani intézetbe. — A városligeti tóba tegnap 
este öngyilkos szándékból beleugrott egv asszony, 
de még íd jekorán kimentették s bevitiés a Ró­
kus-kórházba. Az életunt asszonyról, aki mintegy 
harminczöt éves, még eddig csak annyit tudnak, 
hogy Ba reák Mária a neve. — Nyolc zés La- 
ios asztalossegéd tegnap Thököly-utczai laká­
sán marólúgot ivott. Most a Rókus-kórházban 
ápolják. — Ma délután három óra tájban a 
Gél érihegy déli lejtőjén egy fára felakasztva 
találtak egy 20—22 éves külsejű és ruházata 
után iparosnak látszó fiatal embert. Zsebében 
ezédula volt, a melyen »Sipos Márton szabó« 
volt olvasható. A rendőrségen azt hiszik, hogy 
ez volt az öngyilkos neve.

Vásároljon oeztálysorejegyet Lukács Vilmos 
bankházában Budapest, V., Ftirdö-utoza 10. 
V, á 12 K, 7a á 6 K, V* * 3 7« á 1.60 K

_ Fejjel a falnak. »Zug az éji bogár, neki 
megy a falnak.« Miért ? Mert sem nem lát, sem 
nem hall. Vannak emberek is, akik annyira el

TÁVIRATOK.
A lengyelek tüntetése.

Varsó, máj. 7. (Saját tudósítónktól)
Lomsa-kormáinyzóságban a lengyelek vörös 
zászlókat kötöttek a fákra: Éljen a szabad­
ság ! felírással, azon a téren pedig, a hol a 
lengyel felkelőket 1864-ben kivégeztél:, me­
resztett állítottak fel, a melyre ráírlak: 
Meghaltak a hazáért I A kormányzó ren­
deletére a tüntetőket a katonaság zavarta 
széjjel s közel száz demonslráiút letartózta­
tott.

ZsidóüldözÓB Oroszországban
Varsó, máj. 9. tSaját tudósítónktól.) 

Sitomirban a felizgatott nép a zsidókon 
tölti ki dühét. Hét zsidót megöltek.

A vámtarifa az osztrák urakházáóan.
Bécs, máj. 9. (Saját tudósítónktól.) Az osr. 

trák urakházának kiegyezési bizottsága i- u 
Chlumetzky elnöklete alatt ma déiutan ui''-: tar 
tolt, a melyen élénk vita indult mega vámtarifa, 
a magyarországi vál-ág. s annak Ausztriára va u 
esetleges befolyása felett. A bizottságban egy- 
érteimüleg az a felfogas nyilvánult, hogy a gaz­
dasági közösség fenntartása és a hadsereg egy­
ségének megóvása legfőbb érdeke a monarchia 
nak, de azért az osztrák par arnenfnek el kell 
késtülve lennie mindenre s gondoskodni kell 
arról, hogy Ausztria érdekei ne károsod­
janak.

Szerdl
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SZÍNHÁZ ÉS_1R0D4L0H.
— Miss Mary Ka .ton. A Magyar Színház 

nézőterének ina theatre pare színezete volt. Min­
ién Hely elkelt s a páholyokban és a földszin­
ten szép hölgyek, ünnepelt művésznők, előkelő 
arak ünnepelték a legkeesesebb Mimósát. miss 
Mary Halton!, a ki a >Gósák«-ban ma kezdte 
meg ezidei vendégszereplését. A mióla nem 
láttuk, semmit se változott se külsőben, se mű­
vészetében; ugyanaz a harmónia mutatkozik mind 
a kettőben: alakítását, énekét és tánczát gráezia 
lengi át és teszi vonzóvá. Első énekszáma után 
annyi bokrétát nyújtottak fel hozzá a zenekarból, 
úgy látszik az az érthetetlen rendőri tilalom 

megszűnt), hogy alig bírta főlnyalábolni és minden 
dalát annyiszor kellett ismételni, hogy kénytelen 
?olt kijelenteni:

— Ha még egyszer ismétlem, úgy a követke­
zőt nem bírom elénekelni.

Ezt németül mondta, de szerepének többi ré_ 
azét angolul játszotta és énekelte, közben ma­
gyarul felelgetett a partnereinek és egyszer, a 
mikor egy iparpártoló magyar mágnás segített 
neki a refrain- szerű csetlintésben, francziáu I kö­
szönte meg:

— Merci!
Soha ilyen nyelvegyveleget — még talán az 

Operaházban sem — hallottunk, de szívesen el­
néztük az egyéb, sok élvezetért, különösen re­
mek kaczagódaláért, melyet négyszer ismételt6* 
tett meg a közönség. A többi szereplők legna* 
gyobb része uj voit. A régiek közül Kornál Berta 
tánczban, énekben és játékban egyaránt ennivaló 
Moilyja és Boross pompás Imári marquis-jának 
örültünk. Sziklainé savanyu arczczal, csak éppen 
elmondta a szerepét, pedig sokan lehettek a né­
zőtéren, a kik nem tudják, hogy 5 szokott jól 13 
játszani. Az újak nem egészen pótoltak a régie­
ket, Szentgyörgyi Lenke Ju ieiteje színtelen: Uj* 
vári ügyesen tánczol, de játékban messze elmarad 
a Sziklai híres Vunczijától. E. Szabó és He.tai 
szépen énekeltek s kisebb szerepeikben hányj, 
Marton, Fodor és Tabán Anna jók voltak.

— Fővárosi Nyári Színház Székely Irén 
gyöng lkedése miatt a Mikadó holnap, szerdára 
hinietett előadása errő1 a hitről elmarad s he­
lyette a Cornevillei harangokat játszsza először a 
Népszínház szeniél' zete a budai sz-1 házban.

— Az Akadémia nagyboté. A Magyar Tu- 
dományes Akadémia nagyhete ma délután az 
osztá yok ülésével kezdődött, amelyen á beérke­
zett pályamunkákról döntöttek s szavazás utján 
jelölték az uj rendes és levelező tagokat.

Az I-ső osztály Heinrich Gusztáv elnöklete 
alatt tartott ülésén a következő lejárt pályáz-tok 
felett döntött. A S mnel-dijat Szabó R-zső nyerte 
el »Vogul szóképzés« dolgozatával. A Bulyovszky- 
dijat hazafias költeményre, a »Deák Ferencz Szü­
letésé ek 100 ik évfordulója« ezimü költemény 
nye;-Q el. A Lukács Krisztina-dijat a magyar 
líra történetéről, nem javasolja kiadni az osztály. 
Ezután Goldziehert Ignácvot választottak meg 
osziátyelnőkü . Az A. alosztályba Gumbócz Zol­
tánt levelezőlapul és a B. alosztályba Ferenczy 
Zoltát.t ugyancsak level- zőtagul je üdék. Kültag­
nak az osztály Paasonen Ileinrik hel- 
smgf rsi egyetemi tanári, tiszteleti tag- 
na. pedig gróf Apponyi Sándort jelölte.

A H. osztály ü ésén Ttialv Kálmán e.nőnöd. 
A b er ezett pályázatokról a következőképpen 
határozlak: Az Akadémia nagydiját az idén nem 
adjak ki. — A S'ilágyi-dijat Bóiim Károly nyert- 
meg az ér ék elmélet feladatáról és alapfogalmáról 
irt munkájává!. — A Marctbányi-mel ékdijat 
Franknv- Vilmosnak ítélték oda a »Hunyadiak és 
Jagellók kora« c.-imü munkájáért. — Az Altala­
nos Biztosító Társaság dijat, amely a kartellekről 
Írandó dolgozatra volt kitűzve, 5 páiyamimka 
köz ti a 4. számúnak (Jel géje: L’union iáit la 
force) adjáa ki. — Az 0 tványi-dijat, amely a 
népoktatás töri éneiére lű40-ig volt kitűzve, két 
pályamű közül a 2. számúnak (Jel ge: Elmenvén, 
tanítsatok minden nemzeteket) ité lék oda. — 
D nk Ferencz eletrajzat me.bizás utján meg- 
iita Ferenczy Zoltán; a dijat neki kiadják. 
A FI >ra-n;ap kamaiaiból ki fogják adni SzA- 
deczky Lajos munkáját a csíki székely króniká­
ról. Az ípolyi-alap- ól pedig megbízzák Iludinkát 
a magyarországi gör. kath. ruthén egyház törté­
netének megírásával. Ezután áttértek a lagjelü- 
iésre. Ortvay Tivadart, aki eddig levelező tag 
volt, rendes Ingnak kandidálták. Levelező-tagod­
nak jelölté1; Balog Artúrt, í'erdinándy Gézát, 
Ma vary Gézát. Vízaknai Antad, Sebestyén Gyu­
lát s Erdélyi Lászlót.

A III. osztály trésén Thán Károly elnökölt. 
Elhatározta az osztá v, hogy az egyik Lukács 
lírisztina-dijat Zsigmond E éknek adja ki a fosz­
fort ragyám 1 irt munkájáén. A másik Lukács 
Krisz’ina-dijai Bugarszky Istvánnak ítélték o<hi 
A komin 1 reakczió sebessége czimü müvéért. 
Ezután megejtették a jelöléseket. Rendes tagul 
egyhangúlag í.osvay Lajost kandidálták. Leve­
lező-tagoknak pedig Bodola Lajost és Lőrenthey 
Imrét jelölték.

FÖVÁBíia ÜGYES.
— A Nép színház átalakítása. A Népszín­

házi I kotiság ma délelőtt ülést tat tóit Halmos 
.lám 5 polgármester elnükiése alatt, a mely al­
kalommal «z aia akitások keresztülvitelére nézve 
megadtál; a megbízatást a miivezetüi-tisztre 
Kauser József műépítésznek. Ezenkívül megtartot­
ták az árlejé t a Népszínház átalakításához 
szükséges munkálatok teljesítésére. A beérke­
zet ajánlatokat kiadták a számvevőségnek az 
vs.-zehasonlitó sz múlások végett.

Uj építkezések. A magánépitési bizottság 
legújabban a következő építő-engedélyeket adta 

üz Or-z.gos Központi Hitelszövetkezetnek, 
VGÍ. her B r^s -n. 5831 hr. sz. négyemeletes 
házra — dr Martiny Vilmosnak és társainak, 
Vili. kér Baross- és Szigetvári-u. 6571. hr. sz. 
négyemé e‘es házra •— Salgó-Tarjáni kőszénbánya 

,. :. na 1*, \ . kér. Nagyaorona-u. 820. 
nr sz néyvemeieies iroda-épületre. — Szenes 
Mórnak. VIII. kér. Csumóri-ut 2822. hr. sz. há­
romemeletes házra, — Spitz .1. Imrének és Spitz 
János Ferencinek, VIII. kér. Peterdy-u. 4261. hr. 
sz. háromemeletes házra, — Joó Lajosnak és 
lilavay Györgynek, \III. kér. Ur-u. 6248. Iir. sz. 
náromeme etes házra, — Neumann Gyulának. 
VII. kér. Hársfa-u. 4495. hr. sz. háromemeletes 
házra, — Berno áa Jánosnak, I. kér. Alkotas-u. 
la 06. hr. sz. egyemeletes toldalékra, —— Briineker 
Ft reneznek Hl. kér. Zö dmáli-ut 5839. hr. ez. 
földszinti s házra, — Wimmer Károlynak, I. kér. 
Gaá!-u. 12964 hr. sz. földszintes nyaralóra, —

Budapest székesfőváros közönségének, Ferencz-
köruí, Mester- és Angyal-n. sarkén 9-175. hr. sz. 
négyemeletes házra.

TÖRVÉNYSZÉK.
— Sándor János mandátuma. Marosvásár­

hely első kerületének kisebbségben maradt el­
lenzéki pártja peticziót nyújtott be a Kúriához, 
Sándor János belügyi államtitkár mandátuma 
ellen. A peticzió elmondja, hogy Sebes Dénes 
függetlenségi jelölt három szóval maradt kisebb­
ségben a kormánypárti Sándor Jánossal szem­
ben, aki megválasztását csak úgy érhette el- 
bogy az üssses állami hivatalnokokra presszió! 
gyakoroltak s ezenkívül harminczkét megneve­
zett választót 200-tól 800 korona erejéig meg­
vesztegettek. Ma tárgyalta ezt a peticziót a Kú­
ria. A választást védő dr. Mezei Pál ügyvéd 
előterjesztésére a Kúria a peticziót alaki okok­
ból visszautasította, mert az aláírásokat hitele­
sítő közjegyző nem vezette rá a kérvényre, 
begy az aláírókat személyesen is ismeri. A pe­
ticziót azonban tizenöt napon belül újból be­
hajthatják.

— Zágoni Mózesáé szabadon. Zágoni Mó­
zesnél, a kit a büntető törvényszék férje meg 
gyilkolásának gyanta miatt letartóztatott, a ha­
tott exhumálása után, még mielőtt az orvosszak­
értők véleményüket beadhatták volna, — ma 
szahadon bocsátották. A vizsgálat alatt ugyanis 
az elhunytnak néhány sornyi levele is a vizs­
gálóbíró elé került, a melyben öngyilkosságé1 
bejelenti. Ezt a levelet kiadták az irás-zakertők- 
nek, a kik a vizsgálóbíró elé terjesztett, vélemé 
nyűkben azt mondják, hogy a levél Zágoni 
Mózes kezeirása. Erre dr. Perémy vizsgálóbíró 
be sem várva az orvosszakérlők véleményét, a 
mai napon szabadon bocsátotta a meggyanúsított 
asszonyt azzal a megokolással, semmi súlyosabb 
ok nem merült föl, hogy tovább is fi gva tartsák-

— O a kedve» rokon! A szédelgés egészen 
uj, eddig teljesen ismeretlen módját űzte furfan­
gos ravaszsággal Szűcs Pál kórházi ápoló. Lát­
szólag kezdetleges módszere annál biztosabban 
jövedelmezett, mert mindenki annak nézte, aki­
nek mondta magát- a vidékről megérkezett ked­
ves rokonnak. Ez az egyszerű arczu, hebegő 
legény azzal szedte rá áldozatait, hogy minden­
kinek kinyomozta családi viszonyait és mint 
eddig ismeretlen atyafi állított be hozzájuk. Nagy 
Lajos ujpe»li kazánkovács például a mai tárgya­
láson igy mondta el Szűcs váratlan látogatását:

— A mikor augusztus másodikén este haza­
jövök, egy idegen ember a nyakamba borult s 
össze-vKsza csókolt. Kézzel-lábbal tiltakoztam a 
csői olódzás ellen, mire az idegen hebegő be­
széddel kérdezte:

— Hat nem ismersz, Lajos bátyám Y
— Nem én, feleltem.
— Én Nagy Pál vagyok, a nagybátyád fia.
— Me yik nagybátyámé, kérdeztem, mert ne­

kem öt nagybátyám van. Az öt közül éppen azt 
találta választani, a melyiket a legkevésbé is­
mertem. Aztán beszélt a Mari néniről, a kitő 
tiszteié et is hozott En kételkedtem benne, hogy 
a rokonom volna, de addig-addig beszélt, míg 
beletörődtem, hogy legyen úgy, ahogy mond|a. 
Vacsora közben elbe-zélte, hogy a podgyászá’, 
m> 1 ben négyezer korona készpénze és sok ék­
szere van, a vasul tévedésből elvitte Kecske­
métre. Adjak ne i harmincz forintot, mert sze­
mélyesen akarja visszahozni a holmiját. M kor a 
harmincz forintot odaadtam neki, azt kerte, 
hogy adjam oda neki a télikabátomat. Fázós 
ember s fel, hogy éjjel meg talál hűlni. Isten 
nevében, mondok, s odaadtam neki a télikabáto­
mat is. Elkérte még a szivartárczámat, meg a 
péozesersvényemet is, a feleségemtől meg egy 
zsebkendőt kért, aztán elbucsuzkodott. hogy még 
az éjjeli vonattal Kecskemétre utazik, de másnap 
okvetetlenül visszatér. Én, meg a feleségem ki­
lt isért ük a vonalra, s a mikor fülszállt, a kocsi­
ból búcsút integetett a zsebkendőjével, a mig a 
vonat el nem indult . . .

Nagy Lajosne elmondta, hogy eleinlén, nem 
igen értette meg, mert hebegett, de később any- 
nyira megszokta a beszédjét, hogy maga 1.-3 
kezdett hebegni. (Derültség.)

Az elnök: Maga még biztatta az urát, mért 
nem akarja ezt az embert rokonnak e ismerni ?

Aagy Lajosné: Nem biztattam én kérem, csak 
azt mondtam neki, hogy lehetsz, olyan huta, 
hogy nem ismered meg a rokonodat. (Derültség.)

— Hozzám — beszélte Mészáros Adám lo- 
sonczi gyárvezető, a második panaszos — de- 
czember el-ején toppant be. Megölelt, megcsókolt 
s azt mondta, hogy találjam ki, ő kicsoda.

— Mészáros Pál vagyok, mondotta, a József 
nagybátyád sógorának a íia ... Nem igen hittem 
elemén, hogy rokonom volna, de ismerte minden 
atyámfiát, s így mégis csak el kellett hinnem, 
hogy igazat beszél. Azt mondta, hogy a nagy­
apámtól jön, s hogy otthagyta minden holmiját, 
mert várják vissza. É szakára nálam maradt. 
Másnap delbe a temetőbe kellett mennem, s ő 
ajánlkozott, hogy velem jön, mert meg akarja 
látogatni édesanyám a rját. Még a feleségem kér- 
tére hozattam neki egy ismerős szabótól egy téli 
kabátot. Erre azt mondta, adjam oda neki köl­
csön az arany órámat és a lánczomat, mert igy 
nagyobb tekintélye lesz a városban. Megtettem 
neki ezt a szívességet s együtt elindultunk. Kint, 
a temetőben, leborult az anyám sírjára s olyan 
szivetrázóan zokogott, mintha a saját édesanyját 
siratta volna. Alig tudtuk lecsillapítani. Mikor 
végre fölkelt, azt mondta a temetőőrnek, hogy 
négyszáz koronát ad neki óvenkínt, ha rendben 
tartja édesanyám sírját. Borravalóul pedig öt ko­
ronát adott, az őrnek. Otthon pedig levelet Íratott 
velem a püspöki titkárnak, hogy küldjön neki 
táviratilag kétezer koronát a magánpénztárából. 
Kőiben száz koronát kért tőlem kölcsön, hogy a 
téli kabátot kifizesse, a feleségemtől pedig el­
kérte egy napra a gyémánt gyűrűjét 
Másnap délelőtt azzal ment el hazulról, 
hoay meglátogatja a testvérücsémet. Mi­
vel délre nem jött vissza, utána mentem s ak­
kor hallom az öcsémtől, hogy a kedves rokon 
nála volt a az én nevemben hatvan koronát kért 
tőle. Ez gyanút keltett bennem. A vasú;hoz 
siettem, s olt értesültem, hogy az én rokonom 
a gyosvonatial elutazott. Rögtön megtettem el­
lene a följelentést, de mire letartóztatták, az 
órámnak, lánczomnak és a gyémánt-gyűrűnek 
már nyoma sem voit.

Zakária Péter gyárost szintén azzal ámította 
el, hogy egy Hüli nevű nagybátyjának a fia, s 
hogy most szabadult ki egy szanatóriumból.

_ Tudtam, mondja Zakaria, hogy annak a
nagybátyámnak van egy hűlve fia, akit én soha
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sem láttam s elhittem neki, hogy ő ez a fiú 
■nnál is inkább, mert a heb-gese miatt olyan 
hülyének tetszett, nekem. Kitűnt azonban, hogy 
Szűcs Pál nem hülye, mert kétszáz koronát tu­
dott kicsalni az okos gyárostól.

Ugyanezzel a mesével koppasztotla még meg 
a vád olt Warnekker Jenőnél és Mészáros Istvánt. 
Az előbbit körülbelül száz forinttal, az utóbbi 
harmincz forinttal fizetle meg a hiszékenységet.

A törvényszék a vádlottat Sárkány Lajos el­
nöksége alatt a sokszoros csalásért másfél esz­
tendei börtönre és 120 korona pénzbüntetésre 
Ítélte.

iWITit t B—

A közönség köréből.
GYERMEK 
I LISZT Is

CSECSEMŐK,GVOMORSErEGEKEslfiBADOZOK RES2ERE
Ld Kísérleti csélokra fél dobozok á 1 Korona HÍ
A tiszteit szülésznőknek prebadobezokésrőplralok ingyen. 
rendelkezésre állnak a NERUDA NÁNDORNÁL féle < 

& (Eraktárban Budapest, ív. Kossuth Lajosotcza7sz.

OfermmUt
i-bor vassal.

Erősítő szer gyengélkedőknek, vér- 
szegényeknek es üdülőknek 

Etvágyjavito idageröaitö és vér- 
j&vitó szer. 4843,

Pompás Izü. — Több mint 2000 orvost bizonyítvány.

J. SERRAVALLO, Triest-Barcola.
Kapható a gyógyszertárakban. literes 

paiaezk K 2.40, 1 literes á K 4.40.

érgyégyitás.
Memapátua.

Ezen uj eredeti gyógymód rendkívüli jó eIkerrel lesz 
alkalmazva KÖSZVÉNY, ASTHMA, SZÍV-, VESE-, 
GYOMOR-, BÉL- és HÓLYAG-bóntalmaknúl, súlyos 
IDEG-, VÉR- és BŐRBAJOK-nál. Biztos védelem szél- 

liüdés és tlmezavar ellen. 16 év óta ki lett próbálva és most 
évente száz meg száz teljes gyógyulással srámol be. E gyógy­

mód megalapítójának és egyedüli képviselőjének
fflasáirr»« 6 egyot orvos urnák (HemopaU) 

«S. rendeld In.ezete van
Budapest, V.s Ifácii-kSruf (8 sz. alatt.
Rendelés naponta 9—1 és 3—0-i? — Díjazott levélre válaszol. — 
Betegeket intézeten kivUI is kezel. Nehéz betegeknek legbizto 

Babb gyógymódja.

SPORT.
A Kancza-dij.

— Negyedik uap. —
Végre elérkezett turfpublikumunk várvaJ 

várt versenye, a magyar Kancza-dij, melyen 
hosszú téli pihenője után starthoz állott a 
derby-évjárat legnagyobb alakja, Patience, 
az aranysárga Fesletich-kancza.

A negyedik nap bevezető számában az 
urlovas-pályákon megerősödött és nagyot 
fejlődött Geist-istálló Tyrannja aratott szép 
diadalt.

Remek lovaglással hozta be Huxtable a 
Háromévesek államdijában a czélegyenes 
elején bezárt és megbotlott Megintet, mely­
nek erőskezii, bátor lovasát lelkesen meg­
tapsolta a közönség.

A kedvelt istállók ezen szép győzelme 
után a Kanczadijra került a sor, melyet egy 
oly hatalmas zápor előzött meg, hogy az 
egész pálya viz alá került, és már a próba­
galoppnál is telismerhetetlen lett a zsokék 
színes dressze.

A nagy dijak .reás'1 favorit ja, Patience, 
kitűnő kondiczióban állott a slarthoz, hatal­
mas testének izmait nem fedi felesleges 
zsírréteg, szóval, egy teljesen fitt ló benyo­
mását keltette a közönség körében.

A mezőny Bitva vezetése mellett indult 
meg, nyomában Rózsabimbóval. Patience 
nagy könnyedséggel, mintha próbagaloppra 

j menve, mint utolsóelőtti követte a társasá- 
I got. A fordulóba érve, a vezetést átvette 
I Xama és erős iramban értek a czélegye- 
nesbe.

A puha és vízzel elárasztott pályán csak 
nagy erőfeszítéssel jutottak előre és Patien­
ce! is ostorral nógatta Huxtable. Nagy 
könnyedséggel, óriási szökésekkel nyomult 
fel Patience és valóban a hírének megfe­
lelő szép siylusban nyerte meg a versenyt 
négy hosszal Xama előtt. Mai futása után 
oddsa a Király-díjban alább szállott, mely­
nek kezdettől fogva nagy favoritja volt.

Nagy meglepetést okozott Xama második 
helye, viszont csalódást Rózsabimbó rossz 
futása.

A programúi főszámának lefutása után 
nagyon megcsappant a közönség érdeklődése, 
melyet egy pillanatra csak az Eladók ver­
senyének szenzácziós helykvótája csigázott 
fel. Ebben a futamban gróf Wimpffen há­
roméves kanczája ötvenháromszoros pénzt, 
50-re 2681 koronát hozott kis számú hí­
veinek.

követ-

kitözve, bizonytalan időre el halásziatok, mert a 
taai zápor nagyon megfontolta az utakat. A ren­
dező bizottság idejekorán értesíti majd a kö­
zönséget az uj versenyterminusról.

— Junior polo-matcb. A Budapesti Poio- 
Club holnap délután rendezi első nyilvános mér­
kőzését a lóversenytér belső részén fekvő pályá­
ján. A mérkőzést az erdélyi és a budapesti 
junior-csapatot; vívják meg a következő össze­
állításban. Erdélyi csapat: gróf Andrássy Sándor, 
báró Bánffy Miklós, gróf Bethlen István, Rohonczy 
Lőrincz és gróf Bethlen Adam. A budapesti csa­
pat: gróf Andrássy Karoly, őrgróf Pallavicmi 
György, gróf Széchenyi László, gróf Apponyi 
Antal és gróf Károlyi Mihály.

Császárit! Budapesten Elsőrangc 
kénes huvvlzu gyógy­
fürdő páratlan gőzfür­
dővel, . -gTíiodernebb 

, . , kuzvs ás külön iüzap-
nyars ea teil gycgykely. fürdőkkel, pompás ás- 

ványviz-uszodákka , kő-, kad hnój szénsavas »■ * viilamvizf indák­
kal, íáUu kényelmes lakú-szobával. A legszulitiaLL kezeles. Pro- 

spictus ingyen és bérmentve. 40d

sakk.l-sőrcndíl természetes szénsa 
vas natrontartaimú ásványvíz

mf$ pp* 1te-.)*! Si*»#. k ■'?
^-Forrás, fej 

1
a Mo ai irt
Idenes gvomorbaj. léijcső-. tudó-, gyomor- és bél­
hurut. csofiílácyulás. vese- es hólyagoántal vak 
e-e eiben kitűnő eredménynjel használtam-, kel­
lemes borviz. lc/10 literes üvegekben 3G 
fillér. — Üres üvegért ti filter térül vissza 

flogy bárki árat ölesen beszerezhető le­
gyen, már a vidéki nagyobb város kban le­
rakatok szerveztelek, ugyanott a 1 rtás leírá­
sának ismertető füzete ingyen kapható, 

j r,tow Ä forráskezelöseg.
É*nEFKBlTY L CS-8Z- (s klp-tutsnv e a i-« udv.szállító m

Főraktár 
Budtoesten 
Telefon 16—32. Erzsébot-ter 8 Telefon 16-3‘J.
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SZÁMA 
A JÖVŐ HÉT VÉGÉN 

JELENIK MEG.

A versenyek részletes eredménye a
kezű1

I. Duna-h&ndio&p, Dij 3000 korona. Táv.
2-100 m.

1 Geist G. 4ó s her Tyiann 4ti k
I lov. Bocskai

2 Capt. George 5é s her Alföld 40 k
lov. Felling

I! Gr- Festetich Gy. 4é stp k Merry Ágnes ülő U.
tov Jiinek

Futottak még : Gazo te, Prior, Vergissmeinnicht. 
Thorane, Katona, Kortes.

Bírói iteiet: Könnyen három boszsaal első, tél
hoszszal harmadik.

Tot.: 10 : 81. lielyre 50 : 102, 70. 90.
II. Háromévesek államdíja. Dij 4000 korona. 

Táv. 1600 meter.
1 Gr. Batthyány E. p m Megint 53'ű k

tov. Huxtable
2 Er. Springer G. p k Partenza 54-5 k

lov. Tarai
3 Dreher A. p m Ralibor 53 ü k

lov. Dalton
fMtottak még: Löwenherz, Likypia,
Bírói Ítélet. Egy és tél hoszszal nyerve, egy és 

fel hoszfzal harmadik.
To'.: 10 - 22, helyre 50 : 60, C0.
III. Kancza-dij. Dij 30.000 kor. Táv. 2000 

méter.
1 Gr. Festetich T. a k Patience úti k

lov. Huxtable
2 Mr. Lincoln s k Xama 66 k

lov Lewis
3 Gr. Károlyi I. s k Rózsabimbó 56 k

tov. Janek
Futottak még: Venezia, Bitva, Giddy Girl.
Eiroi ité el: Igen könnyen négy hoszszal első, há­

rom hoszszal harmadik.
Tot.: 10 : 12, 50 : 58 10-t.
ÍV. Kétévesek eladóvei senye. Dij 2000 K. 

Táv. 1000 in.
1 Gr. Sigray s 1; Epatante 4ö'5 k

lov. Maas
2 üebosberger L. p k Felséges 4ö\‘> k

lov. Heidt
3 Comp. K. B. F. p k Vészfék II. 48 5 k

lov. Kisziváth
Futottak még: Uodelureau, Princess Aautippe, 

Terefcre, Bergére, Szisz!. Faun.
tinói ítélet: Igen könnyen üt hoszszal nyerve, 

három lmsz«zal hannadilí.
Tűt : 10 : 21, 50 : 66, 96, 172.
V. Eladók versenye. Dij 2000 korona. 

Táv. lOuú méter.
1 Gróf Degenfeld I. sip her Royal Flash 57 k

lov. Janek
2 Gr. Wimpffen 3é s k Liza Blitz 51 k

lov. Frühwirt
3 Gróf Batthyány E. 3é p her Mind me 47 5 k

lov. Pretzner
Futottak még: Master Jack, Juno. Prater, Frittura, 

Amte, O kmar, Bother hon, Reclame.
Bírói ítélet: Három hoszszal nyerve, egy és lél 

hős szál harmadik.
Tol.: 10 : 31, 60 : 82, 2681, 102.
YL Kétévesek versenye. Dij 3000 K. Táv. 

900 méter.
1 Egyedi Lí p k Titania 53-5 k

lov. Lewis
2 Br. Königswarter H. s k Tessék 53 o k

lov. Krouzil
3 Br. Üchtritz Zs. p k Du auch ? 53-5 k

lov. Tarai
Futotlak még: Ecoliére, Lagardere.
Bírói Ítélet: Könnyen két hoszszal első, nyolez 

ho zszal harmadiL
Tot.: 10 : 28, helyre 50 : 62, 58.
VII. Welter-handioap. Dij 3000 korona. 

Táv. 1400 méter.
1 Comp. K. B. F. 3é p m Tányérnyaló 55 k

lov. Martinkovich
2 Egyedi A- 3é p her Nászuram 46*5 k

lov. Fries
f 3 Dreher A. 3é p m Prototyp 54 k

lov. Dalton
•j- 3 Schosberger L. 3é s k Tornya 47 k

lov. Heidt
Futottak még: Tárogató, La Plata, Télizöld, Büszke, 

Érdekes, Amorph.
tiiiói ítélet; igen könnyen öt hoszszal nyerve, 

három hoszszal holtversenyben harmadik.
Tot. : 10 : 62, 50 : 94, 110, 70 Prototyra, 82 

Tornyár i.
— Elmarad a léghaj ó-Uldözée. A Magyar 

Automobil-Club által tervezett léghajó-üldözés 
gépkocsival, mely holnap reggel 10 órára volt

KÖZGAZDASÁG.

A loBonczi gyapjuvásár. Losonczrúl táv­
iratozzál;: A mai gyapjuvásárra eladásra 
hoztak mintegy 1500 m m gyapjút sikerült, 
részben kitűnő mosással. A rendes számban 
megjelent vevők csak tavalyi árt engedé­
lyeztek, kivételes príma tételekért 5—30 
koronával többet. A vásár lefolyása ezért 
vontatott. Középminüségü tételek ÜöO—2TŰ 
koronán keltek el.

A Magyar Jelzálog Hitelbank 4 százaiéko
nyereménykötvényeinek tervszerű 57 ik kisorso 
lása e hó 15-én délután 4 órakor fog a bank 
sorsolási termében kir. közjegyző jelenlétében 
feg tartatni.
Gyáralapitáaok. A következő uj gyárak 
piiása van tervben: Temesvárott pamutfonó-gyáa 
Budapesten komprimált acetilengyár, Fiúméban 
hajógyár, K spesten ac-zélirótoilgyár, Csornán sód. 
rony fonat gyár, Hodsághon kenderfeldolgozó- 
teKp, Trencsénben szerszámgyár, Budapesten 
szilaárugyár, Gyűrött éter és gyógyszeranyag- 
gyár. Egy osztrák vállalat elektromos gépek 
gyáitusára szolgáló telepet kivan Magyarországon 
létesíteni.

Elvi jelentőségű határozatok. A fogyasz­
tási adó körül felmerülő kérdések elintézése az 
1881. IV. Vörvényczikknek az 1883. évi V. tör­
vén yczikk állal is hatályában fenntartott 35. g-a 
szerint nem tartozik a polgári bíróságok hatás­
köréhez. Közigazgatási utón a görög-keleti román 
egyházközségek kultuszadóját akkor is be kell 
hajlani, La az. adók.mutatások csupán az illeté­
kes görög-keleti román esperes hivatalos pecsét­
jével és aláírásával vannak ellátva. Az a kávéház­
tulajdonos, vagy kávémérú'-iizlettel bíró, aki 
eltűri, hegy pinczérnöie pénzért kéjelegjen, nem 
a közegészségügyi törvénybe, hanem helyhatósági 
szabályrendeletbe ütköző kihíigást követ el. Bor 
pinczészettel kapcsolatos sürgős javítási munká­
kat vasárnap is szabad végezni.

A M&gy&r Hánya- es Koto vállalatok
Egyesülete vasárnap, május 14-én. délelőtt 11 
órakor tartja ez évi rendes közgyűlését az egye­
sület helyiségeiben.

Az ez alkalommal előterjesztendő jelenléti ma 
küldte °zét az egvesiilpt. A jelentés nagy rés? 
letességge! vázolja az egyesület múlt évi műkö­
dését. előrebocsátva, hogy a múlt év úgyszólván 
elveszett esztendő volt nemcsak általános köz- 
gazdasági szempontból, hanem a bányászat es 
kohá zatra nézve i”. A jelentés az általános be­
vezetés után ismerteti az uj bányatörvénvjaras- 
lalt.1l összefüggő mun! álatait, továbbá a külföldi 
államokkal való szerződéses tárgyalások ügyében 
tett intézkedéseit, majd rátér azokra a mozgal­
makra, a melyeket a magyar szén térfoglalása 
érdekében több irányban és — némelyiket már 
is tapasztalható sikerekkel — megindito't. Fel­
szólalt több esetben az egyesület a hazai vas­
ipariak egyes alkalmakkor tapasztalt mellőzése 
ellenében, valamint a boszniai állami müvek 
versenyével szemben is. Több tagjai érdekében 
elintézett tarifa!is és küzszálatási ügy ismerte­
tése után adja a jelentés annak a törvényjavas­
latnak a tervezetét, a melyet a pénzügyminiszter 
az aranybányászatnál előforduló lopások meg­
szűnt lésére <a bányaarany beváltási iparról* 
kidolgozott és legközelebb a törvényhozás elé 
terjeszteni szándékozik.

Magyar Dunaátrakáai forgalom. A Ma­
gvar Folyam- és Tengerhajózási Részvénytársa­
ság igazgatósága közli, hogy a lenti íorgalcm 
részére 1905. évi május hó lő-tőí kezdődő ér­
vénynyel közvetlen díjszabás lép életbe, meiy
Uiiszatás a in. kir. államvasutak és a gyűr— 
sopron—ebenfurti vasat állomásairól a Magyar 
Folyam- és Tengerhajózási Részvénytársaság 
szerb, bolgár és román állomásaira szállítandó 
különböző árukra közvetlen, mérsékelt díjtétele­
ket tartalmaz.

Személyhaj ó-Járatok Budapest—DÖmős 
között. A Magyar Folyam- és Tengerhajózási 
Részvénytársaság igazgatósága közhírré teszi, hogv 
Budapest — Visegrád és Döntős közölt f. é. május 
15-étül kezdve — péntek kivételével •— napon­
kint még egy második gőzöst fog járatni. Az em­
lített naptól kezdve tehát a gőzösök a köveikjező 
menotrend szerint fognak az említett vonalon 
közlekedni: Fe felé. Indulás Budapestről: d. e. 8 
óra 30 perczkor és d. u. 2 óra 2U perczkor. Ér­
kezés Döntőire: d. u. 12 óra 40 perczkor és 
este 6 óra 20 perczkor. Lefelé. Indulás Dömiia- 
ről: reggel, 4 óra 45 perczkor és 6 óra 5 percz­
kor este. Érkezés Budapestre: reggel 7 óra 4b 
perczkor, este 9 óra 5 perczkor. A Budapestről 
d. e. 8 ura 30 perczkor lefelé és Dümvsről este 
6 óra 5 perczkor lefelé induló gőzös pénteken 
nem közlekedik.

FlzetéBképteleneégek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelenségi esete­
ket teszi közhírré: Vermes Henrik kereskedő. 
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utcza 8; Balog 
Jenő kereskedő, Kaposvár: Farkas Sámuel keres­
kedő, Mezőlelegd; Gebhart I. és fia kereskedő, 
Arad; Wasservogel Ferencz kereskedő. Békés­
csaba: Pratser Ferencz üveges, Szombathely; 
Neumann Sámuel bej. kereskedő, Hajdúszo­
boszló; I.agner Hermann özvegye kereskedőn!., 
Pilis; Garai Pál kereskedő, Zilah; Kaustheil ft. 
kereskedő, Lőcse; Freund Ödön kereskedő. Te­
mesvár.

ABUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonatőzsde.
— Izgalom a túszáén — de visszafelé. —
Megírtuk tegnap, hogy az általános szá­

raz időjárásra oly fejetlenség uralkodott a 
tőzsdén, hogy a búza ára rohamosan s lé­
nyegesen emelkedett s a malmok erős ve­
szekedés és kapkodás után 50000 méter- 
mázsa búzát vásároltak össze. Ezt a meny- 
uyiséget azonban a sajtóhiba ördöge 5000 
métermázsára szállította le, a melyet most
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helyreigazítunk. Megírtuk azt is, hogy ,... az 
üzlet további sorsa tisztán az időjárástól 
függ s ha idejekorán esős, csapadékos lesz 
az idő, még megjavul a vetés és akkor be­
áll a reakeziő is . • »* S ime az elmúlt 
huszonnégy órában — mint a meteorologiai 
intézet is hivatalosan megerősíti —- hazánk 
nyugati felében ■ cse 'ély kivétellel —■ 
mindenütt volt eső, a melynek mennyisége 
Budapest környékén, meg a Tengerparton 
meghaladta a 15 millimétert. S most, mikor 
e sorokat írjuk, zuhog a jótékony, áldást 
hozó, kiadós eső. Hozy erre az időjárásra 
müven „izgalom“ vo(t a tőzsdén • ,vissza­
felé“, azt mindenki elképzelheti. És hogy 
milyen baisse volt, azt pedig élénken illusz­
trálja a következő táblázat:

4 óra, 30 perczkor záródott :
ma

18 22—IS 24 KBúza májusra 
Búza októberre 
Rozs októberre 
Zab októberre 
Tengeri májusra 
Tengeri júliusra

S

16 8U—16 82 K 
13.66—18,68 K 
11,80-11 82 K 
14 80—14,82 K 
14 32—14.34 K

a

tegnap
18.6u—18.6 * K 
17.86—17,38 tv 
13,94—13,96 K 
12,02—12,04 K 
1 »,82 - 14 84 tv 
14,44—14,46 tv

A készárupiaezon a hangulat lanyha volt 
a malmok nagyon is megbánták, hotry 

tegnap oly nagy mennyiséget vásároltak 
össze, oly magas árakon. Így ma bubána- 
lukban nem érdeklődtek az üzlet iránt s 
mindössze 15000 métermázsa bu/át vásá­
roltak, eleinte 30. később azonban már 50 
fillérrel olcsóbb árakon. A kínálat is mérsé­
kelt volt s csak ennek köszönhető, hogy ma 
nem estek jobban az árfolyamok. A mérsé­
kelt kínálatnak különben — jobban bele­
nézve a spekulánsok kártyáiba az a ma 
gyarázata, hogy ezek a mai áldásos esőnek 
nem tulajdonítanak nagy ion osságot és azt 
hiszik, hogy ez nem javította meg annyira 

vetéseket, mint azt a spekulánsok 
része — az okosabbja — hiszi. De nemcsak 
a bnza árfolyama lett olcsóbb, hanem meg- 
gvengült a rozs is a zab 10 és a ten 
geri 15 fillérrel.

A határidöpiaczon is az idő vette át az 
üzlet vezetését. Egyelőre mindenki tartózko­
dik a helyzet megítélésétől és az iizietek 
kötésétől." Rossz ómennek veszik azonban a 
haussislakra azt, hogy ma már felmondottak:

3000 métermázsa zabot 
e hó 14-én leendő átvételre.

Az üzlet leiolyasa egyébként a következő 
volt:

A kéitárupiaceon a bnza jó kínálat és 
tartózkodó vételkedv mellett ma lanyha irányzatú 
volt. „„ ,

Rozs 25 fillérrel olcsóbb és 14.G5—14 8u ko­
ronáig jegyez budapesti paritásra.

Takarmányárpa üzletlelen, változatlan; helyben 
és helybeli paritásra 14.------ 15,— koronáig je­
gyez prompt szállításra.
'Zab 10 fillérrel olcsóbb; helyben 14 20—15.— 

koronáig fizetnek.
Tengeri (ó-áru) helyben 15.40—15.50 koronáig 

jegyez.0— Uj tengeri 10 fillérrel olcsóbb; prompt 
szállítva 15.20—15.25 koronáig fizetnek.

Elkelt:
Búza,. Tiszavidéki: 200 mm 80 kg 19.80 kor, 

200 mm 8.1.5 kg 19.80 kor, ÍUO mm bO.Ű >g 19,80 
kor, 00 mm 80 kg 19.60 korona, 600 mm 80 kg 
19.40 kur, 400 mm 80 kg 19.4 ) korona. 1000 mm 
79,3 kg 19,60 kor, 1000 mm 79,8 kg i9,55 kor, mmd 
három hónapra.

Fejermegyei. 500 
hónapra.

Pestmegyevidéki: 700 mm 80 kg 19.60 kor, 
500 mn: 80 kg 19,25 kor. 200 mm bU.ű kg 19.35 
kor. 100 mm 79 kg 13.i5 korona, £00 mm 80 
kg 19.bU kor, 1U0 mm 79.8 kg 19.— kor. 800 mm

Értéktőzsde.
A gabonaárak rohamos hanyatlása követ­

keztében a mai tőzsde barátságos hangulat­
tal nyílt meg; minthogy pedig a külföldi 
elentések nem voltak kielégitőek, megcsap­

pant ismét a vételkedv és a vezető értékek 
árfolyamai visszaestek. A második tőzsdeidő- 
ien élénken kerestek osztrák-magyar áilam- 
vasuti részvényeket, melyek 2 koronával 
e nelkedtek, miáltal az alapirányzat kedve­
zőbbé vált és a vezető kuliszértékek 2 —2 
íoronával javultak. A helyi értékek piaczán 
nyugodt mederben folyt az üzlet, a hangn­
ál tartott maradt. A sorompón forgalomba 

kerültek magyar vasúti forgalmi részvények 
3, újlaki teg agyár 5, magyar villamossági 
részvények 3 és a magyar kereskedelmi tár­
saság részvényéi 5 koronával magasabb ár­
osammal.

Előtözsde.
Az előb zsde nagyon csendes volt. Köttetlek: Osz­

trák hitelrés,ivény 664.2o—66í75, magyar hitelbank 
776—776.Z5, magyar leszámítoló és pénzváitólianK 
—, magyar ;elzaoghitelbank 11. kib. 512.25,
______ ÍÍÍM 7_P, .rí rlpliV-H

,25, osztrák
magyar aliamvasut 664.75—6/5.75 déhvasiit - , ri- 
mamurányi vasmű 5 6,zó, magyar koronajáradék 
—, közúti vasút —, Yarosivnlamos vasul —.

11 óra lb perczkor záródnak Osztrák hitel- 
részv. 664.50—665,— magyhitelbank 776—-7<6.oO 
magyar leszámítoló- és pénzváltók. 483.——483.nO 
—, magyar jelzáloghitelbank 11. kb. oll.n0—512 
osztrák-magyar államvasut 665 50—665.75,_ déli vas. 
90—91.— nmamurányivastuü 556.50—55«, majmai
Korona járadék .98,------98.05, magyar aranyjáradék
118.50—118.75 közüli vasút 681.—581.50—, városi 
Villamos vasul 323.—323.60

Déli tőzsde.
A déli tőzsde mecé énkült éa szilárd irányzattal 

zárul. Köttettek: “Oszrak hitelrészvény 664.50 — 
665.50, magyar hitelbank 776—776.50, magyar le­
számítoló- es pénzváltóbank 483, magyar jelzaiogki- 
leluank it. kib 511—511.50, osztrák magyar állam- 
vasút 665.25—666, déli vasút —, rimamurányi 
vasmű 556 öü, magyar korouajáradék 98, magyar 
arauyjáradek —, kózuti vasút városi villamos 
vasul 323.

Helyi értékekben köttetett: Kereskedelmi bank 
2840, Fővárosi takarékpénztár 2225, Magyar asztad 
234-236

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 665 25—665.50, magy. hitelbank 7 «6.25—170.;>0
magyar leszámítoló és pénzváltób. 482 50------483 ,
magy. jelzálognitelbank 11. kib. 611.----- 511.cO, oszti
m. aliamvasut 605.25—665.50 déli vasút 90 91.— 
rimamurányi vasmű 656.25—556.50 magy. kor-jára­
dék 96.----- 98.05 közuU vasul 6el.------6ol.n0, városi
villamos vasút 323.—323.50—.

Pramlnm-tizlet- Liijbiztositások osztrák hitel­
ben holnapra •»—5 k., nyolez napra 8 10 k.
1905. május végére 12—14 korona.

Utótozsde.
Az ulótfizsde szilárd voll. Köttetlek: Osztrák hitel­

részvény 665—666, Magyar hitelbank Tifi —177. Ma 
gyár leszámítom és pénzváltóbank 483 — 482.50 Ma­
gyar jelzáloghitelbanklJ. kib. —, Oszlr.ikinagyar 
áliamvasut 665.50—667, Rimamurányi vasmű 556.50 
—557, közúti vasú. —, városi villamos vasút —.

3 óra 30 perozkor zárodnak: Osztrák hitelrész­
vény 666.—6U6.50 magyar hitelbank 777------7/7...U,
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 483.-----463 50
magyar jelzáloghitelb 11 kib. 511.50— n 12.. osztrák 
magyar államvasut tOfi.cO—66/, déli_vasut 90—91. , 
rimamurányi vasmű 556.ÖU—- 557., magyar ko- 
ronaiáradék 96.——98 05, magyar arauyjarad* á 
118-118.50— közutifcvasut 581.50-582, városi vil­
lamos vasút 323—323.50.

oszt. Länderbank 455.75, Osztr. magy. bank 1645 
Osztr, magy. államv. 6ti7.—, Déli vasút 89.7o, hlbe- 
völgyi vasút 434.— Duna-gőzha.-társ 962 — . Alpesi 
részv., 533.25, Dohány-részv. 356.60 20 ^ran^°s
19.09 Cs. k. arany (vert) 11.27, Londoni váltóár 
24.010, Német bankv&ltók 117.37 Lipótkohó 540..
U az trak Lioyd 660, Török sorsjegyek. 143.25, szilárd.

Az utótözedén jegyeznek: oszz rák hitel 665.75, 
magyar hfel 775.50, Anglobank 304.50, Bank- 
egyesület 551.-, Unionbank 542.50, Länderbank 
4u7.—, államvasut 667.—, déó Vasút 00.25, 
eibavölgyi vasul 436.—, doliányrészvény 657.—, 
rimamurányi vasmű 556.—, alpesi bánya 534.2o, 
májusi járadék 100.45, magyar koronajáradék 
98. — , tői ők sorsjegy 143.25, német márka 
117.37, szilárd.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, máj. 9., (Az Egyetértés távira1 a,) 
tintakor jegyezteti* 4.2 */.-os papirj&rauet. 

—.—, 4‘j,-os osztrák arany-járadc* lUl.öU, oszti
mtelrészvény 208.6U, déli vasút 16.— orosz bank­
jegyek 216. ,4 /, uj orosz kölcsön 84 2.« ilisconlo
Conimandit 186.40 lyaanit trust 194.90, barpeni 
215.—, 4.2»;, ezüstjáradék 100.40 4";, magyar arany- 
járadék 99.80 magyar korouajáradó. 98.10, ősz 
irák-magyar államvasut I43.1u, bé:si váltóár Solo, 
olasz járadék 106.6(1, ált. villamossági Edison 
236.25, geisenkirctieui 229.— Laura-kohó 266,7. 
nyugodt.

íTanafurt. (Zárlat) máj. 9. 4.21 „ papir-járadék 
—,—, 4% oszt. arany-járadék lUl.70, 4" 0 Magyar 
ar.iny-jaradék 99.75, Uszir. hiteuui. részv. 208 4(1 
UszlraS-magyar aliamvasut 142 90, Északnyu­
gati vasút —.—, Btisiiehiadi vasul —.—. Londoni- 
vaiioár 20165., becsi nanavereiu liU.80, Vibanim- 
részvény 164.—, 3% m. arany koicsón 83.90, 
4.2“, 0 eiüsi-járudeK 101.25, Usztr. korona járadék 
1UO.U0, magyar koron«jaraúék 98.1.« Oszlr.-ma- 
gyár nana 118.40, De i vasút részvény 16.10 
Eibavölgyi vasul —.—, Hócsi valtóár tiól/ö. Hansi 
vanóar »13.25, Umó-bank-részveny —.—, A-pesi 
bánya-részvény 269.—, nyugodt.

Faiig, máj. 9. (Zanaű Uszir. magy. államvasut 
723, Uj torok konzol 88.52. Egyptomi járadék 
106 40, Magyar arany járadea 10U.4U, Fürök sorsjegy 
134.—, Meridionalvasul 78U. 4°, olasz jaradek
lUö.27, Banque Ottomane 6u4., Credyt lonciei de 
France —Alpesi bányarészvény —.— 48i, 1690 
román kölcsön 94.90, Görög kölcsön —, Váltó 
Olaszországra pari alail */# u.06, Váltó Amsterdamra 
2(6 18, Váltó Brüsszelre 0.12 lie Beers 440.— , Char­
tered 5-.—, 5“, bolgár kötelezvény. 459.— Lén 
vasút 96. Váltó Londonra 251.70, Oszt. arany- 
járadék 100 50, Oszír. Lánderbank —, Banque 
de paris 13.33, 36/0 trancziajáradék 96—, 4”y, sp* 
uyol járadék 9u.ö0, 3°,, uj töriesztbetö járadék 
—.— Osztr. földhitelintézet 1374, Déli vasút el-úbb- 
ségi kötv. 342 — 4r‘j, 1896 románkölcsön —, 
Uubányrészvény 3S5., Váltó Becsre 103.«5 Váltó 
német piaczokra 121.81, Rio 1610, East Hand 
2ül.b0 Randiontein 68 /5, Magyar Jelzálogbank 
—, gyenge.

Frankfurt máj. 9. (Esti tőzsde) Osztrák hitel­
részvény 208 10, Déli vasút 16.10 Disconto Coman- 
dit —.—, Berlini HandelsgeBullech 167 60 Harpem 
215 70, Laurakuiio —.— Osztr. magy. áil. va . —. 
Drezdai bank 154.50, Gelsenkircheni 229.do, Hiber­
nia ----- . Nemet bank —, sznurd.

Hamburg (Zárlat.) máj 9. 4.2'/,-os ezilstjára 
dók 100 90, i860, sorsjegy 160.20 déli vasul 16.— 4/ 
osztrák aranyjáradék 101.50, osztrák liitelreszvény 
269.10 osztrak-magyar államvasut 143.—. olas$ 
járadék 106.30, 4*/,-09 magyar arany-járadék 99.90 
nyuaodl.

London, máj. 9. consol Angol 83.81.

Elelmlezlkkek.
A központi vásárcsarnok árai. — 

Budapest, máj. 9. (Gescheit krmin és 
Társa élelmiszer magánbizományosok jelen­
tése.) Megfelelő hozatalok és tartós ló vételkedv 
mellett a mai hetivásár élónk volt és az érkezett 
áruk könnyen helyeztettek el. A tojásüzletben az 
irányzat egy pár nap óta változatlanul lanyha. 
Részleteiben következőkép alakult az üzlet:

llusnemüek : Marhahús, vidéki hátulja 98—110, 
eleje 86—92 fillér. Öiölt borjuk bőrben _ hosszan 
lemérve suiylevonás nélkül vidéki 1,20—1,35 K, volt 
kilónként nagyban elérhető.

Sertéshús. Szalonnával 1,20 — 1,30 K, lehúzott
1.35—1,40 K, juhhús--------- fillér, bárány bőrben
90—iüu fillér kilonkint nagyban.

Tojás. Az irányzat lanyua. Ma I. rendű magyar
ládatojas 66------h, tiszavidéki 65--------K, erdélyi
64------K, ládánként 1440 darab. _

Tejtermékek. Czentnlugált teavaj 2,40—2,80 E, 
friss főzővaj 1 50—1,80 K, tehéntúró 20—26 fillér 
kilója. _ r

Élő baromfi, idei rántani való csirke 2.30 2.80
K. sütni való 2.80—3,60 K, lyuk 4.------5,— K, sovány
Kacsa —— K, pulyK.i 8,----- 11,— K páronkint.

'fiszütott baromfi. Tisztán kezelt nehéz híd 
1,30—1,60 li, kacsa és pulyka 1.40—1.80 K., pou­
lard 1 40 1 80 K, kilónként.

Xaütcíék. Nhgy nyulak —.----- ,— K., logo y
—,------K, vadkacsa —,----------- K. drbja, szarva
—---------- K, őz 1.80—1,50 K, vaddisznó 80—100
tiiiér kilója.

Gyümölcsfélék Finom, válogatott táblaalma, 
elsőrendű 40—60 fillér másodrendű 25—40 harmad- 
r<r.<lü 12—26 tiiiér kilónkénl.

Spárga: 0 50-0.90 K, kgként.
Zöldség: Burgonya nagy rózsa 10.——10,4-0 K,

nagy sárga 9,------9,60 Ki fehér 6.50—6,80 K. mm
nagyban. Vöröshagyma elsőrendű makói--------- h,
egyptomi 14—tű— K, fokhagyma 50—60 K, sárga­
répa 42—46 K, pelrezselyem 48—50 K, mind 100 
kgként nagyban.

I rróvárosi
Waldmann Imre

igazgató.
VI, Nagymező 
ateza 17. ez

Nemzetközi birokversenyek
— Tizedik nap. —

I.e'éibe helyezett 5000 korona díj. Ma birkózna,;
Weigand János — Férd. Deckman

(Budapest) (\V csltáliaj
j Anastasio Anglio. — J- IKissíiach
j (Martinique) (Drezda)
I Zbyszko Czyganiewicz- Älb. Sturm

(Krakój (Berlin)

Továbbá:

lucére
a legelegánsabb fracezia sanzonéit. Heinhaua 
tanár fenomenális lejszámoló-miivész sím

Katona-élet.
Tréfás jelenetek a kaszárnyából. Irta Ealyr.

Az elöadas kezdete 8 óra i5 perez
\ télikertben reggel 5 óráig Vörös Elek 

czigánvzenekara hangversenyez.

Felelős szerkesztő:
PUEJESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó RészvónytárBaság. 

Igazgató : ERDOS ARMAND.

Hí’ tol mist. min
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Meerendelhelő :
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Vit használ On l&bizzadás ollen ?

„A V A R O
Ksplialú mindenütt !

Időjárás.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, máj. 9. (Az Egyetértés távirata.) 

,A budap-slröl érkezett lanyha irányzatú üzlet itt
mm 78 kg 19.20 kor. három » ältalanus lanyhaságot idézett elő s az összes

árfolyamok meggyengüllek s az uz.et vegevel kö­
vetkezőkép záródtak: Búza lanyha. Tiszavidéki 
9 90—10.3U K, bánsági 9.00—10 K. — Rozs 
tarlóit. Tótfelvidéki 7.95-8.15 K, pestvidéki 
7 9U—8.15 K. — Árpa változatlanul üzletlelen. 

Tengeri változatlan, — Xib lanyha. — Ká-

A meteorológiai központi intései, távirat
jelentése 1900. május 9-én reggel ? órakor

Az elmuit 24 óráoan hazánk nyugati felében — 
csekély k vetedet — mindenütt volt eső, n melynek 
mennyisége Budapest környékén, meg a T ngerpar- 
lon iiiecliiiladia .i 15 mm.-t. A höméisúklet Keleten 
valamivel magasabb lett, nyugaton ellenben köves­
sel sülyedt ; maximuma Yerseczen 29 lók és mini­
muma Nagyszebenben 6 fok volt.

Az al!i»nti maximum beljebb nyomult a konti­
nensre és az oroszországi maximum Ázsia felé hú­
zódon. a közöttük elterülő alacsony nyomású lerü- 
jeteu pedig tnbb kisebb depresszió vehető ész.e

E irópa nyugati részein a hőmérséklet aiaesonyahb 
lett. Keieien al idő szaraz, míg nyug.ton sok he- 
yiilt — ktl < nősen Ausztriában és t eisú-Uiaszurszág- 
nan — csapadékos.

Prognózis a következő 24 órára:
Hűvös idő válható egyelőre még sok helyütt eső­

vel vagy zivatarral.

I*koronát
havonta

ihet bármily íllásuegyén bárhol bbtss-in •",« L-. - -
V. t- ... . k,./:«: .. ... i-.-vv-

, feliül .«ivatez ISS3. évi XXXI. türvcay ; •-•ríni. X urilatViZ |Jtij

'9 5k" 19.— kor, 130 ram 79.5 kg 19.15 korona,
79 kg 19 40170 mm 79.5V" 19.40 kor, 300 mm «a ag ™ I nn-vtu-éne/e nem ietrvzel'. 

kor, 130 mm ií kg 19T5 kor 200 mm 79 kg; 19.40 |F F|a,|afPfi.,' hma: qjszav 
kor, 160 mm «9 kg 19-3 < kor, IvÜ mm ib kgkg -
19.— korona, 100 mm 76 kg 19.30 kor, 200 mm 
78 kg 19,15 kor. 100 mm 78 kg 19.25 kor, luO mm 
77,5 kg 10,— kor, 100 mm 77 kg 19.— kor, 230 
mm 76,5 kg 19,— kor, 250 mm 76,5 kg 18.85 kor, 
mind három hónapra.

Felsőmagyarországi: 300 mm 79 kg 19,lo kor, 
három hónapra.

Becskereki: 1000 mm 77,5 kg 18,75 kor, három 
hónapra.

Szerb: 1450 mm 77,5 kg 17,75 korona, hátom 
hónapra.

Raktáráru: 180» mm 79 kg 19,10 korona, ha- 
rom hónapra.

Robs : 200 mm 14,85 korona, 300 mm 14.80 
kor, 100 mm 14.80 kor, 100 mm 14.80 kor. ÍUO 
mm 14.70 kor, 100 mm 14.65 kor, mied készpénz' 
fizetés mellett, paritásra-

Tengerl: (uj-áru) 100 mm 15.35 aorona, 400 
mm 15,25 korona, 109 mm 15.20 kor, (< -áru): 1000 
mm 15,50 kor, mmd Készpénznzetés mellett.

Zab: 100 mm 14.25 korona, készpénzfizetés 
mellett.

Árak 100 kilograinmonkint koronaértékben ér­
tendők.

Budapesti gabonaforgalom.

Eladato t búza: Tiszavidéki 9.90—10.30 K, 
bánsági 9.60—10 K, mosoni és győri 9.8ü—10.1U 
K, tót felvidéki 9.65—10 K. marchfeldi és más 
al-.ú-ausztriai V.6o —1005 K. — Rozs: lótfelvi- 
déki 7.95—8.15 K, pestmegyei 7.95-815 K, 
különféle magyar 7.75—7.95 K, ausztriai 7.90— 
ti 05 K. — Árpa 8.50—9 K, morvaországi, tót- 
felvidéki 8—8.20 K. — Tengeri: Magyar 8—8.25 
K, amerikai 7.80—8 K, Cinquantin 8.55 890
K. — Zab: Magyar 7.25—7.80 K, válogatott 
8.35 K.

Szesz lanyhább. Jegyez 43.80 koronát pénz s 
44.— koronát áru.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Pária, muj. 9 nyers csukor anr.-ra mái. 30.o0 

31.—, nyugodt lehér cetikor máj, 34 88, ju i.- 
i.ug. 35.50, OKt.-jan. 32.36, jan.-ápr. 32.6U bágyadt. 
Íi/voinvíoít ezukor folyó hóra 69.50—70.—,

Boroszló, mái. 9. iluza helyben 11 —, sárga 
búza helyben 16 90, rozs helyben 14.10, zab tiely 
Den 14.50, repeze Helyben —.—.tengeri 15.—.

Köln, máj. 9. Ulaj 50.— k.
Berlin, máj. 9. Búza májusra 172 75, júliusra 

174 25, szilárd, rozs májusra 159 50, juuusra 149.0Ü 
szilárd, zab májusra 135.50, jul.-ra 138.75 szí.áru, 
tengeri májusra 11S.—, júliusra 115.50, szilárd, olaj 
májusra 47.50, októberre aO.lO s/nárd, az időjá­
rás: s/ép.

Parts, máius 9. B.-zrs máj. 24.80, ju ;.-ra 24.85 
jBl.-aug. 23 95, szept-decz. 21.90, nyugodt rozs 
máj. 16.—, jun. 16 2ő, juli.-aug. 15.50, szepL-decz. 
15.25 bágyadt, irszt máj. 31.65, jun. 31.80 juli. 
iíug. 31.65, szepl.-decz-re 29 40 bágyadt, tepeze- 
olaj máj. 50.—, jun. 50.25, juli.-aug.-ra 51. — , 
szept.-denz. 52.—, bágyadt, szesz máj.-ra. 51.—, jun 
50,50 juli.-aiig. 49.5Ó, szent.-dec. 43.25 állandó 
l(tö]6rás szép.

-= -g ii -cAlIomleoS

alatt a kővetkező volt:
Érkezett: Elszállitta tolt

Búza 25687 mm. — mm
Rozs 3527 » — »
Árpa 554 » — »
Zab 3750 » 332 »
Tengeri 3515 » 2429 »
Repcze — » — »
Liszt 307 » 12216 »
Korpa — > 1296 »

A határidöpiaczon köttetett:

Délelőtt:

Búza májusra 18.40, 18 56, 18.12 18.34 k.
Búza októberre 1710, lí.v.6, 16 90 i7. — k.
Rozs októberre 13 76, 13.74 13 86 13.68, 13.74 k. 
Zab októberre 11 92. 11.8U, 11.8 k.
Tengeri májusra 14 78 14.r'8 14.74 k.
Tengeri júliusra 14 38, 14.28 k.

1 orakor zárodnak :
Búza májusra.................. .... 18 30—18.32 k
búza oki bérré ........ 17.96—17 98
Rozs októberre ....... 1372—1374
Zab októberre ................................... 11 84—H-86
Tengeri 1905. máj.-ra ..... 14.72—14.74
Tengeri júliusra ........................... 14.32--14.c4

Délutáni forgalom.
Délután még jobban elgyengült az üzlet.

4 óra 30 perczkor záródnak :
Búza májusra............................... .... 18.22—18.24 k

16.80—16.82
13 66—13.68 „ 
11.80- 11.82
14 80-14.82 
14.32—14 34

Búza októberre 
Rozs októberre 
Zab ok'éberre 
Tengeri 1905. májusra 
Tengeri juhusra

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén forgalom nem fejlődött ki.

Béoe, máj. 9. (Az Egyetértés távirata.) 
M nthogy a Times tegnapi czikke, melyben a 
semlegesség fölött aggodalmát fejezi ki, az 
»Agence Havas« loyalis biztosítéka lo ytán ismét 
tárgytalaná vall, a mai előtőzsden gyenge kül­
földi jegyzések daczara jobb irányzat érvénye­
sült. Az érdtk ödes különösen vasúti papírok, 
államvasuti és eibavölgyi részvények lem 
irányult. A villamossági és vaggonköi- 
csönző részvényeket is jobban keresték. Ellen­
ben alábbszálltak a realizálás alatt fegyver és 
gözhajózási részvények. Az ellátás k nny>n ment. 
Report 3 és hárvinharmad — 3 és fél százalék 
volt.

11 órakor záródnak: Osztrák Inlelrészvény 
664. —, magyar hitelbank 775.—osztrák-magyar 
államvaaui 665.50, Uniobank —.—, déli vasul 

, alpesi bánya 533. rimamurányi vasmű 
556—, májusi járadék —, török sorsjegy 
143.25 német birodalmi márka 117.37, pragai 
vasmű — eibavölgyi vasul 435,— magyar korona- 
járadék 98 —, Anglobank —, Bankverein 457.—, 
Länderbank —, fegyvergyári 615.—.

A déli tőzsde r-z rvulian nyílt meg, pusztán 
becsi vagg- nkölcsőnző részvények emelkeiEek.

Jegyeznek: osztrák hitelrészteny «64 25, ma­
gyar hitelbank 775.—, Länderbank 457. — , Union­
bank 544 —, Anglobank —, Bankegyesület 
—uszlrak-magyar államvasut 665.50 déli 
vasul 90.60, eibavölgyi vasul —, alpesi bánya 
533.25, rimamurányi vasmű 656.— , prágai vas
müipar-------, májusi járadék luO.45, magyar ko-
ronajáradék 98.—. török sorsjegy 143 25. német- 
márka 117.37, hirtenbergi —, fegyvergyári 
616.-.

Béos, máj. 9. (Magyar értékek zárlata) 
4 százalékos arany-járadék li8."n, Tiszai ée szeg 
köles, sorsj. 170.75, Magyar hitelb.-részv. 775.— 
M. lesz. és váliób rszv., —. Rimamurányi 555 50 
M ezukoripar 18.85, Adria hajózási r.-t. 448.—, 
Magy. koronajáradék 98.—, 4 százalékos magy. föld 
teherm. kötv 97.75 M. ny. k. sorsjegy 226,25 
Kassa-oderb. v.-rész v —.— M. keresk. bank 28.45, 
M. jelzáloghitelhank 610.—.

Béos máj. 9. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá 
zalékos papirjáradék 100.45, 4.2 százalékos ezüst 
járadék 10.1.25—90.—, 4 százalékos osztr. aranyjár. 
119.45, Osztr. koronajáradék 100.45, 1860 sorsjegy 
159.25 1864. sorsjegy . 92.50. Osztr. hitelsorsjegy 
485.—, Osztr. hitel-iészv. 664.75, Angol-oszlr-bank 

Union-bank 542.—, Bécsi bankverem 552.50,

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertóakonzumváaár.

Budapest, máj. 9. (Hivatalos tudósítás.) Tegnap­
ról marudt 58 d rab sértés 11 darab sn dó. Ma ér­
kezeit 159 darab sertés, 50 darab süldő, összesen 
217 darab ser és és Cl darab süldő. Mai árak: ören 
ser és elsőrend i 110—112, kö:épminösé .*ü 118—124 
könnyű 114—120, hússertés, süldő 76—90. A vásár 
közepes volt.

Borjuvásár.
Budapest, máj. 9. (Hivatalos tudósítás.) A ma' 

vásárra felhajtottak 1420 darab élő borjut. s 8 nö­
vendék maiba1.. Az irányai élénk voll a az 2—4 
f I.éréi emelkedtek. Fizettek elsőrendű élőhoriuérl 
88—104 fillért, kivételesen 106-108 fiiért, másod 
rer.dü rt 78—86hllért, növendék marhaért 52—56 
fi k-rt ki ónkint.

Bárány vá3 Ír.
Budapest, máj. 9. (Hivatalos tudósítás.) A mai 

kásarra lediáilottak 45 elő bárányt. Az irányzat £ 
evés teíh j úsra való tekio ei:el igen élónk voit. — 
Fize tek élő bárány, rt 14—20 koronát, p. ronkint.
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SCHER és RIESZ Barakiiázhoz
Buiiapait. Erzsébet korút 9. rzini/endők. '

Szabacialom-értékesités.
Crepy tduard és Fremaux Louis keres- 

edök Brüxellesben a

26889 lajstfomszáan és
„Mozgató szerkezet tüstéezek szá­
mára'1 ez:mii magyar szabadalom tulajdonosai 
szabadalmaknak gyakori «tbavétcle czéljá iól maeyar 
gyárosokkal ö-s-eköttelést keresnek. A s/abad.dóm tu­
lajdonosai hajlandók szaDrdalmuzat esetleg el i; adni, 
gyár ási engedélyeket adni, vauv más a szabadalom 
11vitelére voindkozó megle eh) javas’.a okot e fogadni, 
Rúv bb telvilápos'ássa' szó yá a Szabadalmait it 
ortékeaitö vállalat Pásztor-czéz, nudape.t, VII..

Erzsebet-kih u 17. ".ra>

———i

TAVASZI ÉS NYÁRI IDÉNY 1905. ÉVRÉ.
Valódi brünni szövetek

Egy szelvény 5,iu mir, t k 7—, s—, 10 — jó)-•=
hoiszu, teljes fórfidl-' K 12 —, 14 —jobb y=.2.

...............,18-— finom \ 5 m
legfinomabb' 5

Eey .zelvény fvkete izalon Mtűnyre K. 20 —, TnlamiBt 
felöltő a.övetek, tansta-lodon, eelyom-kamgarn atb. 
gyári árban az ellemert “telid pos/’.ögyon lakikr állal

112
6

|10

4
l 1

i
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SZLNHÁZAK és MULATSÁGOK.
Szerda, május 10.

SertéBkereakedelmi-CBamok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, máj. 9. Hizott sertésárak: F. Ma­
gyar elsőrendű: Öreg nehéz (jiáronkint 400 kgro | 
•elülj 13ü—131 f. Közéj« (párurkint300-400 kgr-ig
terjedő i súlyban------fillér. Fiatal nehéz fiiáronkint
',2U kilogrammon felüli súlyban) 139—141, Fiatal 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban 
139—141 f. Fiata tői nyű (páronkint 250 kgr. terjedő 
s„lyb.«n) 139—141 filler g.

Szeri im nehéz páronkint 260 kilogrammon felül 
•uKbari 139-140 liliérig. Köz.p (pá onkmt 240— 
260 ki-ogr.«mmia terjedő ■ ulyban) 137—138 filling. 
Kon yil (par nkint 240 kilogrammig terjedő súlyban)
1 6-137 fillérig.

Sertesletszúm : 1905. máj. 7. napján volt 
készlet 28992 darab, máj. 8. napján Jelhajtatoti 
400, mái 8 napján elszállifiatolt 715, máj. 
9 najijan maradt készlet 28/17 darab. A húzóit 
serléGüzlet irányzata kel "mes.

Bécsi aertéavásár.
BÓCB, máj. 9. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

vásárra 8370 sertest, jelentett, k be, ezrkbő 3781 
fiatal series és 4264 magyar kövér összesen 8045 
sértés t hajiot ak lel. A te hajlas ma ismét kicsiny 
volt és ennéllogva a fiatal seriéaek további 6 fillér­
rel, a kövér sertések 3 fii érrel eineikedte Zárla kor 
'egyeztettek: elsőrangú 128-130 fillérig kivételkóp 
131 fillér közérf i*a és öreg seriések 120—127 fnl. 
könnyű 112—118 fillér, fiatal sertés 92—126 fillér 
vve fogyasztási adó né hűl.

.VI. KIR. OPERAHÁZ.

7 . 7
Lohengrin. órakor

Regényes opers 3 feiv. Szöve­
gét és zenéjét irta Wagner R 

^ord. Bohtn G. es Omiay F.

KIRALY-SZINHAZ.

lános vitéz. l/R
iákor

Daljáték 3 íelvonásban. Irt* 
Biikouyi Karoly. Zenéjét Ka­

csot! Pongracz.

FŐVÁROSI NYÁR SZiNHÁZ.

korneviilei I 1 8 
harangok. 16)^or

Regényes nagy operett 4 tel- 
vona-b -ií sz. vénét írták Clair- 
vilié és Bubet, iordhotta 
Rákosi Jenő zeneiét szerzete 

Planquette Robert.

NEMZETI

A boszorkány.

ZINHAZ

7
urakor

tönyre elegendő (kábát, I K 15 - 
nadrág és mellény) csak \ K 21-

»zelvény fekete szalon hitön 
áj eirövetek, tnnsta-Iodcn, 
i árban az elismert «solid _ ee

SIEGEL-IMHOF, BRUNN.
Minták Ingyen ée bérmentve. Mintaszerinti széli.lésért felelős­
seget váll.lók. A magínvevore őrlési előnyék hárulni*, b- gy 

.... eteti fonti «énnel közvetlen gyári piacon rendelheti.

1^—bmmm——53,1

Szlavóniában elsőr-endü fürdőhely. 
Egyetlen jódtartalznu aika.ikuu hő­
forrás (64 C.,i a kcntme.-isen.

A lonjivölgyj va<ut á lomása (Dugoeell n át.) A.-nnkiv 1 
Pakrac, LipÖa de i vasút ulomas. K.tüntetve : Buda est.

BiCS, Lo dón Róma. Brussel.
Elsőrangú hév vizes fürdők, vizgyógyint'-z»!. Bulling- 

féle inhalatoriuin, dl etetikus konyha, katonatiszti gyógy 
ház. 1 ényesen berendezett gyógyterem, káveház és etter 
mek, nagyszabású piuk, fedett sétány, térzene, kitűnő 
gvoiry szállodák, villamos vilácitág. Felit! múlhat lan hatás 
gyomor-, bé cége . és egvéhb hurut -knál koszvenynél és 
osuzos bajokníl, ischiasnü . csontbajoknál ha űrbéli izzad 
minyokoal valamint minden mirigy- es verbot eg lógnel A 
füidőidény alatt tíz kivúlo orvos rend I.

Llplki hewii szetki’.l fése közvetlenül a forrástól továbbá 
Édestu.'y L. cÁgtól Budapesten.

Liniki tor'assó közvetlen a fUnióigazgatúságnál ren- 
delhetu. — Bővebb felv.lágositüssal Fzoigál

a iiirdőigaz'atóság

Dráma ő felvon*shan. Irta 
Sardou Vik or. Fordította : Faj 

J. Ue-a.

vígszínház.

|1 8
Kézröl-kezre.

Bohózat * felvonásban. Irta 
George 1 Feydeau. Fordította 

Molnár Ferencz.

népszínház.

Nínoe előadás.

MAGYAR SZÍNHÁZ. 

A gésák. I 1
I orakor

Énekes játék 2 felvonásban 
Irta : Owen Hall. Fordított« 
Fai J. Béla és Makai Emil

URANIA.

Skóczia.
V28

óra kar

BRÁZAYtíi! 
S0SBORSZESZ

NAGY ÜVEG ARA'. 2 KORONA
I kis • üveg Ara: 1 korona
HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVtCHEZ 

I1LU.LKU.VE VAN I

fi;.--.-

Kinevezése
mei Benedti: . 0 
zirczi jánistiirós 
niszter Ormer 1 
a zágrábi pénzű

mazógyakor.ok: 
pénzügy,fi fog in 
ségben, ifinerez

lakos Kér .esne. 
Szilire, 1 isl-oru 

Ben4re, ki< „r 
Erdélyire maovn 

Pslyézaro;:. 
épitéstan taz.sz. 
jesi pénzügyz.: 
gvázói á: v ■ 
szigeu p.nr.ü y 
tizennégy nen 

L igazga i - f „ Liil 1 
oka:i adólnvata 

30-ig, — :t vir us 
let«';-.« n pénz'. ;''

(k bili*3*3.

I. Gab;

Bűz:

KPA

TEXC

100 ki

ICO Li

U

A z T—IV

Nincs
e-—

Szptkr. . 
ténik v.sL.

Loaovicc
Levólpcrló O a

Kiites íj
aUltcil liatl mJ 
M . *> 6aat, l;lo| 
y<lvli..K6elULet| 
Sr.CLfihV 53 «



st, sain

t,

sres-

és
szá-

i3 "var
|.L . .

u d«: Í f
iadalom

K

. c

Lamin:

Ir ílial

pon&i v i
uda est.

|>n6l 
izzad 

leinél A

losag 1I

Szerda, május, 10. EGYETÉRTÉS
kivonat a hivatalos laoból.

Kinevezések. Az igazságügy miniszter Scbram- 
11161 Benedek soproni törvényszéki joggyakornokot a 

. jdrásbiróságlioz a .jegyzővé, — a pénztigymi- 
niszter Ortner István zágrábi pénzügyi fogalmazót 

“ «-^srábi pénzügy igazgatósághoz p énzügyi segéd» 
titsárra, Brusina Brammir zágrábi pénzügyi log«-.I- 

intL.i. _ jakornoko1 a zágrábi pénz ügyigazgatósághoz 
pénzügyi fogalmazóvá, mindkettőt végleges minő­

ségben, kinevezte.

évm&gyarcsitáaok Klein Géza budapesti 

laaos Ker.nesre, Siíbinger Móricz budapesti lakos 
Szilire, kiskorú Steinield Sándor budapesti lakos 

Lenére, kiskorú Essiein Gizella budapesti lakos 

Erdélyire maayarositották a nevüket.

Pályázatok. A József-müegyetemen az ókori 
épitéslan tanszékére június 5-ig, — az eper­

jesi pénzügyigazgatósőg kerületében több vi­

gyázó! állási a jtmius 21-ig, — a míramaroc," 

szigeti pcnzügyigazgatóságnál fogalmazói álásra 
tizennégy nap a alt, — a nagyváradi pénzügy- 
t-igazga!óságnál végrehajtói állásra 2 hét alatt, — a 

oka ! ad .hivatalnál hivatals- oigai állásra június 
SO-ig, — a rimaszombati pénzügy gazgatóság kerü- 
leténr-n pénzügyőri szemlészi állásra 2 hét alatt, — 
a .őr.'sbá- v ti járásbíróságnál kezelőirnoki állásra

4 hét alatt, — Dchree-.en városánál 2 rendüriogal-
maz; 1 állásra május 20 ig, - a nagyenycdi járás- 
biJ'úsúcnűl telekkönyvi t'-laiakiló dijnoki állásra 2 
bél alatt nyújtandók he a kérvények.

Csodnyítások. Breuer Ernő rózsahegyi lakos, 
kereskedő, Zsúgri Berlaian lőcsei kereskedő, 
liajcaly Róza na-ykikindai be nem jegyzett keres­

kedő és Gebhart 'I. és fia aradi bejegyzett ezég 

ellen a esőd megnyittaloít.

Csödmagszüntetések. Csákány János beszter. 

ezei lakos, kereskedő, Pressburger Mouró nagykikin 
dai divatáru-kereskedő, Bogdán Miklós dévai ke­

reskedő, Weisz Nándor esztergomi kereskedő. Reich 
mann Marion miskoiczi lisztueresaedő és Bánié1 
Márion nagyszebeni Ír.kos bejegyzett tulajdonos el* 

.en nyitott esőd megszűnt.

Napirend.

A miniszterek fogadónapjai:
Miniszteremül:: pénteken délután 4—5. 
Belügyminiszter: csütörtök délután fél 4—5. 
Honvédelmi miniszter: csütörtökön délután 4. 
Földmivelésügyi miniszter: kedden délután /.—4 
Horvát miniszter . naponként délután 4. 
Igazságügy-miniszter : csütörtökön délután 1. 
Pénzügyminiszter: vasárnap délUOtt 11 órakor
Vallás- és közoktatásügyi miniszter : csütörtökön 

délután 4:

'7 Cili: ö*n UH W.

Anion in,
- Ilvid0

r-rol : An-
Jjiir ű. —

ke. 9 ura

Kaptár. S’/cr-:.-;. ;.áji:2‘. ító.u. 1 
toaia. — .íröiÖLr"< !<- • • •*;!#.< '*.7. .V.M J. r*

kid 4 ói a 111 p. :.y;,g xJÁl 7 wa zl 
M reggel. nymr.s/.i?: 12óra 1 r> éji'-!.

A képviselő ház elnöke, fogad í> ") <-i i ig. •
A képvi-icldii i:: ülése delel-V; : «'v»l.ot\
A ki'pviseiőfiHT. IVik hfráló-bi:.•>tts ágának ü\cse 5 

órakor.
A:, országgy iilé*i függetlenségi é* 4i-as párt érte üzlete 

fi órakor sa át hol yiségében.
Az interparlamentáris k on ír e nézi a magyar <* o porijá­

nak Ülése a ké.pvise öházhan 5 urak -r.
A főváros közgyűlése délután *• < rak or
A természeti iuiom&nyi tár mint nóv.-uytani szakos/lúlyá- 

na£ files*1 az egyetemi növénytani d bau fi órakor.
A M. Tú l. Akadémia, nágygy ülése f> órakor.
Galamolövő verseny a Ma-rgit szigeten 10 órá'ól (XI. 

nap.)
Automobil kiállítás azipare.sarnokban nyílva epész nap. 

— Léghajó éi automobil verseny. Felszállás 10 órakor a7 
ipar.tárnok előtt.

A in. kir. technológiai iparmű zen ni gyűjtemény táv
Vili.. József-körút fi. t;:. nyílva vau b/uinbuL J;i',elei v21 na­
ponként —0—I-ig.

Tavaszi kiállítás & Mii';s9vuok...*;«n nyit . a !) érától 5-ig 
Koiépödij 1 koron n.

Könyves Kálmán tavasz/ kiállítása saját művészi sza­
lonjában (Nagyme/.o-utuza ói.) Nyitva díjlalauul égési nap.

Nemzeti Szilou nyitva 9—8 óráig. Belépődíj f>» f iler."
Nemzeti Muzeum. Reggel u—2-ig láthatok, üéuöu éa 

fiütüv ükön termj~ tárai. Kedden és. pénteken régiségtór
s/.er Ián és szóm:mton néprajzi osztály "C-nüag-ulcza nyitva 
í* — t óráig, szerdán es hzo inba ton képtár. Vasárnap délelőtt 
y 1? > a íeuri gyiijteinényUtrak.

Közlekedési muzeurn a városligetben nyitva 9- 1'2-ig és 
3—fi-ig. Belépődíj nines.

A földtani intézet mtueuma (Stefánia-ut 14.) nyitva. 10— 1 
óráig. Belépődíj 1 korona.

Az Akadérnia Goethe szobája, nyitva 10—12-i*.
Múzeumi könyvtár nyitva 9-4 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva 8—7 óráig.
Egyetemi könyvtár nyitva 9— 12-ig é>: :i ~8 óráig.

Vízállás, 1905. május 9.

cl bii/lapőssi és éntéKtózsia hivalaiod árjegyséseb

1905. május 9.

A) Árutőzsde.
I. Gabonánemüek.— Árak készpénzben 100 kilogrammonként.

a) Készáru.

Színházak műsora.

"
M. kir. 

Operaliáz
Nemzeti
színház Népszínház

Király
színház

Vígszínház 1 M?9,y.ar
“ , színház Uránia

Csütörtök

a . ... .
Nemo

Az ember 
tragédiája János vitéí Miss Ch pp Ex lex Skóezia

Péntek
■

” Vén leányok “ Bob herczeg Miss CMpp Ex ler j Ugyanaz

Szombat A Fevilhti 
borbély Par3;7,uzivek Bob bérezés Miss Chipp Kx-let

Ugyanaz

Vasárnap Bohémélet 
.Szerelmi huland Paras zt’zivek "

János vitéz

Bob lierezeg

Kézröi-kézre j Ex lex

1
Miss Chipp 1 Ex lex

Ugyanaz

Inn:
SchardÍDg.ül«.«

Duna:
iBsau......... .

hlIlZ ... m w 
UÓC3 i. ... ,n *
hlomirom ... «.
Budapest ...
Paks.......
Mohács... „
dombos.., H» .. 
Cjvidéh... ^ .. 
Zimony... ... 
Panusova _. .. 
Dienáova ,H 
Orsóvá... ...

Cxeiitímii
+ 259 C 10

... + *is

Vak:
Szered ... .» .őf + 130 <1 9

Rába:
yyör......... .71 + $67 > 3

Dríva:
Rarcs ............ . .j. 22C > 20
Kszék............ . 4. 312 > 12

Szava
Sziszek....... . ^ -p 163 > 33
Mitiovicza ......... -p — ^ —

Czentlm
;•+ so < j 
.. -I- 18 < - 
.« -1- 71 C 3

Béga:
Kiízeia ... „7 
Temesvár ... . N.-Beesketek .

Tisza
U. -Stigel ™ ; 
Tekehaza .. 
Ti«: a-Újlak
V. -Nameny . 
Záhony (Csap).
Tokaj ............
Tissa-Küred .
Szolnok.............
Csongrád ... . 
Szeged ... „. .
Törak-Becse . 
Titel..................

Körös:
Sebes :H.*Váiad -1- 18 s 
Fekete: Tónké -1- IS C u 
Fehér: B.-Jei'.ő - IS <j - 
Kettes: Békéi -1- Tó < 12 
HArsise: tiyoma-'-no <7 j u

Mates
Arad............ .7 - 2» < $
Makó ... ... + 88 > *

Jelek magyarázata ; -f null fölött, — null afau, 

3> áradt, <i apadt.

A minőségi suiy hektoliterenként és kilogramm ikban.

Euza 75 73 80

7iszavidéki 6 ...
» új ... 

Fejérmegye ó ...
, új ... 

Pestvidéki 6 ... 
„ - . új . .
Bánsági ö . ...
„ - új......... .
Bácskái o .........

, új ... ...

lé lv

------,----------. 13 83____I______ 1______

1891 1 13 •

19 20 I IS 35 
19 K I 192'

18 6ö 18 81

19 ló ! 19 10 !
19 I 18 9: I

I -- 1j 19 0: ; 19 33 1------

Származás,nem és minőség
Árfolyam

kor.-tói kor,-.';

ROZS uj F.:7 rcrvlVt................................
IxúzepialnócéüfU ... ... .............

14.•:>
3 4.SU

Í5 05
14 9

KPA ...

Ta karmány c- i ~őrén t: ü...............
másodrendű ........

.............. Sörfőzésre tiszavidvki...............
,, le 1 * ö mag-var* -rszági
v, dunántúli ................

!4.fi0
1 -1 35

15.20
14.60

KÖLES... --
ZAB......... 1 T I-* rendű.......................................

Ke • c;uir: * --gú ..........................
,4.55
14.35

14.9)
11.15

TENGER
Fíe’.iT.idi új ................................

U7 1 ánquantin ....... ........................
i Feher............................... ............

TZi;.
ló.50

15.25

REPCZE Ki; os7fa...................................... : .4. 26—

81

i9 40 19 óó

19 25 19 4Ó

— —

b) Határidőre.

II ÉRTÉKPAPÍROK
ULolsóárf. I 

’ p'.nz j áru j
IOszt.1
I I.904 [ értékpapírok

1 Utolsó ári 
' pénz 1 áru

s~ kor.-értékben 1 kor. 1 1 kor. értékben
ó tvishirtokosOK orsz. lóidnit. 84 eves, írt. v. k.
5 i . w----------
41 a e , 50l,a ^ írtban 1
4 (Magy. agrár- és jár.-bank rt. ;:.Mlő::ötvvuyek 
4i-2 n „ u járadék jegy vf. 1öz°,0
4V‘a. „ ziUogievél ... .. .........
* Magyar ált. takarékpénztár r. t. 50 évre
fi.. r . UU .
4 Magyar föidíiitelintózűt 41 evre íitbaa
f,/ . . »................................:

4 n .dz.iib. és taLijjav. frt.'
4!, 2 M agy. r.eiyi érti vasúti kő tv. őo11 évre írtban I
4 : ", \\ \\ ’’ 'io ;; vrí(ü*.-;
4’ nMagyar jelzáloghitelbank .................... írtban

r.50i

50 évre............
írtban

Á fo ly-ra

peaz áru

MAGYAR BÚZA. . 19*15 május ... _.—

BÚZA....................
1ÍH.6 áprdis ... 
19-’5 május ... 
1905 október...

1S.‘£S
1U.54

10*30
1Ó.9Ő

ROZS .................... ltyOő április ... 
liv>5 o kló bér... 14. - 14.02

TENGERI...............

l&V.) 711»ju^ ... 
1905 j'.iiiv.d ... 
1905 n '.gusztus 
1905 szfpt. ...

14. HÚ
14.44

14.88
14.4G

ZAB ....................
1901 április ... 
1904 május ... 
1837» oki. t.vr... 12.14

--
12 *

Káposztzrepoza 1905 augusztus 23.c0 1 21.1-1

II. Különféle termények (készáru).

Ingyen hordó 
100 síiiugraimnvnként

Szarmazác, nem és minői ig
Árfo \

pénz I ara

DISZNÓZSÍR

ICO küogrcmmonként SZALONNA

Zsákkal együtt,
g.:igys ly, Lszia :ily helyett

Min.'iíég 500 grammonként.

l" ’ —■ •; ronkár.t.
l:i-;''.:il hordo 

1. > ki s'n i'onként.

SZILVA ... TV. 7.7 „7

j Budapest .............................................................
! Vidéki ........... .........................  ......... .... .........

I Magyar légenszáritott. vidéki..........................
I Városi, k-genszárított, 4 darabos...................

, n 9 . ...... * •••
! Füstölt........ ... .............................................. . ...

Boszniai, 1903. e-i szokvány-minö-o-g ........
„ „ „ luü darabos ........

£5 ............
Sztroiai. 19u3. évi szokvány-minőség ........

„ „ „ lot) darabos .................

143.— ! 141. —

í 120. - 121 —
! 122.- j 123.—

,1 18.— I 1».— 
.: 2 .53 ! 22.50 
• 30.- ! 37 -
.1 14 - I IC - 
. j 19.50 1 20.
.1 8z. - i 33.-

SZILVAHZ..
Szlavóniai 
Szerbiai ..

... 27 -
.................... j 24 -

I knr.-tóT t kon -ig

ICO kiiogramraonként
■ Luczerna magyar 1953. évi ........................... ! 36

HEREMAG...............7.......... | Lóhere eprószo-mü 1903. „ .......................... | 1°2.—
„ középsremü 190». „

 ).:igy;zv: 4 1»)0. ..

04.- 
112.- 

115. - 124 -
.. 126 — I 130. —

B) Értéktőzsde.
1 Utóisó„.árf. rt •• 1

ÉRTÉKPAPÍROKÉRTÉKPAPÍROK 1 pútiz , áru
•^3I k .róna ért.

Utolsó árf.
péuz I ára

{ korona ért.

Az f—IVT. alatt jegy.’, értél:pap. árfolyama 
100 kor.-ként értendő, ba koronára, o. é.-re 
vagy ezüstre szól: 50 frt.-ként. ha arany 
frí.-n vagy pengő pénzre szól; J0 > márkán- 
K.cüt, ita inai-.:-a iszol: 1>J frankonként 

ha frankra szól.
1. ÁLLAMADÓSSÁG.

a) MAGYAR At.LAMAD0SS.4ti
Arany ja rád é’:, 1)0. «0. 1000 arany frt. n "veríi

f drbukban. a ; * r.eoies 50 arany frt.-orixent; l IS. 151 118.65 
Aranyjár . 10.OH) aranyforint névért dara-j 

f>oküan, adó'neime?, 50 aranyfúriotonkcal 
Aranvjui/. L, a iom., ad ar.írtként, máj L.
K.oroi:avrték \ járadék adóineate^ ...............

US.03 
113.-' 
90 l
9S 40

» * » muj. k.j —. -
. máj. v. 93. |

1 STfi. kel. va?.állarnk., r.írtban 50 ar. írtként —. —
1 . állaim isa myk., adóm., $0 ar. fi kept
lwW9. évi áilamva-Uti ezu-:köle-*n. a ló ; —

;A:iarak«Tc ?. x vaskap a ezé íjára, aranya lóm. '
• 1370. évi -iyer.-i: ; ■*-. -n. 1 u • írt. -;ri- - io j Ív. 227.50 
ti670. évi eve-.-kuO. 50 frtos drb. - lUO K. 228. —i
IMagyar regale kártalaniiasi kötvény a i n. 
ÍHorvat-.-'Zlavon karín!, kötvény aló rigaié. 101.5Ö- 
í Ma gyár i ‘uh. bérmeot. kötvény adó iiente?! 93.251 
Horvaí-Szlévon , , » , 93.59

»Tiszai é; 1 mrrr. ' nyer.-k öle-Ön. adóm., 230 K. 169.— i 
■Horv - xto'I leli. ffiidváltságí kötviny ... löt.—

93.2 !

4l i

b) OSZTRÁK ÁLLAMADÓSSÁG.

1 Convertilt adóm. koroaajáradék ián.—j-.il. i 
. I máj.-aov. j

lEgy .-íitett jáiadék papírban, febr. -aug..,.l 
I . . . máj. —nov.... I
I Aranyjár., adom., arany frt bau 5u ar. írtként
koronaérték:! járulék. . ...................................
Államsorsj. 1854. évből 590 frt p p. 50

frt p. p. írtként .. ..........................................,
lÁuamsorsj. I860, évből ■'lő tr o. é.—1030 K
, . ' 1800. . too . , .= átó i,

» HM. . 103 . . . — 209 „
; . 1801. . :.0 ... — íoo .

II. Mái kozkölcsöiök.
Bőig. államv. zálngk.. ar.-ban. 51 ar. írtként1 
Rpsnyák-herczegov. őrs?, köles. 189evb.l 
Bosnyák-herczegov. nrtr. vasúti k. 1899. évből 

,, ,. 1902. „ j
Budapest für. kölcsön**, adóm. 1897 kor. 1

I , ,, 19U3
Tem.-bégavólgyi virszabályozási társ. köles.í

III. Z logleveiek kozkulciön kötv. J
n) Oudapestl intézetek kíbooe tisal.

Belvárosi takarékpénztárrészvénytárr............. i
iEgyes, bpesti fov. tpénztár frtban v. kor -ban|
Egyes, tégla é-r czementgyir rt. elsőbbe, kötv. | 
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár rt. k.-kőtv.

100.10 100 6) 
100. * 0; IW.UO 
100-50' 101.— 
109.60' 191. 
120.— ' 12050 
100.,u‘ 101.—

159.. . 102. — 
1?3.- 197.—
219.—I 291.— 
29) —i 294

117.59
pu

102.25
102.40
98.85
99.25
99.

100.50' 1M.50
100.50 191.50 
Üj.íll 99.<5

4 ,, ,, 50 évre 1 soroz.
4 ; ,, 50 ,, .........!

4- 2 IcSzs. kütv. 50 ,, írtban
4',ő. ,, ,, ,, ói) ,, ........ ,
4 ' r o írtban4 y. ;; ” v, co ,, \-r. un»,,.;
S‘a (l 50 ., lOOfrkként]
4 n vem meny-kötvényei: írtban -
4 ,, , osztrák feliUbélyeL-zéi , , j ;
u . nvéréméuy-kntv. 2oO L. dboír!
3 I ,, * 2000., .
4 Magy. leszámítoló- * s p.'-nzváltóbnrik 11 '"."re!
a M. őrsi. közp. takarékpénztár 40 évre írtban! 
*5« ,, ,, ,, ,, 0) .. ............. I
4 ,, 59 „ A., R.
4: - M. takarékp. köm. jelzáloeb. 1 — 3.. 9—10. ki íj 
4' j 4 ", ki bocsátás
4 , ; ;; ” ..."..................... 1
4'. 3 ,, ,, „ községi kütv. ,..j

5 Országos közp. liitels/uvelkereti kötvények 
4 Osztr.-magvar bank 49' 3 év rá   frtunu

" „ &) v •*. •••
4 : Resti hazai első takarékn. községi kutv..........
4 „ it (j j( >t Jt ,, írtban
41 -'I ,, ,) ,, , záloglevelek 59 evre;
»'2 P - ti mugy. keresk. bank ... írtban v. kor,

közs. k. "0>"a évre] 
,, ví. UW, írt 

60 évre ...;
.. 100°, ...

bl Vidék és külföldi iitá etek 
kibociátá sál.

•Albina takarék- és Int,dlint. ......... írtban,
Xradi nőig. takarékpénztár 40 évre 

• , / 4M VÍ. 110% ..
, : : . 40 ,, .............. ;

* \ rád megy: I takarékpénztár ..................... ;
, VC "-nyák-ju/r'rogcv. «zab. or=7. bank 20 évre!
, l . , , ,,

Debrec.ieni első takarékn............... ... írtban*
I *Erdélyi magyar jelzálogbank 40 évre
,-*! „ „ „ 40 , „ *

" Horvát-szlav. orsz. jelzálogbank. .. -.......... i
n köz9. kötv.

Nagy=zeb. ált. tkpt. 311 a é’.*re vi?szafiz. llo '0
1 w e 1» 4m „ , 10 a". D

, „ . 4M , UI ktb. fi t r. kor
"j e 0 „ "5 n IV. kibocsátás .

.Nagyszebeni fvldiiiteiínt...................... frtb.r:

iüL;

io.;. ío 
ló MO 
102.

1M2J5
101.

Oá. 25 
09.2'» 

100.30 
100.— 

90.: 
100.— 
101 
90.- 
93. 

101.50 
101.50 
99..)0

99.50 
69.5'. 

101.- 
99.25 

102 25

tfázai baatc-részrénjnársaság ..............
Hermes magyar általános valtóiizlet rt.
Horvát kereskedelmi bank ....................
Horvát leszámítoló bank. .........................
Horvát-szlavon országos jelzálogbank... 
Magy. agrár- és járadék bank reszv. -t
Magyar ai tata nos liitelbaak ... ... .........

■» máj. k.
Magyar jelzaloghitelbank ..............  ...

» , , máj. k.
:Magyar kereskedelmi részvénytársaság 
: M. kir. «/ab. osztály sorsjáték r.-tár^..., 
(Magyar leszimitoló és pénzváltó bank 
j w n „ máj. k.
"Magyar lakai -kp. közp. jelzálog bankja
iOsztrák hitelintézet ...............................
i - ... máj. v.

fiS Osztrák-masryar bank ... ..........................
14M Pesti magyar kereskedelmi bank ....... .

lÜnionbank .............. ..............................

240. - 
40-5. -

77u.-

ZSj.—
400.-

üszt.r 
1904 I 
évre i 
kor. I

értékpapírok
' Utolsó árf.

ár
"ior.-értékhorj

200 
200 
240 
4VC 
200 
400 
400 
2'XI 
2W 
200 
400 
600 
400!
400 432.50 

1000:1070.—
320
320 605. dú ‘)t>5 

UmU 1650.-T60M.- 
iy,K«2Si;.-,285'J.- 
400 544 - 546

545.—

770 50

511.50 
ő"4. 

1S00.

483!- 
1100.

75

i.űG

I VI. Ta<arékpénztárak részvényei.
'Belvárosi takarékpénztár..................- ... 20

’.Budapest Ili. kéxüieti takarékpénztár. . 
Büdapesl-er/sébetvárosi takarekpénzt. 
.Bpesti takard kp. és orsz. zálogkid. rt. 4‘J 
; Egyes hl thpe.sfi íávárosi takarók pénzt. 00
'Magyar általános takarékpénztár ......... 30
IMagyar orsz. központi tuK-irékpénztár 0) 
'Pesti hazai első takarékpénztár-égye.... 200

242.- 
200.- 
207.- 

í 444.- 
•2295.- 
u2í.- 

Iir,95 
163)0-

245.- 
220.- 

1 21 
445. 

'22S5.- 
I G>2-
lo05 -
íooc.j-

í.no

101.— 102.-- 
99.— 100.- 

1-06.— 107.-

99.- ' Imo!
Í0 4--Í 105.- 
1-/4.--: 105 - 
09. - ; 10». — —

VII. Bízta itó társaságok részv.
IHéc’i biztosító társaság ..........................
]li - á és járadék-bizíositó intézet 
Ei-’ö m.'igvar általános blztóéitó társ....
.'•'".t ier-v, p /síi biztosító intézet....... .
'•1 .g/ar jég- M vJsz-mtbiztosító r.-t. ... 
..X'-mzclv- bal* ; biztosító reszvt. ... 
i ‘anriuriia viszony biztosi tó intézet .........

!

Vili Göímaloiok részvényei.
! Rorsód-MLsköIczi gőzmalom r.-t. — —
; Concordi i-gő/inxlom részvénytársaság 
! Első ^budapesti gőzmalom részvényt. ..
1 Erzsébet-gŐzinalom társaság .........
Luiza-gfjzmalom rószv-mytársaság.........

;Pesti hengermalom-tár ,u«ág ,.............
Pe-'»i molnárok és sütök gőzmalom rt. 
Pesti Victoria.gőzmalom ....................

4ő0; 440.- 
400 y,c _

-w'ú 8

— j 340 
n,-,: ,. Ij.f

6üJ 1000, 
42Ő; 880 
82*)' _ 
800
400
“1Ú 47i'i,

_1 350.
_ Ili.
_il080.

3iO.

46.'' 473.-
lto 500.- 
200 19».- 

1000 3230. - 
400 10CO.- 
20*41 280.- 
400. 570.- 
2Ú0; 290.- 

12u01**25.- 
200, 278.-
200i
200* 3u4 - 
200' 358. 
200; 294.- 
200; —

100*3(1050.- 
400, 6*u.- 
400 420.-
400' —
409 727. 
1451 —'*■
152 357

735.

I \. kibe* iátás ... 
Orr Irak föMútetint. nyeremény-kúlv. frtfcun! 
Temesvári takerékpénztár .................... , j

lő évre C rorozaí

119.-. Ili!- 
19?. fű; ] n<> */)
1 Ml.50j ío » ',6 

103 >
mi.251 lói.:

-J0,.LU

16C.
lvu-j 191 - 
lOj.i.OÍ J01.6-»

9" 50

IX Bányák és téglagyárak 
rjszvényet.

Budapest szentlőrlnczl téglagyár .......
Egyesült tégla- és czementgyár rt. 
E.zakmagyar. egyel, kőszónb. és ipar> 
Psztergo;n-sz<i5zvári k/szénbánya r.-' 
Felsóniagyarorsz. bánya és kuhómU r 
-István" t-gtagyár részvénytársaság .
K i-seb I raalft Ib nyák ró zvt........
Kőbán yú gőz tégla gr ár rész vény társ. .
:Ivíszenbánya es téglagyár részvényt.
•í echner rákos! t-’-giagyár részvényt. .
: Masrne2it-ipar részvénytársaság ... . 
Magyar asphalt rész vény társ a< ág ....

Ixfagyar általános kŐ£zénbánya it.
■ \i:'gy/r kerámiái gyár ré.-:z vény társ. . 
jSalgvtariáLu hu szénbánya részvényt. . 
!L”iaki tégla- és mészégető részvényt.

20 303.-
2o*3' 90,.
2001 230.- 
2'vO 177... 
2v0, 656.- 
200 145.. 
200; 233. 
SüO'lOO» . 

2Ő, 491.. 
2u0, — 
200;
200i 235..
210 383 ■ 
200: S13.. 
-0? 570.. 
200' 82 ),.

9i.6r

I /. Elsőbb .égi kötvények.
11 Adria magy. kir. tengerhajóz. rt. frtban

Budapesti közúti vesp.-társa-iág ..............
I .* villáin, városi Va-ut részvényvtárs :
■ Budapest-pécsi vasit’ .......................... fáiban,
Deli vasul n. b. uiárkábia, 1**3 mark.-ként.' 

I . . ltfJÓ. évi kibousat. 100 frankként;
Első re. kir. szab.dunagözliaj izásitárs.frtLan
Kassa-oderbergi vacut 1139.............................

„ . 1889. ar-ban, 100mark
„ .. 1891..................... írtban'
„ . 1891. ar.-ban. 100márki
, oszt vonal 1989 írtban'

• Magyar folyam- és lengni:ajatósl r- -..-t 
lllagy.-gácsörszági vasút 1. kibocsátás frtban

I ’ , ez list .............. I
Magy. nyngoti v. (szívár-^yur-gráczivonal.

! , 1871. líiborsátás.............
ÍM. vasúti els. köles. brr. czvtra, ar.. Iuj mark 
'Osztr m. állaim-. 18- i. aranyban lOOmrkfcént 
j , . . X. kit*. 18-J. . 10*1 iákként!

1 Torontáli helyi érdekű vasutak ......... -- ../

Hl.- 113.

100.—
119.-
10).- 

118.—; no
101.11 lul.áO

íoo o-
II'1—; 1 ti­
nó.- 111.

9.4.— 10(1.— 
101*-— ! 106. - 
105—: 100. —

!
X. Vasművek es gépgyárak részv.

.Első magyar gaziasági gépgyár r.t. ... 20o 90.-
Danubius-8 :lioenichen Hárímana-féle

ICO! 195. 
200: 257- 
30*i 2UC0.- 
23) 253.- 
203 —
43*1
200 2ou. -
209
2*11 557.9 
410 373. -
200 94 -
300 175-

hajö
(Fegyver- *•< gépgyár rcszveaytlrsaság 
ktnnz és tarsi vasöntőd» rt. etsűbbs. ... 
''[»gyar-belga fémipargyár rt. elsőbbs.

I Magyar waggon, és gépgyár részvnyt.
iNadrági vasipar-társuiat..........................
1 .Xi'-bOKon* gépgyár részvénytársasig 
jRimamuriny-salgótarjáni vasmú rt. ...

máj. k.
S.liHck-íéle vasöntöde <•« gépgyár

íTeadloff es Dittrich gépgyár részt. ...
I Weitzner J. gép vaggongyár rt.

95—

216—

90.23

101 ÍO"*.

O-zt ' Az V—XIV. alatt jegyzett értéfcpanir.ik 
1904 1 árfolyama drbonként koronában értendő 
evre i

kor.

20

V. Bankok rész/envel

Befizetési
Angol-osztrák bank . .................... öli 303.-
tlpést bankegyesttlet részvénytársaság 2)-' 112.
Lisű magyar iparbank.................................. 33.*; 360.-
Fiuinci hitelbank ...................................... 16o' 1.48.
Budapesti giiu- i-s p-nztir-egylet ... — 2 1 ■

, XI. Kinyvnyomdák részvényei.
— '„Athenaeum" irodalmi • nyomdai rt. 200» 230.-; 240.—

' ;Frankí*n-társulat ................... ,................ «00j 527. — 5U.
T* .Pallai'-irudalomi es nyomdai ré^zvt. 4001 100. -< 105 — 

1U) ipe^i könyvnyomda részvénytársaság ... 10)0]2o40. — ,2740.—

! XII. Különféle vállalatok rész?, i
(Általános waggónkölcsönző rvszTényt. 405j 50).—, 570.— 
‘.Apolló" k5ola|(Ínomitó-gyár részvényt. 200j —
1 Hantlin-féle vegvi-gyáruk részvényt. ... 500j 
i Bihar-szilágyi olajipar rész?ónyti.rsassig *J 
Brassói eciiuiose gyár részvénytársaság 1! 

iBudipesti általános villamosát részvt. ‘z 
.— lő Eiso magyar betilöatőie részvényt. ... 2

iFlsö magyar gyapjúm /só és bízom. rt. 400* 740.—| 
í.iső magyar tesz vény serfwzöde    000)8870.—'í

'Jifso magyar sertesíiizlaló részvényt.
Első magyar szálloda-részvénytársaság 
hlső pesli spódinrn- és enyvgyár r. t. 
e iumeirizshantoié és rizskeményitő gyár 
Gschwindt-féle szeszgyár — — — —
„Hungária" műtrágya- és kénsav gyár
Kábelgyár-részvény társaság — —
Kőbányai polgári serfőző-részvényt, 
álagyar ezukoripar részvénytársaság 
Magyar fém- cs lámpa-arugyár r. t. — 
Magyar gáz izzóién^ részvénytárasság 
Magyar ruggyantaaru-gyár részvényt. 
Magyar vpsuti forgalmi részrényiárs. 
Magyar villamossági részvénytársaság 
(Mezőgazdasági ipar-ré=zvénytársaság 

“* [Nagyszebeni viliamosmü részvénytárs.
— !Nemzetközi vüiamsssúgi társaság —
— jNemzetközi vaggonkölzsönzo r. t. —
— IPopper Lipót faipar részvénytársaság
— Szegedi kenderfonógyár részvénytárs.
— jSziszeid tárházak részvénytársaság
—. jTőrwkbirodalmi dchanvegysdära« i. t.

XIII. Koz^kedési vállalatok.

Adria m. kir tengerhajózási részvt. TÓT 44*.«— 
Aradi es csanáúi egyes, vasat ír. tvíz-. 2v5| k^5 -•
Baja-zombor-ujvidéki h. é. rt. elsőbb-, r 250 ------ '
jBíircs-pakracz.r vasút elsőbbségi részv. 4M.;., 414.
iBudapesti közüli vaspálya tar-.----- 200: - *!

. , máj. k. 203 551—
; ? „ ,, elvezeti egy ' -< • ;
iBudapríLi villamos városi vasút r. t. 2001 Z-i.l 
I „ „ „ „ elv. I 1K.-
1Budapest-szentlörinczi \x. é. vül. v. rt. 2001 —
!Budapest,-újpest-rákospalotai vili. v. r.t. íiOO 1*9.- 
|Debreczen-liajdunáná«i b. e. v. els. r. 2<>o;
: Déli vasul--------------- — — — —---------4$9; —
! - „---------------------------- máj. v. 48t»; 90.-
FLső os. és k. száj. Duna^özhajó/ási t. 107*0. ‘’*)j.- 
Gölniczvölgyi vasút, rt. elsobbs. r^-szv. 2uOi 19,.-

; Kassa-o ierhergi vasút-------—-------------2 0
Kassa-tornai helyiérdekű v. ttls. r. 400' 41«*.-
Magyar folyam- *-s tengerhajúza'i rí.

i.Magyar-gácsórszági vasat —-------
Magyar helyi érdekli vasutak részvl.
Magyar nyugoti vasat------ --------
M árama rosi só vasút elsőbbségi r^szv.

„ ,, törzs-részvények
„ B.

Maros vásárhely - szászrégeni v. els. r.
Oriente rnagyur tengerliajózási részv.

I Osztrák-magyar ál lám vasút ......... .......
„ ,, ,, máj. f.

.Bécs-barcsi vasút .....................................
Szaut lvrincz-szlaLinj-na. b. e. v. e. r. 200, 

ITerripsvár-módosi helyi e. v. rt. els. r. S00:

11CC*
650.
430.-

182.-

400 í 4'»4.-
400 * 500.-

9ö5.2ái
435.—!

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika-sorsjegy................... .' .77 .77
,, osztrák felülbélyegzéssel...} 27.63

nyeremény-jegy................. .. 3-
Becsvárosi ayereménykólesön J 57 í r en 542. -
Budávárosi sorsjegy ............................................; i*-1'

....................  .................... I 1-19
Erzsébet király:,■- Szanatórium sorsjegy ...; 5 '
,jv Eziv' egVc-illsii Sorsjegy ..............  ........
„ „ , osztrák lelulb : 1«

Magyai jebáloghitelbank nyeremény-jegy ,
Magyar vörös kereszt sorsjegy....... ..................

■ I ,, ,. oszt. felülh.;
,, ; nyerem.-jegy: »•—i

Utász Turöa-kereszt-sorsjegy .......................... . *■ |
lr „ osztr. felülbely 1 50.-*

Osztrák fö'dhiteUntezet nyeremény-jegy ... j ‘s "
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy.......................... ->9*6U,
Oszt'ák hitelictázeti sorsjegy ....................... ! 4ís—
Páiffy-satsjegy ................................................. *! 1\f ~~
5:er£iajnyer.-k lw frankonként 2JI0 kamat; iú2—. 

„ „ ,, „ (1901. jao. 1*.)| Hl—

..

'

XV. Pénznemek-

IArany magyar vagy osztr. vert darabeok-nt 
, , ,, kór.

,, 3 forintos ,,
, 20 lrankos----------------- ,,
, 20 márkás — — — — ,,

tőrök arany lira----------- ,,
Neme* bírod. v. egyénért bankjegy (lu*) m.) 

, Fran* zia bankjegy (103 frank)— — — —
, (llxsz bankjegy (103 irra) — — — —
iPiipltrnbel darabonként — — — —
Román bankjegy (tuo lei) — — — —
!vzcub bairkjeg,' (100 ezüst dinár) — — —

XVI. Váltók árfolyama (látra.)

Um-terdam — — 1W hollandi forintért — 198.82 r-'lääu.”
- - ■ • ' ' -,-t —

247.19 24-, ...
117 22 117.C 
95.8'*' 9Í.B.- 
95-40 65 6
85»! 95 41

■» i Brüsszel — —
3 ! London — — —
4 iNémet hankpiaczok 
í> iUla£7. bankpiuczok

í Baris ..................
31,! Svujczi bunkpiaczuk 
5‘/e Szectp étén ár-------

100 frankért
10 font sterlingért ... 

100 márkáért — —• 
100 líráért — — —!
lvO frankért — — —!
100 „ — — —j
10) rubelért — ... — I

ÍCS iszákosság
9é

SL
Ní

A ZOA FOR használat» ntin,
a iuir-’l ez- r in— ezer köszönölevei 

öl ként beérkezett.
A ZOA-POB kávé-, ital-, etet- vagy 
szeszes italban aünató. a nélkiU, 
hogy errul az ivó tudomással bírjon.

Teljesen ártalmatlan.
A ZOA FOX ‘ubbet ér, mint a vi­
lág minden szóbeszéde a tartózko­
dásról, mert előidézi azt a csoda- 
batás! hogy r.z iszákosnak a szeszes 

indoka* ellenszenvessé teszi.
A ZOA "ly i'sendeeen és bútosan 
hat. i.egy azt feleség, teetver, vagy 
leány gyű rank egyaránt az ivónak 
tudta nélkül adhatja és az illető még 
csak nem is sejti, mi okozta javulását. , I 

Z9A i. esai.idok ezreit i-ekitette | 
ki -ok ezer f-rriit a Szégyen és bees- 
tcieciégifd n.-gmentett, kik kesébb 
józan polgárok és ügyes üzletembe 
ici. lettek Nem kévés liatalelntort 
a jó útra és »rzrencsejéhez segített 
es sok embernek életét yzátnos évvel 

meghos sz abbitotta.
Egy .adag ára egy teljes kúrához 

10 korona
Szétktí:litr-Uart; s mellett perlő- és varamenksen tör­
ténik ::az . -: - vagy pénz cióieg£5 beküldése mellett. 

Pdegbizások
LODOVICO PÜLLÁ.-Í Rlilano (Itália)

főraktárhoz t-zimzendök.
Levélportó Olaszországba 25 CIK-r, ajánlott levél 51 fill., 

leve! rS-lap 10 f/l. Levelezés minden nyelven. ^

I ! Valódi GOERZ-félo triéder-blnoktl (prizmáé távcső) 
hatszoros nagyítással. Különösen alkalmas színház, vadá­
szat, lóverseny, kirándulás, katonai és tengerészeti oélokra, 
szóval ahol nagy fényerősség mellett nagy létkör áttekin­
tésére fektetjük a fősúlyt. Ara bársony nyal bélelt tokban, 

szijjazattai 185 korona.
Fizethető havi 9 koronás rész­

letekben.

ON MÜK8B0

„WHGIHOH” Qsezecsukható francia s*In- 
íiósi látcső, összecsukott alakban egy lapos 
erszényhez hasonló, mig a rugót megnyomva, hasz­
nálatra kész, remek, -tt/s-szeree nagyítású, nagy lát- 
körii színházi látcső áll rendelkezésünkre. Ara finom

maroqslm-bórben 80 kor. 
Havi részlet á korona.

Kínos tahin áSTIil
yilifcHÄi alatt megäzanietbstö. Kitún Utseck 
*v iQ frank, sranj 6e ezüstérmek, hois eoncOu. 
Poívlió grooi tzkat ingy au és birment Ve küld
är.CLEhY. 53. Boulvvnrd t>t. MarU n,Paris

Tengerész-táwccő. Jénai lencsékből szerkesz­
tett valódi francia távcső, kitűnő optikával. Nagy­
sága: összetolva 12 cm., nyitva líh/s cm., lencse- 
átmérője 40 mm., súlya 450 gr. Iránytűvel bir. Na­
gyítása háromszoros, látóköre igen nagy és így 
vizen, síkon, lóversenyen, tábor vagy színházban 

egyaránt kitűnő szolgálatokat teljesiá 
Ára 55 korona. . Havi részlet 8 korona.

ZENEMÜVEK
Kalliope

Tessék látcső-árjegyzéket kérni I

AUFRECHT és GOLDSCHMIED STffi.SK

49 hanggal, ű tisztára hangot! csengővel 
melyek a zenedarabot harmonikusai 
ki-érik, kellemes zenével és erőteljeV 

hanggal.

30x27xl7%»na?js íény.d'.óíaszekiéaybfiiil
py 98 korona.

Fizethető I
havi 5 koronás részletekben fl

Szállítunk továbbá elsőrendű

grammophon beszélő-gépeket,J 
a világhírű „Excelsior“ gyárt ) 
= manyu phonogrdphokdt,=1 
különféle forgatható hang-1 

szereket,
zenélő tirácsonyfa-talaptatolat,

Változtatható kóta-lapokkal ée automatikus szerkezettel
iffen jutányos árakon és csekély 
havi részlettörlesztés mellett.
Tessék részletes hangszerárjegyzéket kórni.<%^

bangezeroeztálya, BUDAPEST,\ 
VI., BőtvSm-mtomm DB. c«4nj

lines tblhé fOsízaklaíás,
ha a szab. HÉBER-féle kfnf**r 
to időt alkahaiaank etab. túí- 
hclrek, Meidinger é» csercp- 

fciivbák kaphatók

Héber SándorDél
Budapest, \
Raktár és iroda: í

VX. Hajóa-ntce 48.1 ]

Telefon v
41-47. ’.lr 

■w

Cserépkáiyhagv&r Aszódon, ' 
Tűzhely és kéménytoldó-gyár

VT,, Vád-kSznt 39. 
Árjegyzék és kSItségvetés fih 

taluiL — *

AUFRECHT és GOLDSCHMIED

FÉRFIAK U NŐKNEK
|Bi|uato Mm) ti Mali hlyaeehsAl MtaékMéiU ifltk 

• lagbUtótakb gyógysaemeh i
«SANID labdacsok^

Aoavaltak. In MM 100 laMaaé tartatommal II pentöshaae 
•Matt ataaitáualS kor. Vidékre utánvét mellett diák tata» Eli* i„MAGYAR KIRÁLY« OYÓQYSZtATÁ* ’

IhlilAII Bt IlMIHki ft FTnittél N» iné.

mmf



EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁJUS 10. 1905.
■* B MrdeHd rmttn miaU* 
•lé egysieri belkuti«» kötSniége« petit 
lettkki! 4 flliéiTel. a kempakt betűk« 
Ml Medre • fillérrel fite teádé. "*■

aer E hirdetési rutaiba minden 
liú egyszeri beiktatása kiitöaségee péti 
betűkkel 4 fill rrel, e kompakt béták­
ból siedteO fillérrel fizetendő- fl®

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyakkel a válaszra szükséges hválbáiyag vagy levjlszőlag beküldőik és a hirdet as alatt álló szám kózdltetik. TELEFON 706

Polgári,
gimnáziumi, kereskedelmi, 
teái magánvizsgálatra, gim 
náziumi különüöz- tre és 
étettségire e őfcészit: Ke­
leké. Almásy-tér 16., II. 
18. iVálasznélyeget kérek.)

51257

Pénzkölcsön
tárgyában teljesen díjtalanul 
felv Tagosítást, utbaigazitast ad 
és kitünően tájékoztató prospec- 
tust küld tikztviselő-kölcsönről, 
jelzálogkölcsönről váltókölcsönről 
stb. Pénzügyi Tan .«adó kiadó- 
hivatala Budapest, Kiauzál-u. 6 
Levélválaszra bélyeg küldendő. 
Telelőn 16—12. 684

Pilis-Caabán
legszebb he’yen kastély- 
szerü villa, telies n, ele­
gánsan bútorozva, eyö 
nyörü parkban, gyümöl­
csös keriben, vizvezeté. 
és fürdővel Kiadó. Bőveb­
bet Magyar-uteza 2., I. t 
a butorrak árban, öl-48/a

Nevelőnek
német, tranczia, angolokat 
magyar oki. tani óuők 1 
bonneokat, óvónőket Irlki- 
ismere e-en aj nlok és el­
it lyezek nyár'a,vagy égé z 
évre Szegneöne . Luiza 
Bpest, YL, DésScWlíy-u. 22.

Polgári iskolai
reáliskolai és gimnáziu ni 
vizsgákra rövidesen biztos 
sikerrel előkészít ,,Tanár“ 
Budapest, Csömön-ut 9., 
III. 2 51256

Döbrentey-tér 5.
U. 4.. 3 szobás balconos 
lakás, elegánsan bútorozva, 
rögtön kiadó, eset eg bu or 
né kül is, a bútorok is el­
adók. Látható 2—4 óráig.

51248/b

Egy rövid
zongora majdnem uj 
nénány bútordarab, olaj- 
f s meny, azonnal eladó. 
Rőt enbiiler-utcza 19. íl *.

4657

Nevelőnőket,
gyermekkertésznőket bon- 
ceokat és különféle tan­
erőket elhelyez Nietschne 
Gereon Anna Budapest 
Erzsébet körút 52. i35

Erdői
Édes angyalon! Tiz napig 
ävol vodam, nem volt Idő 

hogy ne gondoltam vom a 
read. Nem Képzeled, meny­
nyire örültem hazajőve le­
velednek, sietek Írni, ne­
hogy nehezte j reám, egyel- 
lenem. Ölel, csói.oi forrón 
a te bü Josephined.

Bernst in és Tsa
asztalos es kárpitos buior 
termei, Búd pest, IV. kér., 
Kossuth Lijos-ncza 19. 
(B - árat Magyar uioza 2 )j 
Ór ásí valaszté i modern j 
uutorokban, hitelképesek­
nek lé-zl-tre is. 612241

20.000 drb magasdureku

rózsafa
ezidei téli nemesité rés 
ben bimbó és virággal, 

1 drb 50 filler.

Fenyőfák,
ezek kittlteiése május hó-1 
ean leg-'kalmasabb. 70, 
kitűnő fajban, 1 drb 20} 

fillértől ieljebt.
Faj baromfi és

tOjáSOk. 51245 
Rendelésre képes árjegy 
2 245 zéket küld

gróf Batthyány Zsigmond
gazd sága CSENDLAK.
Po U: Vas-Ferenczfalva.

500 kormát
fizetnek annak, ki a Bar- 
tllla fogvlzónek hasz­
nálata mellett —üvegje 7U 
hl., — valaha ismét fogfá­
jást kap vagy szája bűzlik, 
(iranco küldéssel külön nő 
til.,1 Bartllla-Wiakler 
Ede Wien 19|1. Sommer­
gasse 1. Főraktár Bpest, 
Török J. Kiráty-utc a 12. 
Andrássy-ut29. Dr Egger 
Váezi-körut 17. — Kapható 
minden gyógysz 6'tárban. 
C-akis „Bartilla fogviz* 
kérendő Hamisítások be­
jelentése jól jutalmazlatik 

275

Friss
kárpáti juhturót ő keros 

I dóonen 6 kur. uiáuvétiel 
bérmentve szállítok, Mor- 
vay Sámuel, Tiszoicz, G ,- 
mör m.

Urasagi
bútorok
véiel és eladási üzle­
tem nem a mellettem 
,évő bo lhelyi'égben ha­
nem Újvilág utcza 
27. számú i<éieme e. 
trs egész hizbin léte­
zik Egyedüli bejá­

rat a kapun

Nagy Zdgw.d
nagy lakberendezési kiállí­
tása. Telefon 17—77. Állandó 
k á It.a antlque-térgyakból.
Nagy szőnyeg és 

csillár-raktár.

Benzinmotorok I
elektromos motorok |
használt, de mi. t ui 
ki|avilva. jótállás mellett I 
olcsón kapható. Ballal és j 
Herbst, Teréz-körut 18

 5121

szabott árakon készpénzért vág | 
liitelre is.

Hitel-osztály
fizetési feltételei

300.— .3 15 — K.
61)0— Í J 30— „

1000.— | 3 50 — „
i banknál törlesztendő negyedévi 

részletekben. 70')

Bartók Farkas
bútorkereskedő.

BUDAPEST,
Lzlethe yiség változás máj. 1-től
Kír ly-utcza 13. ez.

(Gozsdu-palota.) D. udvar,. 
Albumjegyzék 6U filler

rr

POLOSKA és 
PETEIRTÓSZER

foltmentes, a legfinomabb 
selyem bútoron és tapétán 

használható
szaga egészséges
kapható 6 6Ö f., 80 t., 6s 

2 koronás üvegekben.

sz
fedték- < s lakkence raktár
BUDAPE ST,
Ferenc?, Jó?sef-rakp. 22.

Te'öfon : 70 - 19. 930
naponta porai szétküldés

15010 
k I i lönf. 

rl ka levélbá’yeget?
I kú d vivánitra kiválogatás! 
j czé.jabol ŰO—70®,o al a aztrk. j 
I arjegyztit. alatt t
I A. Weisz Berlin.

F. I-drichst &aiű 207. r.
I Gyíl temeny«*ket is vásárul. |

Eladunk és veszünk
uikalmt árveréseken és be- 
ruklározolt urasági bulo- 
rokat, úgymint teljes lak- 
berendezéseket, angol bör- 
nutor,,kat, mahagóni és 
rézbu'orokat. perzsa- é 
smyrna-szőuyeg.ket, füg­
gönyöket, ol iileslménye- 
Itei, antique tárgyakat, gáz- 

és villamos csillárok it. 
Grosz Sándor és Tsa 
Budapest, Gyár-uteza 2. 1 
ein, (K ráiy u'cza sarkán.) 
Telefon 14—09 821

Veazünk

IZI
ezéduiákaí*

A ki használt, akár uj 
arany, ezüst és ékszer- 
nemüeket, «tűst evő­
eszközöket (complett 
hatos és tizenkettős 
készletek casettában) 
arany- és ezüst-órát, 
'ánezot, gyűrűt, ezüst 
notot, egy szóval min­
den a szakmába vágó 
eztkket olcsón és jól 
akar vásárolni ne mu­
lassza elaianti ezégetsa- 
ját érdekében felk resni
Ho'jbeu esetleg részletfize­

tésre is. 815 
Kérés árjegyzék Ingyen.

GRÜNBERGER
ARMIN KÉL A örökös».

BUDAPEST,
IV., Váczi-utoza 30. utm 

(HAriebasar.)

Autóm, patkány lómegfogó 2 frt 
egereknek 1-20 frt, egy éjjel fel 
ügy elés nélkül vagy *40 darabot 
fognak nem hagynak szagot hátra 
és ön maguk állnak feli. ..Eolipse* 
svábbogár fogó ezrekre lúgja 
éjielenkut a svábokat és musz 
kákát. Ára 1*20 frt. Mindenütt a 
legjobb eredmények. Szétküldés 
utánvéttel. SCHÜLLER J. Bécs, 
Dt2. Kurzhauergasse 4/p. Szám­
talan köszönő és elismerŐlevól.

Ötnek óvni kell a
feleségét!

Minden család részére leg­
fontosabb illusztrált könyv 
a tuluő gyermekáldás ellen, 
melynek eredményét a há­
taira) ok ezrei igazolják, 
diskréten küldöm 90 fiiér 
magyar levél bélyeger 
Frau Anna Kaupa, Berlm 
S. W. 247. Lmdenst-. 50 

49870

Ajtók, Ablakok,
YASREDÖNYÖK, 

VASRÁCSOK,
kapuk használ­
lak és újak ol­
csón kaphatók:

BÚTOR

Bpest, V., Koral-utc>a 10 
e nytgati pályaudvar kö­

zelében ssa

részletíizetésre, 
minden százalék hozzá-

Lefkovits Jakabnál számítása né küi $ anéi-
Inil, hogy kanysz ritve 
volna a vevő bank­

részvényeket venni. ;
0fw, kor. velclösszegnél i- ír 
í>UV Qzetendö havonta l ’ a 
l'M kur. vetelOi--zcgu.il OA L' flzch.ndo havonta 1 ^ !
10(10 j&ÄSS1»6160 K,

öUTOR-RAKTAR
Zöldü-ntcza 10., L em.

51550

Cséplőgéped, locomobilok,
kazal ,-zók használt és gyá­
rilag javítva uj Union Drill 
aorvetügepek kedvezmé­
nye:. fizetősre jutányosán 
kapható Seifrled Hugónál 
Budap-si, V kér., Katona 
József utcza 17. 506

Tiszta

felvágatlan 
makuiatural 

papiros 
olcsón eladói

la kiadóhivatalban j

Csak számok 
bizonyítanak!
Bankházunk szerencséje az égés o- 

szágban ismeretes Rövid idő alat a 
következő nagyszerű nyeremény-ered 
menyeket mutathat] k ki, melyből meg 
gyözedést szerezhet arról, hogy mii 

óriási összeget fizettünk ki rövid idő 

alatt szerencsés vevőinknek.

Korona

605.000 
602.000 
400.000 
100.000 

90.000 
80.000 
70.000 
60.000 
50.000 
40.000 
30.000 
25.000 
20.000 

15.000 
10.000 

5.000
r

2000,1000,500 koreniss,b.
nyereményt, összesen több mint

millió koronát.
Hivatkozással fenti ezerencse-eredmé- 
nyekre, kérjük aziwea megrendelését az
uj 16. sorsjáték I. osztályú sorsjegyeire minél 

előbb nálunk eezkőzölni.

Ö c-á-z. é> Apóst. k,r, felségének. legfel o e.baiározisa folytán.
A katonai jótékony czélokra szánt

XXIV-ik CS2SZ- kir. államsorsjáték.
e-zeu Ausztriában egyedül törvényesen engedó yezett 

pénzeorsjáték 18.898 nyereményt larulmaz készpénzben 
512.980 korma összérték!) n.

A FŐNYEREMÉNY

200,000 koronára rúg.
A nyeremények kifize ése'r n csász. kir lottojöv-dék keze kedlk.
A buzá» vliazavonhatat anul 1905. évi junius 15-én fog megtartatni.

«$» Egy sorsjegy ára 4 korona. “3H
A sorsjegvek Bécsben a csász. kir. óhumsorsjátékok osztályánál, III. kér., Vordere 

ZoIlamts-strag.se f sz. a., továbbá a lottó^yüjtödékberi, doliánytSzsdékben, adó-, posta-, 
távírda- és vasúti lilvataloknál, váltóOzleteLben stb. kaphatók. Játéktervek sorsjegy-vevőn 
részére ingyen adatnak ki.

A sorsjegyek portómenteeen küldetnek szét.
A cs kir. lotlójövedékl Igazgatótág

I95 államsorsjuteki osztálya.

kiszoriioita a copaivát, kubebat és be­
fecskendezel eke. ;

48 óra
dalt gyógyiija a kifolyási. Igen hatásos 
Myapbajoknál, a egz^vanisabb vizei, te­
met tiiziitja. Jótállás Jeléül iiiin-/- x 

en lokocs^ftn raj a van a uevy^ í ] 
oy 40 tokocrkát tart. üveg ára\ J 
asrnálali utititáisal egvlul 4 K.

JO f il. Vidékre 4 kor. tiO fai. beltüldcSe 
mellett bi rmenive vagy u.ánvettel
Budapesten TörőK József gyógyszertárában,

Király utoza 12. és And/áesy-ut 26.
81*

3

Sneidig

egyeiiruliák
BLÜffl SÁNDOR
elsőran-ru egyenruházat 
n ézetében Budapesten,

Váozi-utoza 15.

Ä május 25 és 26-ási 
tartandó húzásra

aján.ok

osztálysorsjegyeket
Egész 12 korona, 
f I 6 korona, 1 
negyed 3 korona, *3 
nyolcad kor. 150,

vv

Pompás nyári lakás
kiadó.

Néyy ezobából áll, tágas ebédlővel, két
konyha, szép nagy kert, veranda. A várostól 
félóra, a villamostól tiz pereznyi távolságú, 
hegyen, remek kilátással az egész fővárosra
Minden kényelem. — Bővebbet: VI., Iza- 

bella-u. 39., I., 6.

260000
korona 

nyerhető!
A hárem együtt cask

I drb Osztrák főldhitel- 
igérwénynyel. Húzás 
1906. nuiua 16. Főnyere­
mény 90 000 kor. . . Ára K. 5.50 

I darab Magyar jelzá- 
logigérvénynyei Húzás 
1905. mnus 15. Főnyere­
mény 70 000 kor. . . Ára K. 4.— 

I drb 50 frtoa magyar 
nyeremény! gérwény- 

nyel. Húzás I9uő, május 
15. Főnver. lUO.UUO K. Ara K. 9*—

K í^-SO "
lTkoiroiUj lielyeggrl együtt. Az igcrvéuyeket jiorlémentcefii 
» a húz el jegyZ'ket ingyen killdjllk. ölz5

Bpest,
V. kér.pMERCUR“ Fürdő-utcza 3.

MWWBH— ALARTOKt i K I.OOÓ.OOÓ

Egy eorslegy

ára I korona Kibocsátva 50.000 sonyegy |
l£gy sorsjegy

l ára I korona

■ KÖZÉRDEKŰ,B
HASZNOS KÖNYVEK,
melyek úgy az ATHENAEUNI 
kiadóhivatalában, mint miit' 
den hazai könyvkereskedés- 
ár ben megszerezhetők, d

Az egészség!
Szüld*, orvosok, pedagógusok <f 
a művelt közönség figyelmébe.
LEGÚJABB 1
A gyermeki elme fejlődéi» 

és működése, különös tekin­
tettel a lenti rendellenessé­
gekre, ezek elhárítására és ! 
orvoslására. Irta dr..Bansch- 
bury Fái. ‘/7 ábrával. Ára 4 K 

A gyermekápolás. A magyar ; 
nép hasrnálatára. Megbecsül- j 
hetetlen jótanácsok az tgéssré- ' 
gts, valamint telep gyerni'-kJk ! 
ápolásához. Irta íjtáhGyula dr.
Ára .................................... 1 K

Anyák tanácsadója és Út­
mutatója a gyermekek 
ápolásánál. Irta: Uraidvood, 
átdolgozta íórúss Gyula dr. —
Ára  .................................  a K

Asszonyok kézikönyve. — 
Tanácsok a terhesség, gyer­
mekágy, bzüléd alatt. — Cse- 
csemoáp'tlás. Irta : Albutt II. 
Arthur. Ára -........ 1 K 90 í

Idegen nyelvek.
LEGÚJABB 1
Magyar én német kézi szó­

tár. Irta: Kelemen Béla. Két 
vaskos kötet 1 OiO oldalon 3180 
sitrün szedett busábban közli 
a két nyelv teljes szókincsét.
Ára ............. ..... ........ - 16 K.

Magyar él német zeebgzó- 
tár, Kelemen Bélától. Két kö­
tet. Ára ................ - - * K

Francia 61 magyar zaeb- 
siótár, Ujváry Bélától. Két
líóter. Ára......... ........... 4 K

Horvát és magyar zsebsió- 
tár, yaryalits Kdétől. Két
kötet Ára..................... 4 K

Latin és magyar zsebsző- 
tár, Schmidt Jóisefttl. Két
kötet. Ara---- ---------- .... * K

Perlekedés.
LEGÚJABB!
A házasság felbontásának 

joga Magyarországon. —
Gyakorlati kézikönyv a jogáss 
és laikus közönség számára. 
Irta dr. Yirágh Gyula. Ára 4 K

Jogi tanácsadó. Irta Fodor .d. 
Nélkülözhetetlen Útmutató 
mindenféle okiratok ínegszer- 
kesztésúre és a hatés&gokkíil 
való érintkezésre. Ara 8 ix 

Házassági perek ős eljáaás 
házassági perekben. Irta
Knorr Lajos. Ára-------2 S

Kézikönyv esküdtek szá­
mára. Irta: Vdmbt.ru üusttem. 
Ára ................................... a K

pontosan 
KT eszközáltatnek.

Minthogy gyüjtődóíreli 
sorsjegyek iránti kérésiéi igán

élénk, mielőbbi megrende ést kérek.

Az I. osztályú sorsjegyek árai •

653 nyeremény 10.000 korona értékben.
Vásároljon

MUNKÁS-OTTHON SORSJEGY«
hatása Rákosligeten, 1905. évi májas hó 16-én.

Török A, é$ Társa 11 daral sors!es, ara ,akoroaa'
Vt aoraj.
12-K

_Va aorej.
6.— K

Vé aoraj. 
3.- K

_V8 aoraj. 
1.60 A

Megrendelhető a Munkás-Otthon SzöTet- 
kezet igazgatóságánál, Rákosligeten.

bankháza Budapesten.

Legnagyobb osztálysorsj egy üzlet.

É

A nyeremény tárgyak 1905. évi április hó l-től május hó 15-ig Budapesten, 
az alábbi cégek kirakataiban m^g ekintheiők: Danáth Sándor, Kosiulh 
i.ajos utci 3 szám, Budape ti Asztalos Ipartestiiiet Szövetkezet, Jvzstf- 
kőrui 10. szám, Kan tz Ferencz es Társa. Kossuth La os-uteza 11. szám, 
El 6 Magyar üv ggyar Ré zvéiytársa.ág, Ferencz József-tér 8. szám, Első 
Magyar Fém es Láaipaárugyár G zeila-téri,Kálvin-tén és Teréz-köruti üzh teiben

F n er meny 2000 kor. értékű teljéé női kelengye 
241 darabból és ezenkívül még 
652 nyeromény, összesen , . ,

10,000
Fiókok: Vaezl körút 4., Muzeum- 

körút ti., Erzsébet körút 54 u.

SOrqönycaim : Törökék. 2

korona értékben.

Egy sorsj vy

ára I korona
bgy »OIBI« gy

ára I korona

Társasjátékok.
flzomaháiy István. Kártya- 

Codex. Jókai, Rákosi Jenő és 
Viktor, ilikstáth, Btrcregk, 
Bródy és Ambrus közreműkö­
désével. Ára.......... 3 K 40 f

A sakkjáték tankönyve. - 
Kezdők és haladék száméra. 
Ina Márki István. Ara 4 K 801

Tom-tit száz kísérlete és pro­
dukciója 2 kötet. Több mint 
300 képpel. - Egy kötet 
ára ................................. 6 K

Vadászat.
LEGÚJABB!
A szarvas és vadászata.

József Ágost főhercegnek aján­
lott munka. Két színes kép­
melléklettel. Irta és a kép 
mellékleteket rajzolta Balkay 
Adolf. — Ára díszesen be­
kötve................................ K

A vizsla idomltása. — Ina: 
Fónagy Jósstf. - Függeléke: 
beteg ebek gyógyítása^ -

6z apróvad vadászata. Irta 
Diesel-siska. 25u remek képpel. 
Diszmfi. Ára.................  20 K

Vadászmfiszótár. Magyar né­
met és Nemet-magyar. Irta 
p»y öreg vadász. — Ara 
fűzve ............... 1 K 60 t

A gyermekszoba.
Uj magyar szavalókönyv.

Ívta: r'dágyi Lajos. Ára 1 K
Lenkei-Bobos. Felköszöntö- 

könyv. Ára—...—... 1 K 40 f i

ngyen
ládái csoimagoláe I

Ismét sikerült T
ttarlsbadban személyesen több wag­
gon porczellán-irnt vAsarolUm réaztien 
igen sok parti-árut is éa olv»n helyidben 

vagyok, hogy
legolcsóbban csakis nálam lehet vásá­

rolni kicsinyben es nagyban.
Azért kt-retn a n. é. vásárló közönséget 
naját érdekében, semmi s*in alat/ ne 
mulaszs.a el rendkivü nagy, due válaeJt- 
téku üzletemet megtekinteni, vagy egy 

próbarendelést tenni.

Bámalatos olcsó árak:
Egy teljes G személyes csoda kávés-készlet, 
díszesen lesíve és aranytva — — — 3 frt
Ugyanaz teisbau —------— csoda 3 35 „
Ugyanaz fekete kávésba — csoda 2.76 ,
6 szem. étkező arany, ős disz. festve csak 6.75 „
12 ,, , ,i >i ,i O 76 ,
G ,, ,, csoda,, I, „ ,» 7 60 ,
12 ,, ., ,i «» •> »» 10.75 „
Angol mosdó-készlet diazeaen festve—4.25 .
Angol mosdo-késziet disz. testve, nagy 4.76 .
6 ez. üvegkészl. metszvo és gravírozva 4. — ,
12 darab vizes vsgy boros pohár----- 60 „
Nagyon szolid és pontos kiszolgálás. 

Vasút, állomás kéretik.
TAAÄC,FERáftCZ

Magya.honi Üveg«Karlsbad porczellán
gyári raktára.

Főüz et:
VI. kér., Andrásay-ul 74.

I <vv Fiók: Baroes-tér I. szám.
Kerepesi-ut sarok. 171

— ltiO-2., 19vS., 1904. évben lí első díjjal kitüntetett. — 1

Kállai Lajos mo orgyárában
Budapest VI., Gyár-uteza 50.

1 l«;Mrngv.ieöí liimlnlokemok.l o.epld-keiiletek kaphatók.

Teljes 
jotaila*

- kitűnő*

£
lésért.

KáPtó Lajsi fél» hlrmvii vl'lasies benrlnlecomcbllokat. ml 
den gaza- hatuiagl engeddly nélkdl miss keidihdtl uslm»
«dele» huak köt.tt i*. ........................ ,

Kaiul Lsjce file motorcaéplö készletek kdilno elkdrr»l
Büködnek aj ország minden nazébe i többek között :

Báró kemény József urnái Beros-Semetl Rrsger Sásdor 
körjegyző urnái Pe r, *» y lénoe -«..rndvdendl Beieg-8»«eg,

I Olcsó árak részletre. ÁdutT1** lag)'cn- 50* 0 I

Páratlanoka maguk nemiben
a gyümölcs kiállításon ezüstéremmel kitünieiett az

Eisö Alföldi CognicgyH Részvény-társ.
ezég

Kecskeméten.
Barack-'z:sz, Barack-cognac,
Barack créme, Gyúgy-cogtac,
48-as liüör, Port-Aríhuri keserít. Jéglikőr, Influ­

enza elleni likőr,

MALAKOFFMOGÁDOR és
kitűnő gyomorerósitő likőr és egyéb gyunmanyai.

Kapható mindenütt 1

I tízen pecziahsta legjobban a ánihaó szert ele ti
gazdag tapasztalatai a apján, raeyeketa kornál 

[hagyszervi e< bnjakóroe osztályán veié minő­
dre* alatt számos éven ét szersett____

Dr. FABINYI
speczial ista nemi bajokban, 

emerlit. kórházi orvos,
gyorean is alspos.u tjogjt\ bsnsslr r^i é,

jer titkos betegséget
(hugyosöfoiy «sí e.b-ket .yphUlet »th.)

Impotentlát (férfiul gyengeség)
meg idősebbeknél is meglepő eredmenynyei, e 

rendes foglalkozás megzavarása nékül. 
Biztos siker foiytán a honorarium utólag is fize'hetfi 
Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.
Rendel d. e. 9—3: este 6—8-ig.
Budapesten, Emébet-körnt 1!. sxái félemelet
Bejárat a lépcsőnél. Külön várótermek

D=KAJDACSY
v. oi. és kir. ezredorvoe éa kór ii. főorvos

„Bizalmas barát“
ozlmii könyvét, mely az összes

FÉRFI es NÖ1
nemi betogsógoket
fog'alja macában, teljesen Ingyen küldi 
bárkinek zárt borítókban 20 fillér bélyea 
(postaköltiég) beküldése ellenében. A szer.6 

a könyvben felsorolt nemlbetegsége* elfin
rendel 9-4-ig, este 7-O ig*

Budapesten, IV., Kig-é-ntcs 5. sz.
I. em. (Klotl d-palota)

Levél utján le biztos gyógyslker.

Munkások mére, díjazás mellett kezeltetnek.
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BUDAPEST, il
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Vidékre post,
I py irre.........
1 gy fii évre.. . t
Külföldre
I : Ui . .uu-. ö.,
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A válság 
A RoS ’- 
A Ház 
1S4-S :
A karr 
A hoívj 
Appoi, 

Kétköznöl 
A habon 
Ostromául 
A föv&ros 
A május: I 
Tárcza.

Az
Elérteiül 

san lássul 
válság fej 
A jelek 
Tisza 1st v 
újra az u 
rűl még i 
járatják v 
csak híg 
mérik í' 
védésnél 
mai szei 
vert hat 
az iljes 
gyón sz; 
meggom 
fel a min 
tübbségm 
a súlyos 
egymásra 
ben iútiia 
a leghn'a 
izgatúbb 
inesen vei 
tol, a mii 
azt tartót 
rabb mini 
tatom csij 
sitott par, 
dománvo 
Mentői t 
elölte Ti 
dús után 
mányzai 
a mukde 
katonm ,j 
vezért 
rúen e|e 
many os 
eshetik. 
vesszőik 
részesiüij 
hogy az

ÁZ E

Nyomatott a ktadótulajdonoa Magyar Újságkiadó Részvény Társaság körforgógépem Gleitsmann E. T. ezég festőkével.
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áttúavzoll 
először az!

I
kézre kap, 
kissé li'ítr, 
mint a pi 
ösvényen, 
siirii. gv< -r 
ezipője he 
ián dűlő 
tühe, leié 
tetta a ne 
túl feldob t 
lejét, a ni 
vállára, lei 
nyáját, ka( 
férti előli.

Ez meg 
gott utánc 
az erdőn, 
Nét I 
hogy áio 
őt is ria? 
apró .cavi- 
tudni alté 
Messze bt 
bér in 'a; 
ezalatt 11 
sietni kez 
előtte rr-e; 
tatlan me 

Vir
toltak az 
földjén lo 
mozgott j 
szott a fii 
virág lehif 
* foltokat)


